# TABLE OF CONTENTS

### Monday, September 7, 1936.

•					PAGES
Agenda for the Second Session of 19	36		••		1-3
•	•	(See al	lso Appen	dices, pp.	1748-50
			•		
<b></b>	_	-	•	,	
New members sworn	• •	••	••"		3
Nomination of Chairmen of Council	* * *		• •	• •	3
Governor-General's Assent to Acts		*••	•• •	• •	3
Government of India's letter acknow		e appreciati	ive referen	ice in	
Council to Lord Willingdon's servi			<i>:</i> •	**	. 38
Sir Ghulam Hussain Hidayatallah's services	reply to al	preciative i	cererence t	o his	
Reference from the Chair to the deat	h of Mr A	G Gravilla	Bullooko	• •	• 38
Questions and Answers	it of wir w	G. Greatife	-рицоско	• •	36-59
Adjournment Motion regarding Strike	in Match	Factory at A	 Ambernati	 1	30-08 60
Election of two members on the Pub				l •,•	60
Election of two members on the Fina					60
Bills—			. 4.	·	
District Municipal Act Amendment	Bill	• •		* *	61-79
District Municipal, Local Boards, a	ınd Municij	pal Borough:	s Acts Am	lend-	
ment Bill	**	. • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	• • • •		79-84
City of Bombay Municipal and B	ombay Uni	versity Act	s Amendr	nent	•
Bill	amdmant 12	27) 21)	• •	• •	85-91
City of Bombay Municipal Act Am Co-operative Societies Act Amenda	enument D	TTT '	• •	••	92-98 98-104
Local Boards Act Amendment Bill				. • •	105-12
TYOUN DOMEST HON THEIR THE	. **	••			100-412
Tuesday	, September	8, 1936.			
Questions and Answers	. • • _	••	••	••	114-50
Adjournment Motion regarding Relief			• •	150-52,	159-85
Elections to the Public Accounts Com	mittee	** •	••	• •	152
Elections to the Finance Committee	••	5.	••	• •	152
Bills— District Municipal, Local Boards, an	. J Wasinin	î Barangha	Anta Ama	md.	
ment Bill	to moniciba	et DotonSus	Aces Ame	,	152–5β
Local Boards Act Amendment Bill	• • •		• •		156-59
THOUGHT TOOK OF TEACHER THE CONTRACTOR AND THE		• •			
- "	•				
Wednesda	ıy, Septembe	er 9, 1936.			
	•	: *	•		
New member sworn			• •		187
Questions and Answers		••	• •	••	188-229
Bills				_	
District Municipal, Local Boards, and ment Bill	nd Municipa	l Boroughs	Acts Ame	nd-	000 01
ment Bill	••	••	• •	000 40	229-31
Local Boards Act Amendment Bill		••	•	232-49, 249	271-72
Totalinger Troberts	••	••	•	wzo,	w 1 71 W
Bills— Sir Chinubhai Madhavlal Ranchhodle	al Baroneto	v Act Amen	dment Bil	1	251-55
* *		,			256-59
Statutory Motion regarding Motor Vehi	cles Tax R	iles*	•	• •	260-71
wo-m Bk Hb 109—1					

	Pages
Thursday, September 10, 1936.	
	275–96 296–97
Press criticism regarding Debates in the House Rainfall Reports	297-98
Bills—	
	98-316
Statutory Motions regarding— Motor Vehicles Tax Rules	316-38
Co-operative Societies Rules	338-53
	= .
Monday, September 14, 1936.	
New members sworn	355
Questions and Answers	356-92
Statement by the President regarding Press criticism Private Bills—	392
Parsi Public Trusts Registration Bill (Dr. M. D. Gilder)	392-440
Cotton Contracts Act Amendment Bill (Sardar Rao Bahadur B. R. Naik)	440-41
Tuesday, September 15, 1936.	
Lacoday, September 10, 1000.	
Questions and Answers	443-77
Private Bills— Parsi Public Trusts Registration Bill (Dr. M. D. Gilder)	477-81
Pleaders Act Amendment Bill (Mr. G. S. Gangoli)	481
Bhagdari and Narvadari Tenures Act Amendment Bill (Khan Bahadur	401
Vali Baksh A. Patel) Local Boards Act Amendment Bill (Mr. G. S. Gangoli)	481 481
*City of Bombay Municipal Act Amendment Bill (Mr. A. N. Surve)	481
Bombay Primary Education Act Amendment Bill (Mr. G. S. Gangoli)	481
Debt Conciliation Bill (Mr. V. N. Patil)	482 <b>–</b> 52 <b>3</b>
Wednesday, September 16, 1936.	
Questions and Answers	526-57
Adjournment Motion regarding Interpretation of Order in Council regarding	#/I TA
University seat 557–60 Statutory Motion regarding Co-operative Societies Rules 561–67,	567–19 591–608
	001 000
Thursday, September 17, 1936.	
New members sworn Adjournment Motion regarding Action taken under Rule 48 of the	608
Co-operative Societies Rules	60809
Statutory Motion regarding Co-operative Societies Rules	609-61
	,
Friday, September 18, 1936.	• ,
• Questions and Answers	663-84
Bills— Indian Lunacy, District Municipal, and Municipal Boroughs Acts	
Amendment Bill	684-95
City of Bombay Municipal Act Amendment Bill.	696~701
Opium Smoking Bill Statutory Motion regarding Rules under Bombay (District) Tobacco	701–14
Act, 1933	715-31
Monday, September 21, 1936.	· • • •
New members sworn Questions and Answers	733
Bills—	734–52
Local Boards Act Amendment Bill	752-803

						U
						PAGES.
Tuesday, September 22, 1936.						
Bills—	a wooding,	we promote	<b>22,</b> 1000.	•	_	
Local Boards Act Amend	lment Bill					806-63
*		•	••	••	••	00000
•	Wednesda	u. Sentemb	er 23, 1936.	S. Charles		
*		, <u>.</u>		The state of the s		
New member sworn		• •	• •	**		865
Bills—						
Local Boards Act Amend	lment Bill		** *	••		866-90
Opium Smoking Bill	• •				• •	890-924
						•
77.41	Thursda	y, Septembe	er 24, 1936.			
Bills—				-		
Opium Smoking Bill	* *	:	***	• •	* *	92760
Bombay District Police	and City	of Bombay	7 Police Act	ts Amendn	lent	
Bill	• •	••	* •	• •	• •	960-81
	* 100.100		OF 1000			
, ·	rriaay,	September .	25, 1936.			
Questions and Answers						983-1015
Debt Conciliation Bill		••	••	••	* *	1014
Statutory Motion regarding	γ	* *	••	• •	••	1014
Bombay Children and Ju	venile Cou	rte Bulos				1015-18
Devadasis Protection Ru		TOD TARTED	••		••	1018-19
Supplementary Grants—	1109		•	•	••	20.10-15
Entertainment of an Ava	al Karkun i	n Rombow	Suburban I	District	418	1019-24
Statement regarding Medic						1024-35
Supplementary Grants—	,	MO ALCAIDE	Tobar amon	00	••	2002 00
Honoraria to Honorary	Physicians :	at Came er	d Albless T	Cognitals		1035-46
\			ACC ASSESSED AS	coppromis	• •	
,	Saturday	, September	26, 1936,			•
S1		, wopromou	,			
Supplementary Grants—		1 3:			,	1049-56
Prophylactic treatment		diseases	• •		• •	1056-68
Plague preventive measu			• •	• •	••	1063
Reconstruction of Thans			. dahad	••	••	1064-77
Staff for Mental Hospita Tuberculosis clinics	is, retavua	and Allm	guavau	• •	••	1077-79
Epidemic Medical Officer	m *	• •	* *	••	••	1079-85
Statement by Government		Painfall as	nd condition	of oroma	* *	1086-91
Concern by Government	, regarding	TAMILITATI ST	III COHAINOL	· Oz Grobs	••	1000 01
	Monday	, Septembe	c 28, 1936.			
		, we promote	,			
Questions and Answers	**	• •				1094-1129
Supplementary Grants—						
Epidemic Medical Office	rs	• •	* * * *		* •	112 <del>9-4</del> 3
Nurses and Midwives at	dispensarie	8		• •	• •	1144-53
Subsidies to Private Med	lical Practi	tioners	4.0"	••	• •	1153-70
Land Manager, Develops	nent Depar	tment Cha	wls, and his	establishm	ıent	1170-71
Assistant Lecturer in En	glish, Isma	il College,	Andheri	••		1171-73
Assistant to the Labour			• •	••		1173
Two temporary Addition	ial Presiden	cy Magistr	ates	••	4.	1174
Continuance of a tempo	rary appoi	intment of	a Police P	rosecutor,	stc.,	1104
for the Court of the Ad	Iditional Pr	esidency M	lagistrate, B	iom bay	• •	1174
Repairs to the Khar at I	kai Murdna	, Thana D	strict	• •	• •	1174–75 1175–79
Establishment for two A	daitional E	ugh Court	Juages	••	• •	1179
Holiday on Ganpati Imn	dersion Day	7	• •	••	• •	*****
	Wednesday	Qualant.	30 1024			
	ii euresung	, ъергение	90, 1000.		_	
New members sworn				4.4		1181
Questions and Answers				11	81-1201	, 1205-18
Address by His Excellency	the Govern	or to the N	dembers of			
Council	• •		••			120105
Supplementary Grants—		•• ,				
Temporary revival of two posts of Subordinate Judges 1219						
Continuance of tempora	ry appoint	ment of Ad	lditional Ci	ty Magistra	ste,	1014 44
Poona	• •	••	••	••	**	1219-20
мо-т Вk Hb 109—1a						

•	PAGES.
Wednesday, September 30, 1936—contd.	
upplementary Grants-contd.	
Re-opening of Subordinate Judge's Court, Tasgaon	1220-21
Two temporary Class I posts in Bombay Forest Service	1221–25
Use of wireless for police purposes in Bombay City  Creation of posts of a Mashanic and a Comparton at the Boxel Institute of	1225-28
Creation of posts of a Mechanic and a Carpenter at the Royal Institute of Science	1228
Three additional Foresters for doing specialised revenue work in the	1220
Akrani Mahal	1228
Continuance of temporary appointments of Photo Inspectors	1228
Modernising of certain roads in Poona Additional teacher at the Training College for Women, Ahmedabad	1229-46 1246
Additional staff for administration of Bombay Motor Vehicles Tax Act	1247
Temporary increase in strength of police guard at the Sub-Jail, Broach	1247
Police guard for the third class Sub-Jail at Dharwar	1247
Additions and alterations to the Court House at Mahad Reorganisation of revenue administration in Bombay Suburban District.	1247-48
Leave salaries and travelling allowance to retrenched personnel in Public	1249
Works Department Secretariat	1249
Gratuities to retrenched personnel in the Public Works Department	
Secretariat	1249
Additional fire hydrants on the main in the Poona Cantonment Water Supply	1249
Supply of musket racks and ammunition boxes to Excise Officers	1250
Additional temporary staff at the Elphinstone College and the Royal	
Institute of Science	1250-58
Remodelling the Pravara Left Bank Canal from mile 0 to mile 16/5 Scheme for village enquiry regarding cattle and milk production and	1258
consumption	1258
Grant of loans to cultivators and to the Thakor of Amod	1259-62
Thursday, October 1, 1936.	
New member sworn	. 1004
Questions and Answers	1264 1264—88
Supplementary Grants—	1200
Grant of loans to cultivators and to the Thakor of Amod	1288-1323
Roads and drains in Back Bay Reclamation area	1323-27
Poultry Breeding Scheme Materuity ward in the compound of the Civil Hospital, Karwar	1328 1328
Co-operative experiments in tobacco	1328
Grants-in-aid to district local boards for village water supply	1328-37
Additional revenue establishment: Chitali section of Godavari Right	* 00#
Bank Canal Grants-in-aid to non-Government secondary schools	1337 1337
Measures for relief of distress in Ahmednagar District	1337-38
Excesses shown in the Appropriation Accounts of 1934-35	1338
Waidan Ostalin 9 1000	*
Friday, October 2, 1936.	7010 50
Questions and Answers	1340-50
Famine Relief Fund Bill	1350-1403
W . T . O . T	
Saturday, October 3, 1936.	
Questions and Answers	1405-16
Bills—	wo.40
Weights and Measures Act Amendment Bill Public Accounts Committee's Report on the Appropriation Accounts of	1416-40
1934-35	1441-47
Monday, October 5, 1936.	
monany, octover 3, 1950.	
Questions and Answers	1449-66
Public Accounts Committee's Report on the Appropriation Accounts of 1934-35	14871516
ADUX UU 17 ** ** 66	14671010

#### APPENDIX 1.

#### BILL No. X OF 1936.

A Bill to amend the Bombay District Municipal Act, 1901.

(As published in the "Bombay Government Gazette" of the 30th June 1936.)

WHEREAS it is expedient to amend the Bombay District Municipal Bom. Act, 1901, for the purposes hereinafter appearing; It is hereby enacted 1901. as follows:—

- 1. Short title.—This Act may be called the Bombay District Municipal (Amendment) Act, 1936.
- 2. Amendment of section 191 of Bom. III of 1901.—For section 191 Bom. of the Bombay District Municipal Act, 1901, the following shall be III of 1901. substituted, namely:—
  - "191. Vesting, recovery and application of property, rights and liabilities of persons or committees appointed for areas ceasing to be notified areas.—(1) When by reason of the cancellation, under subsection (2) of section 190, of a notification issued under section 187 or 188, any area ceases to be a notified area, the property (including arrears of taxes) and rights which, prior to such cancellation, vested in the person or committee appointed for such area under clause (c) of sub-section (1) of section 188 shall, subject to all charges and liabilities affecting the same, vest in the local authority, if any, constituted for such area or within the limits of which such area is included, or if there be no such local authority, in His Majesty.
  - (2) Any arrears of taxes vesting in a local authority under subsection (1) shall be recoverable under the provisions of the Act under which such local authority is constituted as if the taxes were imposed and recoverable under that Act:

Provided that steps to recover such arrears of taxes shall be taken within a period of three years from the date on which they so vest in the local authority.

(3) Any arrears of taxes vesting in His Majesty under sub-section (1) shall be recoverable as an arrear of land revenue.

Mo-m Bk Hb 107-1

- (4) Where any property and rights vest in His Majesty under subsection (1), the proceeds thereof shall, after satisfying all charges and liabilities affecting the same, be applied for the benefit of the inhabitants of the said area in such manner as Government may think fit."
- 3. Retrospective effect to section 2.—The amendment contained in section 2 shall be deemed to have been made on and to have effect from the 14th February 1935.

#### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

The Bombay District Municipal Act, 1901, does not contain any provision for the recovery of arrears of taxes levied in a notified area which has been abolished. The Bill seeks to remedy this deficiency in the law.

2. It is proposed to give retrospective effect to section 2 of the Bill from the 14th February 1935 in order to make it legally possible for the municipalities of Bandra and Vile Parle to recover the arrears of taxes due to the defunct notified area committees of Santa Cruz and Andheri, respectively, which were included within the limits of these municipalities from the 15th February 1935.

19th June 1936.

(Signed) ALI MAHOMED KHAN DEHLAVI.

#### APPENDIX 2.

### BILL No. XI OF 1936.

Bom. III of 1901. Bom. VI of 1923. Bom. XVIII of

1925.

Bom.

1901.

Bom.

1923.

1925.

A Bill to amend the Bombay District Municipal Act, 1901, the Bombay Local Boards Act, 1923, and the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925.

(As published in the "Bombay Government Gazette" of the 4th July 1936.)

WHEREAS it is expedient to amend the Bombay District Municipal III of Act, 1901, the Bombay Local Boards Act, 1923, and the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925, for the purpose hereinafter appearing: It is VI of hereby enacted as follows:—

1. Short title.—This Act may be called the Bombay District Municipal, XVIII Local Boards and Municipal Boroughs (Amendment) Act, 1936.

VI of 1923.

Bom.

XVIII

### [Appendix 2-contd.]

2. Amendment of section 22 of Bom. III of 1901, section 19 of Bom. Bom. VI of 1923 and section 15 of Bom. XVIII of 1925.—After sub- III of 1901. Bom.

(i) section 22 of the Bombay District Municipal Act, 1901,

(ii) section 19 of the Bombay Local Boards Act, 1923, and (iii) section 15 of the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925,

(in) section 15 of the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925, the following new sub-section shall be inserted, namely:—

"(2A) All applications received under sub-section (1) in respect of the same election shall be heard together by the same Judge. Notwithstanding anything contained in the Code of Civil Procedure, 1908,  $\nabla$  of the Judge shall not permit (a) any application to be compromised 1908. or withdrawn or (b) any person to alter or amend any pleading, unless he is satisfied that the application for such alteration or amendment is bona fide and not collusive."

### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

In a certain case the validity of the election of a member or a local board was challenged by two persons in two separate petitions. said petitions were neither consolidated nor tried together, but separate inquiries were held by two Assistant Judges who gave separate and contradictory judgments. In one inquiry the Judge allowed the parties to arrive at a compromise by which one of the candidates agreed to recognise the election of one of his rivals. It is essential that all election petitions in respect of the same election should be heard together by the same Judge and only one inquiry should be held. It is also necessary that the object of an election should not be allowed to be frustrated by allowing compromise between rival candidates. The Bill is intended to carry out these objects by providing for the joint hearing of all petitions relating to the same election and by prohibiting the Judge from permitting a petition once made to be compromised or withdrawn and any pleading to be altered or amended, unless such alteration or amendment is bona fide and not collusive.

24th June 1936.

(Signed) ALI MAHOMED KHAN DEHLAVI.

### APPENDIX 3.

### BILL No. XIII OF 1936.

A Bill to amend the City of Bombay Municipal Act, 1888, and the Bombay University Act, 1928.

(As published in the "Bombay Government Gazette" of the 4th August 1936.)

WHEREAS it is expedient to amend the City of Bombay Municipal Bom. III of Act, 1888, and the Bombay University Act, 1928, for the purposes 1888. hereinafter appearing; It is hereby enacted as follows:—

Bom. IV of

1. Short title.—This Act may be called the City of Bombay Municipal 1928. and the Bombay University (Amendment) Act, 1936.

Mo-m Bk Hb 107-1a

Bom. HI of 1888.

- 2. Amendment of section 17 of Bom. III of 1888.—In section 17 of the City of Bombay Municipal Act, 1888, after clause (b), the word "or" and the following new clause shall be inserted, namely:—
  - "(c) being elected by fellows, ceases to be a fellow,"
- Bom. IV of 1928.
- 3. Amendment of section 13 of Bom. IV of 1928.—In Part (A) under the heading II Ordinary, of sub-section (1) of section 13 of the Bombay University Act, 1928,
  - (a) in proviso (1) after the brackets and figures "(iii)" the following shall be inserted, namely:—
    - "or under any of the clauses (a), (b), (c), (d) and (e) of entry (iv)" and
  - (b) after, proviso (2) the following new proviso shall be inserted, namely:—
    - "(3) The councillor of the Municipal Corporation of the City of Bombay elected by fellows shall not be eligible to be elected as a fellow by the said body."

### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

A councillor of the Municipal Corporation of the City of Bombay elected by fellows of the Bombay University continues, under section 7 of the City of Bombay Municipal Act, to be a councillor until the day for retirement, although in the meanwhile he may have ceased to be a fellow. Under section 16 of the Bombay University Act, 1928, ordinary fellows, save as otherwise provided in that Act, hold office for five years. Accordingly, a fellow elected by the Corporation under section: 13 of the Act continues to be a fellow even though in the meantime he may have ceased to be a councillor. The Corporation of Bombay has suggested that these two Acts should be amended in order to remove these anomalies. Similar anomalous position also exists in the case of elections of fellows by the Indian Merchants' Chamber, the Chamber of Commerce and the Millowners' Associations at Bombay and Ahmedabad. object of the Bill is to remove these anomalies and to make it clear that a councillor elected by the fellows is not eligible to be elected as a fellow of the University by the Municipal Corporation.

25th July 1936.

#### APPENDIX 4.

#### BILL No. XII OF 1936.

A Bill to amend the City of Bombay Municipal Act, 1888.

# (As published in the "Bombay Government Gazette" of the 23rd July 1936.)

WHEREAS it is expedient to amend the City of Bombay Municipal Bom. Act, 1888, for the purposes hereinafter appearing; And whereas the III of previous sanction of the Governor General required by sub-section (3) 1888. of section 80A of the Government of India Act has been obtained for 5 & 6 Geo. V, c. 61.

- 1. Short title.—This Act may be called the City of Bombay Municipal (Amendment) Act, 1936.
- 2. Amendment of section 9 of Bom. III of 1888.—To section 9 of the Bom. City of Bombay Municipal Act, 1888, hereinafter called "the said Act", 1888. the following proviso shall be added, namely:—
  - "Provided that no election shall be held to fill up such vacancy occurring within four months prior to the day for retirement."
- 3. Amendment of section 68 of Bom. III of 1888.—In sub-section (2) Bom. of section 68 of the said Act, after the entry "section 403, clause (e)" III of the entry "section 407A" shall be inserted.
- 4. Amendment of section 70 of Bom. III of 1888.—In section 70 of Bom. the said Act, after sub-section (1) the following sub-section shall be III of 1888.

  inserted, namely:—
  - "(1A) Notwithstanding anything contained in proviso (b) to sub-section (1) it shall be lawful for the Commissioner in the case of contracts relating to the execution of any work or the supply of any materials or goods to dispense, by an order in writing, with the execution of a written instrument, if such work has already been performed or the materials or goods have already been supplied to his satisfaction."
- 5. Amendment of section 81 of Bom. III of 1888.—In sub-section (1) III of section 81 of the said Act,—
  - (1) after clause (d), the following clause shall be inserted, namely:—
  - "(dd) authorizing the payment of travelling or conveyance allowances to the said officers and servants"; and
  - (2) after clause (g), the following clause shall be inserted, namely:—
  - "(h) in general, prescribing any other conditions of service of the said officers and servants."

- Bom. 6. Amendment of section 354C of Bom. III of 1888.—In sub-section III of 1888.—In sub-section 1888.
  - (1) for the words and dash "If it shall appear to the Commissioner that within certain limits in any part of the City—" the words, brackets, letter and dash "If it shall appear to the Commissioner—
    - (A) that within certain limits in any part of the City", shall be substituted, and
  - (2) after the word "classes" in clause (c), the following shall be inserted, namely:—

"or,

- (B) that for the purpose of providing building sites for the expansion of the City, or of remedying the defective ventilation of any part of the City, or of creating new or increasing the existing means of communication and facilities for traffic between various parts of the City it is expedient to form new or to alter existing streets in any part of the City."
- 7. Insertion of new section 407A in Bom. III of 1888.—After section 407 of the said Act, the following new section shall be inserted, namely:—
  - "407A. Removal of live cattle, sheep, goats or swine from any municipal slaughter-house, market or premises.—(1) No person shall, without the written permission of the Commissioner and without the payment of such fees as may be prescribed by him, remove any live cattle, sheep, goats or swine from any municipal slaughter-house or from any municipal market or premises used or intended to be used for or in connection with such slaughter-house:

Provided that such permission shall not be required for the removal of any animal which has not been sold within such slaughter-house, market or premises and which has not been within such slaughter-house, market or premises for a period longer than that prescribed under regulations made by the Commissioner in this behalf, or which has in accordance with any by-law made under this Act, been rejected as unfit for slaughter at such slaughter-house, market or premises.

- (2) Any fee paid for permission under sub-section (1) in respect of any animal removed to a Panjrapole shall, subject to the regulations made by the Commissioner in this behalf, be refunded on the production of a certificate from the Panjrapole authorities that such animal has been received in their charge."
- 8. Amendment of section 408 of Bom. III of 1888.—In sub-section (1) of section 408 of the said Act, for the words "two last preceding sections" the words, figures and letter "sections 406, 407 and 407A" shall be inserted.

- 9. Amendment of section 471 of Bom. III of 1888.—In the table appended to section 471 of the said Act, after the entry relating to section 406, the following entry shall be inserted, namely:—
  - "407A. Removal of cattle, sheep, goats or swine from any municipal slaughter-house, market or premises."
- 10. Validating levy of certain fees charged by Commissioner before the passing of this Act.—Notwithstanding anything contained in the said Act, it shall be deemed always to have been lawful for the Commissioner, prior to the commencement of this Act, to require his written permission, for the removal of any live cattle, sheep, goats or swine from any municipal slaughter-house or from any municipal market or premises used or intended to be used for or in connection with such slaughter-house and to fix and charge fees for the grant of such permission.

### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

The following notes on clauses of the Bill explain the objects of and reasons for the amendments contained in the Bill:

Clause 2.—The Municipal Corporation has suggested that section 9 of the City of Bombay Municipal Act, 1888, should be amended to provide that no election shall be held to fill up a casual vacancy occurring within four months prior to the day for retirement as defined in section 7, as this would avoid not only the trouble and expense of a bye-election but also the absurdity of holding a bye-election almost simultaneously with a general election.

Similar provision exists in the Madras District Municipalities Act, 1920 (Madras V of 1920), and section 29 of the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925, has been recently amended on the same lines. The amendment gives effect to the recommendation of the Corporation.

Clauses 3, 7, 8, 9 and 10.—The Corporation is of opinion that the Municipal Act should be amended to provide that no animal should be removed from any municipal slaughter-house or municipal market or premises used or intended to be used for or in connection with such slaughter-house to any place outside it without the permission of the Municipal Commissioner and without the payment of a fee. The Corporation has also suggested that in the case of animals removed to a Panjrapole the fee so paid should be refunded.

It is also proposed to validate the levy of fees charged in the past for the removal of live cattle, sheep, goats or swine from any municipal slaughter-house or from any municipal market or premises used or intended to be used for or in connection with such slaughter-house. The amendments are intended to carry out these objects.

Clause 4.—The provisions of section 70 of the Municipal Act require that every contract for the execution of any work or for the supply

### [Appendix 4—concld.]

of any materials or goods involving an expenditure exceeding five hundred rupees shall be in writing and under seal. The Corporation has represented to Government that in several cases in actual practice the materials or goods required are supplied or the works are carried out before the written contract can be executed as required by law. Also, when the materials or goods are imported direct from foreign countries, it becomes difficult to observe the formality of a written contract. The Corporation has, therefore, suggested to Government that in order to obviate any legal difficulty in the matter of payments for such contracts, the Act should be amended enabling the Commissioner to dispense with written instruments in certain cases. The amendment is intended to carry out this object.

Clause 5.—The Corporation grants travelling allowances and conveyance allowances to some of its officers to cover the expenses of transport incurred by them in the performance of their duties. Though the payment of such allowances is covered by the provisions of section 118 of the Municipal Act, the Act does not confer power on the Standing Committee or the Corporation to frame regulations for the payment of conveyance or travelling allowances to municipal officers and servants. In the opinion of the Corporation it is desirable that an express provision authorising the Standing Committee to frame regulations in this behalf should be made. It is also suggested by the Corporation that the Standing Committee should have power to frame regulations prescribing the conditions of service of the Municipal officers and servants so that the payment of any other allowances such as house-rent allowance and for the grant of free quarters and other matters can be regulated. The proposed amendments are intended to give effect to the Corporation's aforesaid proposals.

Clause 6.—The City of Bombay Improvement Trust was created in the year 1898 for the purpose of improving the City by various means, one of which was the forming of new and altering of existing streets. In pursuance of this object several new streets like Sandhurst Road, Princess Street, Mahomedali Road have been constructed and several streets like Parel Road, Suparibaug Road, Vincent Road, Jail Road East, Worli Road, have been widened and altered. By Bombay Act No. XIII of 1933 the Board of Trustees for the Improvement of the City of Bombay has been dissolved and the powers and duties of the said Board have been transferred to the Municipal Corporation of the City of Bombay. It is therefore necessary that the Corporation should have the power to form new or to alter existing streets in connection with improvement schemes under Chapter XIIA of the Act. The proposed amendment which is identical with section 30 (2) of the City of Bombay Improvement Trust Transfer Act, 1925, is intended to give this power to the Corporation.

<sup>24</sup>th June 1936.

#### APPENDIX 5.

#### BILL No. XIV OF 1936.

A Bill to amend the Bombay Co-operative Societies Act, 1925.

# (As published in the "Bombay Government Gazette" of the 27th August 1936.)

WHEREAS it is expedient to amend the Bombay Co-operative Societies Bom. Act, 1925, for the purposes hereinafter appearing; It is hereby enacted 1925. as follows:—

- 1. Short title.—This Act may be called the Bombay Co-operative Societies (Second Amendment) Act, 1936.
- 2. Insertion of new section 54A in Bom. VII of 1925.—After section 54 of the Bombay Co-operative Societies Act, 1925, hereinafter called the said Act, the following new section shall be inserted, namely:—
  - "54A. Registrar's power to set aside the award and order the dispute to be referred back to arbitration.—(1) In the case of any award made by the arbitrators under section 54, the Registrar, if he is not one of such arbitrators may of his own motion or on the application of any of the parties to the award, for reasons to be recorded in writing, set aside the award and order that the dispute shall be referred back to arbitration in the manner provided under the said section:

Provided that no such order shall be made-

- (a) after the issue of a certificate under section 59 for the execution of the award, and
  - (b) unless the Registrar is of opinion that-
  - (i) an objection to the legality of the award is apparent on the face of it, or
  - (ii) the award has been vitiated in consequence of corruption or misconduct on the part of any of the arbitrators, or
    - (iii) the award is in any way perverse.
- (2) In making an order under sub-section (1), the Registrar may direct that all or any of the arbitrators who made the award shall not act again as arbitrators for deciding the dispute.
- (3) Where a dispute is referred back to arbitration under subsection (1), the arbitrators shall make a fresh award within such time as may be fixed by the Registrar. If the arbitrators fail to make a fresh award within the time so fixed, the Registrar or his nominee shall decide the dispute."
- 3. Amendment of section 56 of Bom. VII of 1925.—In section 56 of the said Act, after the figures "54" the words, figures, brackets and letter "or sub-section (3) of section 54A" shall be inserted.

- 4. Amendment of section 57 of Bom. VII of 1925.—In section 57 of the said Act, after the figures "54" the word, figures and letter "or 54A" shall be inserted.
- 5. Amendment of section 59 of Bom. VII of 1925.—In sub-section (1) of section 59 of the said Act,
  - (i) after the word and figures "section 54", the words, figures and letter "or under sub-section (3) of section 54A" shall be inserted; and
  - (ii) for the word and figures "and 54" the words, figures, letter and brackets "54 or sub-section (3) of section 54A" shall be substituted.
- 6. Amendment of section 64 of Bom. VII of 1925.—In section 64 of the said Act, for the word and figures "or 54" the words, figures, brackets and letter ", 54 or sub-section (3) of section 54A" shall be substituted.

### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

The Bombay Co-operative Societies Act, 1925, does not provide for an appeal against the award of the arbitrators made under section 54 of the Act. It has been noticed that in several cases the arbitrators pass awards which are wrong in law or even perverse. Sometimes the awards are vitiated in consequence of corruption or misconduct on the part of the arbitrators. It is therefore proposed, on the analogy of the provisions contained in section 13 of the Indian Arbitration Act, 1899, and paragraph 14 of the Second Schedule to the Code of Civil Procedure, 1908, to invest the Registrar with powers to set aside the award and refer the dispute to a fresh arbitration. The Bill seeks to carry out this object. It is however provided that power to set aside the award and to direct a fresh arbitration should not be exercised after the Registrar issues a certificate for the execution of the award under section 59. Provision is also made in the Bill that while remitting the award, the Registrar may direct that the same arbitrators shall not decide the dispute, if in his opinion such action is necessary in the interest of justice, and that if fresh arbitration is not completed within a specified time, the Registrar shall decide the dispute himself or through hisnominee. It is also provided that an appeal shall lie against any decision of the Registrar or his nominee under section 54A (3) in the same way as an appeal now lies against any such decision under section 54.

24th August 1936.

#### APPENDIX 6.

#### BILL No. XV OF 1936.

A Bill to amend the Bombay Local Boards Act, 1923.

# (As published in the "Bombay Government Gazette" of the 28th August 1936.)

WHEREAS it is expedient to amend the Bombay Local Boards Act, Bom. 1923, for the purposes hereinafter appearing; It is hereby enacted as VI of follows:—

- . Short title.—This Act may be called the Bombay Local Boards Amendment) Act, 1936.
- 2. Amendment of section 15 of Bom. VI-of 1923.—In section 15 of Bom. VI of Bombay Local Boards Act, 1923.—

  VI of 1923.
  - (1) in sub-section (1)—
    - (i) in the first paragraph the word "taluka" shall be deleted;
  - (ii) in sub-clause (ii) of clause (a), after the words "unalienated land", the words "or land on talukdari tenure" shall be inserted;
    - (iii) after clause (c), the following shall be inserted, namely:--
    - (d) being a member of the Scheduled Castes, was, on the first day of January aforesaid, actually performing in the district the duties of an inferior village office, whether hereditary or not:

Provided that a person who has been dismissed for misconduct and has not been re-employed shall not, by virtue of this clause, be qualified to be entered in any such list";

- (2) sub-section (2) shall be deleted;
- (3) in sub-section (4) after clause (a), the following new clause shall be inserted, namely:—
  - "(aa) 'Scheduled Castes' shall mean the castes specified in Part II of the Schedule to the Government of India (Scheduled Castes) Order, 1936."

## STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

Under section 15 of the Bombay Local Boards Act, 1923, the franchise for taluka local boards is, broadly speaking, the holding of land assessed at Rs. 8. The franchise for district local boards is higher, being the holding of land assessed at Rs. 16 in the Panch Mahals and the Ratnagiri districts, and Rs. 32 elsewhere. Under the Government of India Act, 1935, the franchise in rural constituencies for the Bombay Legislative Assembly is the holding of land assessed at Rs. 8. This is the same as that now prescribed for taluka local boards. Government, therefore,

consider that the franchise for the district local boards should also be reduced to the same level. Government are also of the opinion that the "inferior village office" qualification for members of the Scheduled Castes prescribed for rural constituencies of the Bombay Legislative Assembly should also be prescribed for local board constituencies. Under clause (a) (ii) of section 15, tenants of alienated or unalienated lands are entitled to be voters in these constituencies. It is proposed to give a similar right of vote to tenants of talukdari lands. The Bill seeks to carry out these objects.

24th August 1936.

(Signed) ALI MAHOMED KHAN DEHLAVI.

#### APPENDIX 7.

#### BILL No. XVI OF 1936.

A Bill to amend the Sir Chinubhai Madhavlal Ranchhodlal Baronetcy Act, 1924.

(As published in the "Bombay Government Gazette" of the 29th August 1936.)

Bom. VIII of 1924. 5 & 6 Geo. V, c. 61. WHEREAS it is expedient to amend the Sir Chinubhai Madhavlal Ranchhodlal Baronetcy Act, 1924, for the purposes hereinafter appearing; and whereas the previous sanction of the Governor General required by sub-section (3) of section 80A of the Government of India Act has been obtained for the passing of this Act; It is hereby enacted as follows:—

- 1. Short title.—This Act may be called the Sir Chinubhai Madhavlal Ranchhodlal Baronetcy (Amendment) Act, 1936.
- Bom. VIII of 1924.—In section 2 of Bom. VIII of 1924.—In section 2 of the Sir Chinubhai Madhavlal Ranchhodlal Baronetcy Act, 1924, hereinafter called the said Act,—
  - (1) for the words "The Accountant General of Bombay", the words "The Official Trustee of Bombay" shall be substituted;
  - (2) for the words "the District Judge of Ahmedabad, all" the word "both" shall be substituted:
  - (3) the words "one or more" where they occur for the first time shall be omitted; and
  - (4) for the words "any one or more" where they occur for the second time, the words "either or both" shall be substituted.

- 3. Amendment of section 4 of Bom. VIII of 1924.—In section 4 of the said Act,
  - (1) for the words beginning with the words "and the said securities" and ending with the words "as the case may be", the following shall be substituted, namely:—

"and the present Baronet and the person who as heir male of his body shall for the time being have succeeded to and be in the enjoyment of the said title of Baronet conferred by the said Letters Patent as aforesaid shall, from time to time in such instalments as the said Baronet or the said person may find it expedient, assign and transfer into the name of the Corporation stocks, funds or securities of, or the principal and interest of which is guaranteed by, the Government of the United Kingdom of Great Britain and Ireland or the Government of India or the Government of Bombay of the nominal value of rupees twenty-eight lacs in the aggregate and producing an annual income of about rupees one lac twenty-one thousand and five hundred and the Corporation shall hold the said stocks, funds or securities as may from time to time be assigned and transferred into its name as aforesaid upon the trusts and for the purposes hereinafter expressed concerning the same, that is to say UPON TRUST to continue to hold the said stocks, funds or securities till such time as the same shall be discharged ";

- (2) for the words "the income of the said securities", the words "the income of the said stocks, funds and securities" shall be substituted;
- (3) for the words "in or on any stocks, funds or securities of or the principal and interest of which is guaranteed by the Government of the United Kingdom of Great Britain and Ireland or the Government of India or the Government of Bombay", the words "in or on any stocks, funds or securities as hereinbefore described" shall be substituted; and
- (4) after the words "at the time of such payment" the following shall be added, namely:—
  - "Provided always that nothing contained herein or in any law for the time being in force shall be deemed to impose any liability whatsoever upon the Corporation or any of the trustees to obtain the assignment or transfer of any of the stocks, funds or securities to be assigned or transferred in pursuance of this section."
- 4. Amendment of section 15 of Bom. VIII of 1924.—In section 15 of the said Act.
  - (1) for the words "an annuity of rupees twelve thousand clear of all deductions whatsoever," the words "an annuity equal to one-tenth of the income of the Trust Funds and the hereditaments and premises realised by the Corporation in the year immediately preceding, after the payment thereout of all rates, taxes, assessments, dues and duties

and defrayal of the costs of repairs under section 4 and the reimbursement of all costs, expenses and damages to the Corporation under section 8" shall be substituted;

- (2) for the words "PROVIDED ALWAYS" the words "Provided always that the said annuity shall not in any year exceed the amount of rupees twelve thousand clear of all deductions and provided further" shall be substituted; and
- (3) for the words and figures "Rs. 100 per mensem", the words "one-tenth of the amount received by the mother of such child by way of an annuity under this section" shall be substituted.
- 5. Amendment of section 16 of Bom. VIII of 1924.—In section 16 of the said Act,
  - (1) for the words and figures "Rs. 12,000 per annum for and in respect of any annuity or annuities payable in pursuance of section 15", the words and figures "the sum stated in section 15 for and in respect of any annuity or annuities payable in pursuance of the said section" shall be substituted;
  - (2) the words and figures "of Rs. 12,000 per annum" shall be omitted.
- 6. Amendment of section 20 of Bom. VIII of 1924.—In section 20 of the said Act,
  - (1) for the words "the Accountant General of Bombay and the District Judge of Ahmedabad" the words "and the Official Trustee of Bombay" shall be substituted; and
  - (2) for the words "any of them", the words "either of them" shall be substituted.
- 7. Indemnity to Corporation and trustees.—Notwithstanding anything contained in the said Act or any law for the time being in force, it is declared that the Corporation and each of the trustees who before the passing of this Act was or has been for the time being in the office of such trustee in pursuance of the provisions of the said Act and the heirs, executors and administrators, estates and effects of each of such trustees and the successors in office of such trustees are hereby released and discharged jointly and severally from all accounts, suits or other legal proceedings, claims and demands whatsoever for or in relation to any failure or omission of the Corporation or the trustees to do anything that was required to be done under any of the provisions of the said Act prior to the passing of this Act, and that no suit or other legal proceedings, whatsoever shall lie in any court of law against the Corporation or any of the said trustees, heirs, executors, administrators, estates or successors for or in respect of any such failure or omission.

[Appendix 7—concld.]

#### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

Section 2 of the Sir Chinubhai Madhavlal Ranchhodlal Baronetcy Act, 1924, provides that the Accountant General of Bombay and the District Judge of Ahmedabad shall be two of the trustees of the trust which is the subject matter of the Act. It is found inconvenient in actual practice for the Accountant General and the District Judge, Ahmedabad, to act as trustees. One of the objects of this Bill is to substitute the Official Trustee of Bombay as one of the trustees in place of the Accountant General and the District Judge, Ahmedabad.

- 2. Section 4 of the Act provides that certain securities of the nominal value of rupees 28 lacs should be assigned and transferred to the trustees appointed under the Act out of the assets left by the first Baronet, and that the said securities together with the income of certain immoveable property specified in the Schedules to the Act should form the Trust Funds. Section 15 of the Act further provides for the payment out of the income of the Trust Funds of annuity or annuities to the widow or widows of deceased Baronets. For various reasons it has not been possible so far to assign and transfer to the Trustees the said securities or any part of them.
- 3. This Bill therefore provides that the holder of the title of Baronet for the time being shall from time to time in such instalments as he finds expedient, assign and transfer to the trustees securities of the nominal value of rupees 28 lacs and that the annuity payable under section 15 shall be one-tenth of the annual income of the Trust Funds for the time being in the hands of the trustees.
- 4. The Bill further indemnifies the present Trustees from all liability in consequence of any failure or omission to do anything that was required to be done under the present Act, and provides that there is no liability on the new Trustees to compel the assignment and transfer of the said securities in the future.

4th August 1936.

(Signed) C. W. A. TURNER.

### APPENDIX 8.

### BILL No. XVII OF 1936.

A Bill to amend certain enactments.

(As published in the "Bombay Government Gazette" of the 31st August 1936.)

WHEREAS it is expedient that certain amendments should be made in the enactments specified in the Schedule; And whereas the previous sanction of the Governor required by section 80°C of the Government 5 & 6 of India Act has been obtained for the passing of this Act; It is hereby 60°C, 61. enacted as follows:—

1. Short title.—This Act may be called the Bombay Amending Act,

2. Amendments of certain enactments.—The enactments specified in the Schedule are hereby amended to the extent and in the manner mentioned in the fourth column thereof.

### THE SCHEDULE.

#### AMENDMENTS.

### (See section 2.)

•		•	•
Year.	Num- ber.	Short title.	Amendments.
1	2	3	4
		Acts of the Governor of	Bombay in Council.
1. 1887	VI	The Matadars Act, 1887	In section 30—  (1) In clause (f) of sub-section (I)  the words "at the time when he would otherwise be entitled to officiate" shall be deleted
		*	and the following shall be added at the end, namely:—
	 		"and whose disqualification on account of his being so adjud-
			ged has not been removed by an order which the Collector is hereby empowered to make in this behalf."
			(2) For sub-section (2) the following shall be substituted, namely:—  "(2) Any matadar who is dis-
nt j			qualified under clause $(f)$ or clause $(g)$ of sub-section $(1)$
-			shall, so long as his disquali- fication has not been removed as aforesaid, be deprived of any right which he would otherwise have of voting at an election of an officiator, or of appointing a deputy to- officiate."
2. 1888	ш	The City of Bombay Municipal Act, 1888.	<ol> <li>In clause (d) of sub-section (2) of section 26A the word "and" occurring after the word "poll" shall be deleted.</li> <li>Section 29 (1) shall be renumbered as section 29.</li> </ol>
3. 1901	ш	The Bombay District Municipal Act, 1901.	In clause (viii) of section 59 for the word "case" where it occurs for the first time, the word "cases" shall be substituted.
4. 1923	vi	The Bombay Local Boards Act, 1923.	In section 99 for the words "motor vehicles or trailers" the words "vehicles or animals" shall be substituted.

# Schedule—contd.

Year.	Num- ker.	Short title.	Amendments.	
1	2	3	4	
5. 1925	VII	The Bombay Co-operative Societies Act, 1925.	In sub-section (2) of section 71, clause (ff) inserted by Bombay Act XXII of 1925 shall be relettered as clause (ll).	
6. 1925	xvIII	The Bombay Municipal Boroughs Act, 1925.	(1) In section 8, for the words "the municipality of", the words "theBorough Municipality" shall be substituted.	
			(2) In sub-section (1) of section 11 for the words, figures and brackets "general constituency, and published under regulation 6 (3) of Part II of the Bombay Electoral Regulations, 1923" the words, figures and brackets "territorial constituency, and published under rule 23 (3) of the Bombay Legislative Assembly Electoral (Propara-	
			tion, Revision and Publication of Electoral Rolls) Rules, 1936" shall, with effect from 31st day of March 1937, be substi- tuted.	
	·		(3) In clause (x) of section 73 for the word "case" where it occurs for the first time, the word "cases" shall be substituted.	
	4,		(4) In sub-section (1) of section 87 after the word "transferred" where it occurs for the first time, the words "the person whose title is so transferred and" shall be inserted.	
		27.02 27.02	(5) In Schedules III and IV for the words "City Municipalities" the words "Municipal Boroughs" shall be substituted.	
7. 1928	IX	The City of Bombay Municipal (Amendment) Act, 1928.	In section 1, within the brackets, before the word "Amendment" the word "Second" shall be inserted.	
8. 1928	<b>x</b>	The City of Bombay Municipal (Amendment) Act, 1928.	In section 1, within the brackets, before the word "Amendment" the word "Third" shall be inserted.	
MO-III	Bk Hb 10	77—2	A CAMPAGNA OF THE PARTY OF THE	

### Schedule-concld.

		1		1	
	Year.	Num- ber.	Short title.	Amendments.	
	1 2		3	. 4	
•	,			,	
<b>-9.</b>	1930	IX	The Bombay City Municipa- lities (Amendment) Act, 1930.	In section 1, within the brackets, before the word "Amendment" the word "Second" shall be inserted.	
10.	1930	XVIII	The City of Bombay Municipal (Amendment) Act, 1930.		
11.	1930	XXIII	The City of Bombay Municipal (Amendment) Act, 1930.	In section 1, within the brackets, before the word "Amendment" the word "Fourth" shall be inserted.	
12.	1933	VI	The Bombay Village Pan- chayats Act, 1933.	In sub-section (5) of section 91 the words "by by-laws" shall be omitted.	
13.	1935	XXV	The Bombay Public Trusts Registration Act, 1935.	In sub-section (3) of section 8 for the figure "1" where it occurs for the second time, the figure "2" shall be substituted.	
14.	1935	XXXIV	The Bombay Motor Vehicles Tax Act, 1935.	(1) For the provisos to article IV in class A in Schedule I, the following shall be substituted, namely:—	
•				"Provided that the rates for motor vehicles registered for use solely within municipal and cantonment limits shall be 3rds of the aforesaid rates:	
				Provided further that the maximum annual tax in the case of motor vehicles registered for use solely within municipal and cantonment limits shall not exceed Rs. 333-6-0 and in other cases shall not exceed Rs. 500."	
				(2) In the entry relating to the Bombay Village Panchayats Act, 1933, in column 4 in Schedule II, for the word "and" where it occurs for the first time, the word "any" shall be substituted.	
24		<u> </u>	- min	The second secon	

[Appendix 8—concld.]

### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

The object of this Bill is to make necessary amendments of a formal nature in certain enactments. Most of the amendments are self-explanatory. The following paragraphs explain some of the important amendments included in the Bill.

- 2. Amendment No. 1.—Sub-section (2) was inserted in section 30 of the Bombay Matadars Act, 1887, by the Bombay Hereditary Offices Act, 1910 (Bom. III of 1910). The said sub-section read with sub-section (1) does not make it clear whether a matadar disqualified under clause (f) of sub-section (1) should be deprived of the right of voting at an election of an officiator or of appointing a deputy to officiate, for the rest of his life or only so long as his disqualification has not been removed. It was not the intention to deprive him of such right for the rest of his life. The amendment of section 30 (1) (f), and section 30 (2) in the Bill makes that point clear.
  - 3. Amendment No. 4.—Section 99 of the Bombay Local Boards Act, 1923, was amended by Schedule II to the Bombay Motor Vehicles Tax Act, 1935. But the entry in the schedule is not consistent with section 15 of the Bombay Motor Vehicles Tax Act, 1935. This amendment seeks to remove the said inconsistency.
  - 4. Amendment No. 6 (2).—Section 11 of the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925, provides that a person whose name is entered in the current electoral roll prepared for a municipal borough forming part of a general constituency and published under the Bombay Electoral Regulations, 1923, shall be qualified to vote at a municipal election in such municipal borough. The roll prepared under the said Regulations will not be in force after 31st March 1937 when Part III of the Government of India Act, 1935, will come into force. The roll for the Provincial Legislative Assembly as would then be constituted will be the roll prepared under the Bombay Legislative Assembly Electoral (Preparation, Revision and Publication of Electoral Rolls) Rules, 1936. It is therefore necessary to make this amendment in section 11 and to provide that it shall come into force from 31st March 1937.
  - 5. Amendment No. 6 (4).—Section 87 (1) of the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925, provides that the person to whom the title of any person primarily liable for the payment of a rate on buildings or lands or both is transferred, shall give notice of such transfer to the Chief Officer, but section 89 (1) in so far as it provides that every person who transfers his title without giving notice of such transfer to the Chief Officer as aforesaid shall continue to be liable for payment of the rate contemplates that the person who transfers his title should also give notice of the transfer. It is, therefore, necessary to amend section 87 (1) to bring it into accord with section 89 (1).

27th August 1936.

#### APPENDIX 9.

#### BILL No. XXXII OF 1935.

(A Bill to provide for the registration, publication and inspection of Trusts created or existing for a public purpose for the benefit of Parsis and of certain trusts created by Parsis, and for the keeping, auditing, filing, inspection and publication of accounts in respect thereof.)

### REPORT OF THE SELECT COMMITTEE.

We, the members of the Select Committee appointed to consider Bill No. XXXII of 1935 (A Bill to provide for the registration, publication and inspection of Trusts created or existing for a public purpose for the benefit of Parsis and of certain trusts created by Parsis, and for the keeping, auditing, filing, inspection and publication of accounts in respect thereof), have the honour to report as follows:—

We have carefully considered the Bill and have made several alterations and additions in it. The reasons for the principal changes made by us are given below against the clauses in which they occur.

Clause 1 (original clause 1).—We have amended this clause and provided that the Act shall be called the Parsi Public Trusts Registration Act, 1936.

We have also added a new clause providing that the Act shall come into force on such date as may be appointed by Government by notification in the *Bombay Government Gazette*.

Clause 2 (original clause 4).—This clause as originally drafted made the Bill applicable only to trusts created exclusively for the benefit of Parsis. If this provision were retained, the trusts created by Parsis not solely for the benefit of the Parsi community would be governed by the provisions of the Bombay Public Trusts Registration Act, 1935. .It seems that the Parsi community would rather want such trusts to -come under the provisions of this Bill than to be governed by the Bombay Public Trusts Registration Act, 1935. We have, accordingly, made a provision leaving it to the author of such trust, when he is a Parsi, to decide whether the trust should be governed by that Act or by this Act. We have, therefore, redrafted this clause and provided that the Act should in the first instance apply to public trusts created or existing solely for the benefit of the Parsi community or any section of such community and having an annual income of not less than Rs. 1,000; and we have added a sub-clause giving power to Government to apply the Act to any other trusts the author of which is a Parsi, on the application of the author of the trust or of the majority of the trustees thereof.

As it would, in our opinion, be difficult to prescribe in the Act the different kinds of trusts which should be exempted from its provisions, we have inserted a sub-clause giving power to Government to exempt any trust or any class of trusts from all or any of the provisions of the Act.

We have also added another sub-clause providing that the Bombay Public Trusts Registration Act, 1935, shall not apply to any trust to which the provisions of this Act apply.

Clause 3 (original clause 2).—We have omitted the definition of the word "Court" as, in our opinion, the said definition is unnecessary.

As the word "Manager" is used in several subsequent clauses of the Bill, we have considered it necessary to define this word.

We have also added a definition of the words "Public Trust"; and in view of this definition, it is not necessary to define the expressions "public charitable purpose" and "public religious purpose". The definitions of these expressions have, therefore, been deleted.

Clause 4 (original clause 3).—This clause as originally drafted provided that the Registrars of Parsi Public Trusts should be Parsis. This would not be practicable in several places. In our opinion, the Registrars of such Trusts should, however, be judicial officers not below the rank of a Subordinate Judge of the First Class or a Judge of a Court of Small Causes. We have amended the clause accordingly.

Clause 5 (original clauses 5 and 10).—This clause has been redrafted by us on the lines of section 5 of the Bombay Public Trusts Registration Act, 1935. We have, however, made three important alterations. We have provided that the manager may also submit the prescribed statement to the Registrar within whose jurisdiction the property or the funds of the trust or a substantial portion thereof are for the time being administered. This is because there appear to be many Parsi public trusts whose property consists mainly of securities which are kept with the Parsi Panchayat at Bombay, who have no knowledge as to how the funds are actually administered. We have also empowered the Registrar to extend the prescribed period for filing statements under this clause. The other important alteration made by us is that the manager need not send along with the statement the whole copy of the deed or instrument creating the public trust but only such portion thereof as, in the opinion of the Registrar, sufficiently shows the origin, nature and object of the trust.

Clause 6 (original clauses 6 and 12). This clause has been drafted by us on the lines of section 6 of the Bombay Public Trusts Registration Act, 1935. We have, however, added a new sub-clause providing that the petition referred to in sub-clause (1) shall show in what way the petitioner claims to be interested in the trust, and shall be signed and verified in the manner prescribed for the signing and verification of a statement under the second and the statement under the second statement under the sec

clauses 7, 8 and 9.—These are new clauses inserted by us and correspond to sections 7, 8 and 9 of the Bombay Public Trusts Registration Act, 1935. The first two clauses provide for the maintenance of a Register of Parsi Public Trusts and for the amendment of entries made in it. The third clause (clause 9) provides that if an inquiry as regards any trust is pending before two or more Registrars, Government shall decide which Registrar shall proceed with and complete the inquiry.

Clause 10.—This is also a new clause inserted by us and provides that the entries made in the Register of Public Trusts shall, subject to the provisions of clause 11, be final. We have, however, added a proviso that nothing in this clause shall bar the right of any person to institute a suit in a civil court in regard to any matter affected by entries in such Register. In view of this provision, original clause 15 of the Bill, which provided for an appeal against the decision of the Registrar, has been deleted by us.

Clause 11.—This is also a new clause inserted by us and provides that a civil court deciding any question relating to any trust to which this Act applies or in respect of which an entry has been recorded in the Register of Trusts shall communicate its decision to the Registrar. We have also made it obligatory on the Registrar to make entries or amendments of entries in the Register of Trusts according to the decision of the civil court.

Clause 12 (original clauses 7 and 8).—This clause, which has been redrafted by us, provides for the keeping of regular accounts, the balancing and auditing of such accounts, and the furnishing of a copy of the same to the Registrar.

Clause 14 (original clause 11).—In our opinion, only a person who is interested in a public trust should be allowed to inspect and obtain copies of the various documents filed before the Registrar. We have amended the clause accordingly.

Clauses 15, 16 and 17.—These are new clauses inserted by us on the lines of sections 14, 15 and 16 of the Bombay Public Trusts Registration Act, 1935, and provide for the creation of a Parsi Public Trusts Administration Fund in each district or area, the contributions payable to it by the trusts and the purposes for which it will be applied. The Fund is to be under the control and management of the Registrar.

Clause 18.—In our opinion, it is desirable that a Registrar should have power to order a special audit of the accounts of any trust at any time when he considers it necessary. We have, accordingly, inserted this new clause giving this power to the Registrar.

Clause 19.—This is a new clause inserted by us and provides for the publication, by each Registrar, of the list of Parsi Public Trusts and a statement of the sums standing to the credit of the Parsi Public Trusts Administration Fund in his district or area.

Clause 20 (original clause 16).—In our opinion, the penalties for various offences under this Act should be the same as those prescribed for similar offences under the Bombay Public Trusts Registration Act, 1935. We have, therefore, redrafted this clause on the lines of sections 19 to 21 of that Act.

Clause 21 (original clause 17).—In our opinion, no prosecution under this Act should be instituted except on the complaint of the Registrar. The clause has been amended accordingly.

Clause 23 (original clause 14).—We have amended this clause and provided that no action for damages and no prosecution shall lie against any person for anything done in good faith under this Act.

Clause 24.—This is a new clause inserted by us and provides for the recovery of sums due under this Act as arrears of land revenue.

Clause 25 (original clause 18).—We have redrafted this clause on the lines of section 27 of the Bombay Public Trusts Registration Act, 1935.

We recommend that this Report, with the minutes of dissent, if any, and the Bill as amended, be translated and published in Marathi, Gujarathi and Urdu in the Bombay Government Gazette.

(Si	gned	i) S. T. Kambli.
(	"	) J. A. Madan.
(	,,	) K. C. SEN.
(	<b>??</b>	) R. S. ASAVALE (subject to a minute of dissent).
(	,,	) R. B. SHINDE.
(	> 5	) M. P. KHAREGHAT (with an explanatory note as shown below).
-(	,,	) A. E. SERVAL.
(	,,	) S. D. SAKLATVALA.
(	23	) R. S. Modak.
(	2)	) Abdul Latif Haji Hazrat Khan.
(	,,	) KAVASJI B. VAKIL (subject to a minute of dissent).
(	22	) SYED MUNAWAR.
(	**	) Davar T. K. Modi (subject to the remarks as shown below).
(	.,,	) M. D. D. GILDER.
(	"	D. R. PATIL.
ì	"	) PESTANSHAH N. VARIL.
ì	,, .	M. K. DIXIT.
ì	23	M M KARBHARI.
ì	"	BHASAHEB RAISINGHJI.
ì	,,	N. N. PATIL.
(	) 	) D. B. COOPER.

(Minute of dissent by Rao Bahadur R. S. Asavale, M.L.C.)

As regards a sub-clause giving power to Government to exempt any trust or any class of trusts from all or any of the provisions of the Act, I do not agree.

(Signed) R. S. ASAVALE.

Bombay, 21st May 1936.

(Explanatory note by Mr. M. P. Khareghat, M.L.C.)

I sign the report of the Select Committee on the understanding that:

- (a) The Act will not be brought into force before the Rules are finally published.
- (b) The question of the exemption of trusts, especially those of a temporary nature like those mentioned in section 4 (b) of the original Bill will be considered by Government under section (2).
- (c) Any person aggrieved by an order of the Registrar may file a suit against him or the Secretary of State to get it set aside in place of the appeal provided for in section 15 of the original Bill.
- (d) Fees or contribution will not be levied more than once on the same amount, because it may be transferred from one trust to another or shown in different accounts or for some similar reason.
- (e) It will be open to propose amendments in the Council in spite of signing the report of the Select Committee.

(Signed) M. P. KHAREGHAT.

23rd May 1936.

(Minute of dissent by Mr. Kavasji B. Vakil, M.L.C.)

The majority report of the Select Committee has been signed by me subject to the following minute.

Many of the amendments suggested at the meeting and which were accepted after sympathetic consideration will go a great way towards minimising the hardship of the proposed legislation as also to obviate some practical difficulties in the working of the Act if passed. However in my humble opinion the following clauses require further consideration and due amendment.

Section 8.—Section 8 of the amended Bill deals with the amendment of entries in the Register maintained under section 7. Under section 8, any change that occurs in any of the particulars recorded in the Register have to be reported to the Registrar and the said report is to be accompanied by the prescribed fee. If we refer to the list of particulars mentioned in section 5, we find that the particulars mentioned therein include

(a) the description of trust properties both moveable and immoveable, (b) the gross annual income of such properties estimated on the income of three years immediately preceding the date, (c) as well as the average annual expenditure of the trust. In cases of larger trusts all these particulars are likely to vary all along and constantly during the course of a year because the properties may vary by the advent of fresh subscription or by the gifts of immoveable or moveable properties small or big of a varied nature and the income will also consequently vary and so may the expenditure also. If these changes have to be notified under section 8 to the Registrar within six months of their occurrence, a report will have to be made almost constantly or at very short intervals during the course of a year. This will make the practical working of the section very difficult and the cost by way of fees will be prohibitive and unreasonable.

Under section 12, statement of accounts have to be submitted to the Registrar annually and all the changes that occur by way of increase of capital due to fresh subscriptions or additional gifts as well as the consequent increase of income and expenditure will necessarily form part of such annual accounts. Under such circumstances it is difficult to see why such changes have got to be reported to the Registrar from time to time independent of the Account. If section 8 is meant to cover changes of a more important nature such as a change in the administration by substitution or addition of Trustees and other changes of equal importance, then the section should be made more clear and definite.

Section 12, sub-clause 4.—The period of six months mentioned in section 12 (4) is much too short for regular compliance. No doubt the Registrar has been given the power to extend the time but in case of large mofussil trusts the capital whereof is entrusted in the Safe Custody of the Bombay Panchayat, compliance with this provision is well-nigh impossible, for the accounts of the mofussil Panchayat could only be made up after the receipt of their account from the Bombay Panchayat. Under such circumstances it is best that six months should be changed into twelve months.

Section 13.—Section 13 entitles trustees to defray certain costs out of the trust fund but it is confined to costs incurred for specific purposes only but in my humble opinion provision should also be made to cover other costs bona fide incurred by the trustees for generally carrying into effect the provisions of this Act or costs incidental to matters arising out of the provisions of this Act. For instance cost under section 8 or the cost of conducting or defending any proceedings started against the Trustees under any of the provisions of this Act. Therefore section 13 should be amended accordingly.

Section 6, sub-clause 6.—No provision seems to have been made as regards award of cost either from the trust funds or from the unsuccessful party who moves the Registrar. This provision seems to be very necessary and it may be added as sub-clause (e) to section 6 (6).

(Remarks by Sardar Davar T. K. Modi, M.L.C.)

I am in substantial agreement with the Report. I would, however, like to make the definition of "Public Trust" more explicit and to make the application of the Act to "Composite trusts" clear. A few verbal alterations in some of the clauses are also required. I shall table the necessary amendments at the time of the Second Reading.

Ootacamund, 28th May 1936. (Signed) Davar T. K. Modi.

Note.—Deletions made by the Select Committee are shown in square brackets.

#### BILL No. XXXII OF 1935.

A Bill to make provision for the registration, publication and inspection of Trusts created or existing for a public purpose [for public purposes of a charitable or religious nature] for the benefit of Parsis and of certain Trusts created by Parsis, and for the keeping, auditing, filing, in spection and publication of [audited] accounts in respect thereof.

### (As amended by the Select Committee.)

WHEREAS it is expedient to [make provisions] provide for the registration, publication and inspection of Trusts created or existing for a public purpose [for public purposes] of a charitable or religious nature for the benefit of Parsis and of certain Trusts created by Parsis, and for the keeping, auditing, filing, inspection and publication of [audited] accounts in respect of the same; AND WHEREAS the previous sanction of the Governor General required by sub-section (3) of section 80A of the Government of India Act and the previous sanction of the Governor required by section 80C of the said Act have been obtained for the passing of this Act; It is hereby enacted as follows:—

### Preliminary.

- [1. [Short title, extent and commencement.]—(1) This Act may be called the Parsi Charities Act, 193.
- (2) It extends to the whole of the Bombay Presidency excluding Aden.]
- 1. Short title and extent.—(1) This Act may be called the Parsi Public Trusts Registration Act, 1926.
  - (2) It extends to the whole of the Bombay Presidency.
- (3) Government may, by notification in the Bombay Government Gazette, direct that this Act shall come into force on such date as may be appointed in the notification.

5 & 6 Geo V, c. 61,

- [2. [Definitions.]—In this Act unless there is anything repugnant to the subject or context,]
  - (a) "Court" means the Court of the District Judge or within the limits of the ordinary original civil jurisdiction of a High Court, such Court, subordinate to the High Court as the Local Government may, by notification in the local official Gazette, designate in this behalf.
    - (b) "Prescribed" means prescribed by rules made under this Act.
- (c) "Public charitable purpose" includes relief of the poor, education, medical relief and the advancement of any other object of general public utility, but it does not include a public religious purpose as hereinafter defined.
- (d) "Public religious purpose" includes the maintenance of public religious institutions and the securing of such institutions and through them to the public in general exclusively religious or partly religious and partly secular advantage.
- (e) "Registrar" means a person appointed under section 3 to perform the duties of a Registrar of Charitable or Religious Trusts under this Act.
- (f) Words or expressions used but not defined in this Act and defined in the Indian Trusts Act, 1882, shall have the meanings assigned to them in that Act.]
- [3. [Appointment of Registrars.]—Government may, by notification in the Bombay Government Gazette, appoint such Parsis, whether Government officers or not, as it thinks proper, to be Registrars of Charitable or Religious Trusts for the purposes of this Act, and may fix the local limits of their respective jurisdictions.]
- [4. [Applicability.]—(a) This Act shall apply solely to Trusts of a permanent character created for public purposes of a charitable or religious nature exclusively for the benefit of Parsis.]
  - (b) Nothing in this Act shall apply to
    - (1) a trust some of the beneficiaries of which are not Parsis,
- (2) a trust the principal object of which is to confer benefit on specified individuals or effect a family settlement,
  - (3) a trust created for a temporary purpose, such as a fund subscribed for distribution in a limited time among the beneficiaries,]
  - [(4) property intended to be given eventually in trust of the nature described in clause (a) of this section in the hands of a temporary holder before it is so given, such as property bequeathed for such a purpose while in the hands of the executor or funds subscribed in memory of a deceased or living person in the hands of the Collector of the funds, and until such property or funds are definitely conveyed to a trustee, or the executor or Collector definitely constitutes himself a trustee for the administration of the trust,]

[(5) a trust the property of which is held by the Treasurer of Charitable Endowments, the Administrator General, the Official Trustee, or a Receiver appointed by any Court of competent jurisdiction,]

[(6) a trust the property of which is being administered under a scheme for its administration settled or appoved by any Court of competent jurisdiction or by any other authority acting under the

provisions of any enactment,

VII of 1913. XXI of 1860.

[(7) a trust the property of which is held by a body registered under the Indian Companies Act, 1913, or Societies Registration Act, 1860,]

[(8) a trust the value of the property of which does not exceed Rs. 5,000, or the annual income of which does not exceed Rs. 300,

[(9) a trust the author of which has explicitly provided that it shall

be exempt from the provisions of this Act.]

[(c) The Local Government may by notification in the local official Gazette exempt from the operation of this Act or any provision thereof any trust or trustee.]

2. Application.—(1) The provisions of this Act shall in the first instance Replaces clause 4(a) apply to public trusts created or existing solely for the benefit of the Parsi of the Bill community or any section of such community and, having an annual gross partly (cf. income of not less than Rs. 1,000.

B. P. T. R. Act, 1935). 4 (c) of the Bill.

Cf. clause (2) Government may by notification in the "Bombay Government Gazette" exempt any trust or any class of trusts from all or any of the provisions of this Act.

> (3) In the case of a public trust of which the author belongs to the Parsi community and which is created or exists not solely for the benefit of the said community, Government may, on application of such author, or, if such author is dead, of the majority of the trustees of such trust, by notification in the "Bombay Government Gazette" apply all or any of the provisions of this Act to such trust.

Bom. XXVof 1935.

Clause 2

the B. P.

T. R. Act,

1935).

(4) The provisions of the Bombay Public Trust Registration Act; 1935, shall not apply to any public trust to which any of the provisions of this Act apply.

З. Definitions.—In this Act unless there is anything repugnant in the

of the Bill subject or context,

(1) "Manager" means a trustee or any other person who for the time being either alone or in association with some other person or persons administers the property of any public trust.

(2) "Prescribed" means prescribed by rules made under this Act.

(3) "Public trust" means an express or constructive trust created or

existing for public purposes of a religious or charitable nature.

(4) "Registrar" means a person appointed under section 4 to exercise the powers and perform the duties of a Registrar of Parsi Public Trusts under this Act.

(5) "Rules" means rules made under this Act.

II of 1882. (6) Words or expressions used but not defined in this Act and defined in the Indian Trusts Act, 1882, shall have the meanings assigned to them in that Act.

4. Appointment of Registrars.—Government may appoint officers Clause 3 belonging to the Judicial Service not below the rank of a Subordinate Judge of the Bill of the First Class or a Judge of a Court of Small Causes to be Registrars of the B. P. Parsi public trusts for the purposes of this Act, and may define the district T. R. Act, or area within which each of them shall exercise his powers and perform 1935). his duties.

### [Statement of Particulars.]

- [5. Obligation to furnish particulars relating to charitable or religious trusts.—(1) Within twelve months from the commencement of this Act every trustee to whom this Act is applicable shall furnish to the Registrar within whose jurisdiction the property or any charitable or religious trust of which he is the trustee or a substantial portion of such property is situated or dedicated a statement containing the following particulars, namely:—]
  - [(a) a description of the trust property sufficient for the complete identification thereof,]
  - [(b) the gross income from such property and all contributions, fees, payments, gifts and additions to the Trust Fund unless they are accounted for in the capital fund,]
  - [(c) the gross amount of such income which has been collected during the five years preceding the date on which the statement is furnished or the period which has elapsed since the creation of the Trust whichever period is shorter,]
- [(d) the amount if any of the Government revenue and cesses and all rents annually payable in respect of the trust property,]
- [(e) an estimate of the expenses annually incurred in the realisation of the income of the trust property based on such details as are available of any such expenses incurred within the period to which the particulars under clause (c) relate,]
  - [(f) the amount set apart under the trust for-
  - (i) the salary of the trustee ............................... and allowance to individuals.
    - (ii) purely religious purposes,
    - (iii) charitable purposes,
  - (iv) any other purposes, and
  - (g) any other particulars which may be prescribed.]
- [(2) Every such statement shall be accompanied by a copy of the Deed or Instrument creating or declaring the trust, or if no such Deed or Instrument has been executed or a copy thereof cannot be obtained, such statement shall contain full particulars as far as they are known to the trustee of the origin, nature, and objects of the trust. It shall

also state whether such deed or instrument is registered, and if it is, give the registry number of the document, particulars of the book wherein it is registered and the date of registration.]

- [(3) Where a trust is created after the commencement of this Act, the statement referred to in sub-section (1) shall be furnished within six months of the date on which the trust is created or, if it has been created by a written document, of the date on which such document is executed.]
- [(4) On the application of a Parsi, alleging that a person is a trustee to whom this Act is applicable but has not filed a statement under this section, the Registrar may issue notice to such person, and after due inquiry, if he finds that the Act is so applicable, may order such person to file such statement within a specified period of not less than three months.]
- [(5) The Registrar may for sufficient cause extend the period for furnishing a statement under this section.]
- 5. Obligation to furnish particulars relating to public trusts.—(1) Every manager of the property of a public trust shall, in the case of—

(i) a public trust created before the commencement of this Act, within twelve months of the commencement of this Act, and

- (ii) a public trust created after the commencement of this Act, within twelve months of the vesting in or the assumption by him of the administration of the property of such trust submit to the Registrar within whose jurisdiction the whole or any substantial portion of the subject matter of such trust is situate or the property or funds of such trust or any substantial portion thereof are for the time being administered a statement in the prescribed form and accompanied by the prescribed fee, containing the following particulars:—
  - (a) the names and addresses of the trustees and the manager and the mode of succession to the office of trustee.
  - (b) the description of the trust property, both moveable and immoveable, sufficient for the identification thereof, and the approximate value thereof,
  - (c) the gross average annual income of such property estimated on the income of the three years immediately preceding the date on which the statement is submitted or of the period which has elapsed since the creation of the trust, whichever period is shorter,
  - (d) the amount of the average annual expenditure in connection with the public trust estimated on the expenditure incurred within the period to which the particulars under clause (c) relate,
    - (e) any other particulars as may be prescribed.
- (2) A copy of the deed or instrument creating the public trust or such extract thereof as in the opinion of the Registrar sufficiently shows the origin, nature and object of such trust shall accompany such statement or if no such deed or instrument has been executed or if a copy thereof cannot be

Replaces clauses 5 and 10 of the Bill (cf. s. 5 of the B. P. T. R. Act, 1935).

obtained such statement shall contain full particulars so far as they are known to the manager of the origin, nature and object of the public

- (3) Such statement shall be signed by the manager or his agent specially Cf. Clause authorised in this behalf.
- (4) Every person signing the statement shall verify it in the manner prescribed.
- (5) The Registrar may for sufficient cause extend the period for furnishing a statement under this section.
- [6. Publication of particulars and requisitions of further particulars.— (1) When any statement has been furnished under section 5, the Registrar to whom it is furnished shall cause notice of the furnishing thereof to be affixed in some conspicuous place in the Registrar's Office and to be published in daily newspapers and in such other manner, if any, as may be prescribed, and thereafter the Registrar of his own motion may issue or any Parsi may apply to the Registrar by a petition in writing accompanied by the prescribed fee for the issue of an order requiring the trustee to furnish further particulars or documents.]
- [(2) The Registrar may after making such inquiry, if any, as he thinks fit, if he is of opinion that any further particulars or documents are necessary in order that full information may be obtained regarding the origin, nature or objects of the trust or the condition or management of the trust property cause to be served on the trustee an order requiring him to furnish such particulars or documents within such time as the Registrar may direct in the order.]
- 6. Power of Registrar to hold inquiry.—(1) A Registrar may either on his own motion or upon the petition of a person having an interest Replaces in a public trust hold an enquiry in the prescribed manner to and 12 of ascertain\_

(i) whether a trust is a public trust,

(ii) whether any property is the property of such trust,

(cf. s. 6 of the B. P. T. R. Act. 1935).

the Bill

- (iii) whether the whole or any substantial portion of the subject matter of the trust is situate, or whether the property or funds of such trust or any substantial portion thereof are for the time being administered, within his jurisdiction,
- (iv) the names and addresses of the trustees and manager of such trust and the mode of succession to the office of trustee of such trust,

(v) the origin, nature and object of such trust,

(vi) the amounts of gross average annual income and expenditure of such trust, and

(vii) any other particulars as may be prescribed under sub-section (1) of section 5.

Bill.)

### [Appendix 9—contd.]

- (2) The detition referred to in sub-section (1) shall show in what way the petitioner claims to be interested in the public trust and shall be signed and verified in the manner prescribed for the signing and verification of a statement under section 5.
- (3) If it comes to the knowledge of the Registrar that a suit has been instituted in any Court in regard to any of the matters mentioned in sub-section (1), he shall stay the enquiry so far as it relates to, or is likely to be affected by the Court's findings or orders in regard to such matters, until the suit is finally decided in that Court.
- (4) The Registrar shall from time to time ascertain whether such suit has been finally decided and after the final decision of the suit, he shall proceed with the enquiry in regard to such matters as may not have been decided in such suit.
- (5) On completion of the enquiry provided for in sub-sections (1) and (4) the Registrar shall record his findings as to the matters mentioned in the said sub-sections except such matters as may have been decided in such suit.
- V of 1908. (6) For the purpose of this section the Registrar shall have and may exercise the same powers as are vested in a Civil Court under the Code of (Cf. clause Civil Procedure, 1908, in respect of the following matters:—

  12 of the
  - (a) enforcing the attendance of any person and examining him on oath
  - (b) compelling the production of documents and material objects,
  - (c) issuing commissions for the examination of witnesses,
  - (d) proof of facts by affidavits.
  - (7) Save as provided in this section, the Registrar shall not determine any question of title between persons claiming adversely to each other or to the trust.
- (Cf. s. 7 7. Register of Parsi Public Trusts.—The Registrar shall, after the of the B. submission of a statement under section 5 and an enquiry, if necessary, P. T. R. held under section 6, or merely after an enquiry held under section 6, record entries in such form as may be prescribed in a register called the Register of Parsi Public Trusts and shall file the statement, if any.
- (Cf. s. 8

  8. Amendment of entries in Register.—(1) When any change occurs in any of the particulars recorded in the Register of Parsi Public Trusts, B.P.T.R. the manager shall, within six months of the occurrence of such change, report to the Registrar, such change in a statement in the prescribed form and accompanied by the prescribed fee. The provisions of sections 5 and 6 shall, so far as may be, apply to such statement.
  - (2) For the purpose of verifying the correctness of the entries in the Register of Parsi Public Trusts or ascertaining whether any change has occurred in any of the particulars recorded in such Register, the Registrar may hold an enquiry in the prescribed manner and the provisions of section 6 shall, so far as may be, apply to such inquiry.

- (3) If the Registrar, after receiving a report under sub-section (1) and holding an enquiry, if necessary, under sub-section (2), or merely after an enquiry held under sub-section (2), is satisfied that a change has occurred in any of the particulars recorded in the Register of Parsi Public Trusts with regard to a public trust, he shall amend in the prescribed manner the entry or entries affected by such change and shall file the statement furnished under sub-section (1), along with the statement, if any, relating to the said trust filed under section 5.
- 9. Stay of inquiry or entry in Register.—(1) No Registrar shall proceed (Cf. S. 9) with an enquiry under section 6 or 8, or shall act under section 7, in regard of the B. to any public trust particulars of which have been recorded in the Register P. T. R. of Parsi Public Trusts by the Registrar of any other district or area.
- (2) If an enquiry under section 6 or 8 in regard to any public trust is pending before the Registrars of two or more districts or areas, Government shall, on the application of any of the parties having an interest in such trust or of any of such Registrars or on their own motion, determine which of such Registrars shall proceed with the enquiry in regard to such trust; and upon such determination no Registrar other than such Registrar shall proceed with an enquiry under section 6 or 8 or act under section 7 in regard to such trust.
- 10. Entries in Register to be final subject to section 11.—(1) Entries made (Cf. S. 10 by the Registrar in the Register of Parsi Public Trusts in accordance with of the B. P. T. R. the provisions of sections 6 and 8 shall, subject to the provisions of section Act, 1935 and cl. 15 of the
- (2) Nothing in this section shall be deemed to bar in any way the right of Bill.) any person aggrieved by any such entry to institute a suit in a court of competent jurisdiction in regard to any matter affected by such entry.
- II Amendment of Register by order of Court.—A Civil Court of compe-(Cf. S. 11 tent jurisdiction deciding any question relating to any trust to which this Act of the B. applies or in respect of which any entry has been recorded in a Register of Act, Parsi Public Trusts shall communicate its decision to the Register and the 1935.) Registrar shall make entries or amendments of entries in the Register of Parsi Public Trusts relating to the said trust in accordance with its decision.

## [Statement of Accounts and Audit.]

17. Statement of Accounts.—The accounts of every trust to which this Act is applicable shall be closed annually at the end of the trustees financial year or the 31st March at the option of the trustee.]

[Within three months of the closing of the accounts as aforesaid every trustee shall prepare and furnish to the Registrar annually a full and true statement of account, in such form and containing such particulars as may be prescribed of all moneys and gifts in kind received and expended on behalf of the trust of which he is the trustee:]

[Provided that if this option has once been exercised by the trustee it shall not again be exercised so as to vary the period of accounts except with the consent of the Registrar and upon such conditions as he may think fit to impose.]

[Provided that the Registrar may, if he is satisfied that there is sufficient cause for so doing, extend the time allowed for the furnishing of any statement of accounts under this section.]

- [8. Audit of Accounts.—Every statement of accounts shall, before it is furnished to the Registrar under section 7, be audited.]
  - (a) in the case of a trust the gross income of which during the year in question, after deduction of the land revenue and cesses, if any, payable to the Government exceeds five thousand rupees, by a person who is the holder of a certificate granted by the local Government under section 144 of the Indian Companies Act, 1913, or is a member of any institution or association the members of which have been declared under that section to be entitled to act as auditors of companies, throughout British India; or]

[(b) in the case of other trusts by any person authorised in this behalf by general or special order of the Registrar.]

- 12. Maintenance of accounts and their audit.—(1) Every manager of a public trust in respect of which an entry has been recorded in the Register of Parsi Public Trusts under section 6 shall keep regular accounts of all moveable and immoveable properties, except such articles as are of a perishable nature, received and of all encumbrances created on the trust property and of all payments and alienations made, on behalf of the public trust of which he is the manager. Such accounts shall be kept in such form and shall contain such particulars as may be prescribed.
  - (2) The accounts shall be balanced each year on the thirty-first day of March, or such other date, as the manager of any particular public trust may at his option choose in regard to such trust: provided that when such date is so chosen, the manager shall as soon as practicable intimate to the Registrar the date so chosen; provided further that the date so chosen may be altered only with the consent of the Registrar and subject to such conditions as he may think fit to impose. The accounts so balanced shall be examined and audited annually in such manner and by a person who is the holder of a certificate granted under section 144 of the Indian Companies Act, 1913, or by such persons as may be prescribed.
  - (3) Every auditor acting under sub-section (2) shall have access to the accounts and to all books, vouchers, other documents and records in the possession or under the control of the manager.
  - (4) Within six months after the thirty-first day of March, or such other date, as may be chosen by the manager in any particular case, under subsection (2) of the year for which the accounts are balanced, every manager shall prepare and furnish to the Registrar, a full and true statement of the accounts, in such form and containing such particulars as may be prescribed together with the audit note, if any, relating thereto:

VII of 1913.

Replaces clauses 7 and 8 of the Bill (Cf. S. 12 of the B. P, T, R, Act, 1935).

VII of 1913.

Provided that the Registrar may, if he is satisfied that there is any sufficient cause for so doing, extend the time for the furnishing of any statement of accounts and audit note under this section.

Exception.—Nothing in this section shall apply—

- (I) to any public trust in respect of which a scheme has been settled under section 92, Civil Procedure Code, 1908, or.

  V of 1908
- (2) to any trust property which is vested in the Treasurer of Charitable Endowments, the Administrator General or the Official Trustee.

## [General Provisions.] .

- [9. Trustees entitled to pay costs of audit, etc., from trust funds.— Notwithstanding anything contained in the deed or instrument creating any trust, every trustee may pay from the income of the trust property any expenses properly incurred by him for the purpose of enabling him to furnish any particular, documents or copies under section 5 or section 6 or in respect of the preparation or audit of the annual accounts for the purpose of this Act.]
- 13. Trustees entitled to pay costs of audit, etc., from trust funds.—Clause 9 of the Notwithstanding anything contained in the deed or instrument creating Bill. any trust, every manager may pay from the income of the trust property any expenses properly incurred by him for the purpose of enabling him to furnish any particulars, documents or copies under section 5 or section 6 or in respect of the preparation or audit of the annual accounts for the purpose of this Act.
- [10. Verification.—Every statement of particulars furnished under section 5 or section 6 and every statement of accounts furnished under section 7 shall be written in English or Gujarati or such other language as the local Government may from time to time prescribe and shall be voit verified in the manner provided in the Code of Civil Procedure, 1908, 1908. for the signing and verification of pleadings.]
- [11. Inspection and copies.—Any Parsi, or with the permission of the Registrar, any other person shall on payment of the prescribed fee be entitled to inspect in the prescribed manner or to obtain a copy of any statement of particulars or any other document furnished to the Registrar under section 5 or section 6 or any statement of accounts furnished to it under section 7 or any audit report made on an audit under section 8.1
- 14. Inspection and copies.—Any person who in the opinion of the Clause 11 Registrar has an interest in any public trust shall, on payment of the 6th Bill prescribed fee, be entitled to inspect in the prescribed manner or to obtain of the B. a copy of any statement of paticulars or any other document furnished to P. T. R. the Registrar under section 5 or section 6 or any statement of accounts Act, furnished to him under section 12 (4) or any audit report made on an audit under section 12 (2) relating to such trust.

(Cf. S. 14 15. Annual contribution from Parsi public trusts.—Every public trust of the B. shall, for the purpose of meeting the charges for and expenses incidental to P. T. R. the registration of public trust, the maintenance of the registers of such trusts and generally carrying into effect the provisions of this Act, be liable to pay to the Parsi Public Trusts Administration Fund of the district or area concerned, annually such contribution on such date and in such manner, as may be prescribed:

Provided that the contributions prescribed under this section shall be fixed at rates in proportion to the gross income of the public trust but in accordance with a progressively diminishing scale.

Explanation.—Progressively diminishing scale shall, for the purposes of this section, mean a scale of rates which shall diminish in proportion to the increase in the income of any public trust.

- (Cf. S. 15 16. Parsi Public Trusts Administration Fund.—For each district or of the B. area for which a Registrar is appointed under section 4 there shall be created P. T. R. a fund to be called the Parsi Public Trusts Administration Fund of the district or area concerned, and there shall be placed to the credit thereof the following sums, in so far as they arise in such district or area, namely:—
  - (a) any fees which may be levied under section 5, 8 or 14,
    - (b) contributions under section 15,
  - (c) any sums received by the Parsi Public Trusts Administration Fund from private sources, .
  - (d) any sums allotted by Government or by any local authority to the Parsi Public Trusts Administration Fund.

Explanation.—For the purposes of this section the City of Bombay shall be deemed to be a district.

- (Of. S. 16 of the B. Parsi Public Trusts Administration Fund.—The Parsi Public Trusts Administration Fund of a district or any area as P. T. R. created under section 16 shall, subject to the provisions of this Act, be under Act, 1935.)

  the control and management of the Registrar and shall be applicable to the payment of charges for and expenses incidental to the registration of public trusts, the maintenance of the registers of such trusts and generally carrying into effect the provisions of this Act.
- (Cf. S. 17 18. Special audit.—It shall be competent to the Registrar, at any time, of the B. for reasons to be recorded in writing, to order a special audit of the accounts P. T. R. of a public trust by such person as may be prescribed and to order the cost of such audit to be paid by the trustee or Manager from the income of the property of the public trust or out of the Parsi Public Trusts Administration Fund.
- (Cf. S. 18 of the B. publish annually under his signature, in the "Bombay Government P. T. R. Gazette" and in a newspaper published in the principal vernacular of, and circulating in, the district or area, a list of public trusts and a statement of the sums standing to the credit of the Parsi Public Administration Fund, in such form and on such date as Government may prescribe.

- [12. [Registrar's powers to summon witnesses and to call for documents].—
  (I) Every Registrar shall have the powers of a Civil Court under the Code [V of five Civil Procedure, 1908.]
  - [(a) to summon any person whose presence he may think necessary to attend before him from time to time and]
    - [(b) to examine any person, on oath administered by him and]
- [(c) to issue a commission for the examination on interrogatories or otherwise of any person, and]
- [(d) to summon any person to procure any book, document or thing, the production of which appears to be necessary for the purposes of his examination or investigation.]
- [(2) Any person who, when summoned, refuses or without reasonable cause neglects to attend or to produce any book, document or thing, or attends and refuses to be sworn, or to be examined, shall be deemed to have committed an offence within the meaning of, and punishable under section 188 of the Indian Penal Code, and the Registrar shall report [XLV of 1860.]
- [13. [Registrars to be deemed public servants].—Every Registrar appointed under this Act shall be deemed to be a public servant within the meaning of section 21 of the Indian Penal Code.]
- [14. No action shall lie against the Registrar in any Civil or Criminal 1860.] Court for any act in good faith done or ordered to be done by him in pursuance of this Act.]
- [15. (1) Any manager who is aggrieved by any decision of the Registrar under sub-section (4) of section 5 may, within ninety days from the date of communication to him of such decision, appeal to the Court within whose jurisdiction the property of the Trust or a substantial portion thereof is situate.]
- [(2) In computing the period of limitation prescribed for an appeal under sub-section (I), the time required for obtaining a copy of the decision appealed from shall be excluded.]
- [(3) If an appeal is made to the Court within whose jurisdiction the property aforesaid is situate, the Court may return the appeal if in its opinion the appeal would be disposed of more justly or conveniently by any other Court having jurisdiction.]
- [(4) The Court may, after such inquiry as may be necessary, confirm, set aside or modify the decision of the Registrar. Where the decision of the Registrar is modified, the Court shall state which portion of the property of the Trust is subject to this Act. The decision of the Court shall be final and conclusive.]
- [16. [Penalties].—(1) If any Trustee who is required by section 5 to submit to the Registrar the instrument of Trust, or an extract there-kom, and a statement of the Trust property, or who is required by section 7 to file a statement of accounts, fails without reasonable cause,

the burden of providing which shall be upon him, to submit such instrument or extract and statement or to file the statement of accounts in the manner and within the period prescribed in section 7 or fails to comply with any order issued by the Registrar under or in pursuance of the provisions of this Act or otherwise fails in any respect to comply with the provisions of section 5 or section 6 or section 7 or furnishes a statement which he knows or has reason to believe to be false, misleading or untrue in any material particular, he shall, on conviction before a Magistrate, be punishable for each such offence with fine which may extend to twenty-five rupees.]

[(2) The Magistrate may, in giving judgment, specify a period within which the person convicted shall comply with the provisions of this Act which may be found to have been contravened by him and may also prescribe a daily fine not exceeding twenty rupees for every day during which the default continues after the expiry of the period so specified:]

[Provided that if the person failing to comply with any directions issued by the Magistrate under this section satisfies the Magistrate that there was good reason for his failure to do so and applies for extension of the period prescribed under sub-section (2), the Magistrate may, if he thinks fit, extend the period and may remit the whole or any part of the fine paid or due.]

- 20 (1) Penalty for failure to furnish or for furnishing false statements under section 5, 6 or 8.—If any manager fails or neglects to submit a statement to the Registrar as required under section 5, 6 or 8 or submits a statement under either of these sections which he knows or has reason to believe to be false in any material particular, such manager shall on conviction be punishable with fine not exceeding Rs. 500.
- (2) Penalty for failure to furnish statement of accounts or furnishing false statements under section 12.—If any manager fails or neglects to keep accounts or to furnish a statement of accounts under section 12 or furnishes a statement which he knows or has reason to believe to be false in any material particular, such manager shall on conviction be punishable with fine not exceeding Rs. 200.
- (3) Penalty for failure to comply with the order of Registrar.—If any person fails to comply with any order issued by the Registrar under or in pursuance of the provisions of this Act, such person shall on conviction be punishable with fine which may extend to Rs. 100.
- (4) Penalty for continuing offence and power of Magistrate to direct compliance with the provisions of the Act.—Any Court may, in passing an order of conviction and sentence for any of the offences under sub-section (1), (2) or (3), specify a period within which the person convicted shall comply with the provisions of this Act which may be found to have been contravened by him and may also prescribe a daily fine not exceeding Rs. 50 for every day for the period during which the default continues after the expiry of the period so specified:

Provided that if the person failing to comply with any direction issued by the Court satisfies the Court that there was good reason for his failure to do so and applies for extension of the period specified under this section, the Court may, if it thinks fit, extend the period and may remit the whole or any part of the fine paid or due.

[17. [Cognizance of offences].—(1) No prosecution under this Act shall be instituted except by or with the previous sanction of the Registrar within whose jurisdiction the whole or a substantial portion of the property of the Trust in respect of which the offence is committed is situate.]

[(2) No Court inferior to that of a Presidency Magistrate or of a Magis-

trate of the First Class shall try any offence under this Act.]

21. Cognizance of offences.—(1) No prosecution under this Act shall Clause 17 be instituted except on the complaint of the Registrar within whose juris- of the Bill. diction the whole are a short at all in the subole are a short at diction the whole or a substantial portion of the property of the public trust of the B. in respect of which the offence is committed is situate or within whose juris- P. T. R. diction the property or funds of such trust or any substantial portion thereof 1935.) are for the time being administered.

(2) No Court inferior to that of a Presidency Magistrate or of a Magistrate

of the First Class shall try any offence under this Act.

22. Registrar to be deemed a public servant.—Every Registrar appointed Clause 13 under this Act shall be deemed to be a public servant within the meaning of the Bill. of the B. of section 21 of the Indian Penal Code.

P. T. R. Act, 1935.) XLV of

23. Bar of prosecution of persons acting in good faith.—No action for Clause 14 damages and no prosecution shall lie against any person for anything which re-placed is in good faith done or intended to be done under this Act.

the B. P. T. R. Act,

24. Recovery of sums due under this Act.—All sums due under this Act of the B. shall be recoverable as arrears of land revenue.

[18. [Rules].—(1) Government may, from time to time, make rules, 1935.) not inconsistent with this Act, for the purpose of carrying into effect

the provisions of this Act.] [(2) In particular and without prejudice to the generality of the foregoing power, such rules may provide for all or any of the following matters, namely:--]

[(a) the number and nature of the registers to be kept by the

Registrar; ] (b) the manner in which a statement or a copy of an instrument of Trust shall be certified by a trustee under clauses (1) and (2) of section 5;]

(c) the form in which the description of property shall be furnished under clause (a) of sub-section (1) of section 5 and the particulars to be contained therein;]

- [(d) the procedure to be followed by the Registrar in any proceedings under this Act and the manner in which the instruments of Trust and the statements of Trust property submitted to him under section 5 shall be registered;
- [(e) the manner in which the Registrar's decision shall be communicated to the Trustee;]
- [(f) the fees to be paid for registration, searches and copies; pro- vided that the fees for registration shall not exceed ten rupees;
  - (g) the manner and form in which the accounts of Charitable or Religious Trusts shall be kept, the particulars which shall be contained therein and the intervals at which and the manner in which they shall be audited;]
  - {(h) the form in which the statement of accounts referred to in section 7 shall be filed and the particulars which shall be contained therein;

(i) the times and places at which inspection under section 11 shall

be permitted :

- [(j) the powers and duties of auditors, other than those expressly provided for in this Act, the procedure to be followed by them in conducting an audit and the particulars to be contained in the audit note :
- [(k) the safe custody of statements, copies or extracts of instruments of Trust, statements of accounts and audit notes furnished to the Registrar under this Act; and]

[(l) any other matter which is to be or may be prescribed.]

[(3) The power to make rules under this section is subject to the condition of previous publication.]

25. Power of Government to make rules.—(1) Government may make cl. 18 of rules for the purpose of carrying into effect the provisions of this Act.

(2) In particular and without prejudice to the generality of the foregoing provisions, such rules may be made for all or any of the following purposes, namely:---

(a) Prescribing the form in which a statement shall be furnished to the Registrar and the fee payable along with such statement under section 5 (1).

- (b) Prescribing the particulars to be included in the statement to be furnished to the Registrar under section 5 (1), clause (e).
  - (c) Prescribing the manner in which the statement furnished to the Registrar shall be verified under section 5 (4).
  - (d) Prescribing the manner in which the Registrar shall make an inquiry under sections 6 and 8.
  - (e) Prescribing the form of Register of Parsi Public Trusts to be kept under section 7 and the manner in which entries recorded therein shall be amended under section 8 (3).

(f) Prescribing the form of the statement reporting a change and the fee payable along with such statement under section 8.

Repla ces the Bill. (Cf. S. 27 of the B. P. T. R. Act, 1935.)

### [Appendix 9-concld.]

- (g) Prescribing the form and particulars of accounts to be kept in respect of a public trust under section 12 (1).
- (h) Prescribing the manner in which and the persons by whom the accounts of public trusts shall be audited under sections 12 (2) and 18.
- (i) Prescribing the form and particulars of accounts to be furnished to the Registrar under section 12 (4).
- (j) Prescribing the fee payable for the inspection of the Register of Parsi Public Trusts under section 14.
- (k) Prescribing the conditions under which inspection of statements, notices, intimations, accounts and audit notes shall be permitted and the fees payable for such inspection under section 14.
- (l) Prescribing the fee payable for obtaining certified copies of entries in the Register of Parsi Public Trusts and of documents filed with the Registrar under section 14.
- (m) Prescribing the amount of contribution payable by a Public Trust and the date and the manner of such payment under section 15.
- (n) Prescribing the objects in addition to those specified in section 17, to which the Parsi Public Trusts Administration Fund shall be applied under the said section.
- (0) Prescribing the manner in which the Registrar may give sanction under section 21.
- (p) Any other matter not specifically provided for in this Act, but which in the opinion of Government is necessary for carrying into effect the provisions of this Act.

Provided that the rules made under clauses (a), (f), (j) and (m) shall (Cf. s. 27 provide for such adjustment from time to time of the rates of fees payable under of the B. sections 5, 8 and 14 and the contributions payable under section 15 in respect of P. T. B. the public trusts in any district or area as not ordinarily to leave any surplus 1935.) in the Parsi Public Trusts Administration Fund of the said district or area at the end of any year in excess of the amount sufficient in the opinion of Government for payment of the charges and expenses referred to in section 17.

- (3) The rules made under this section shall be subject to the condition of previous publication in the "Bombay Government Gazette".
- (4) Rules made under this section shall be laid upon the table of the Bombay Legislative Council at the session of the said Council next following and shall be liable to be modified or rescinded by a statutory motion of the said Council and such rules shall, after notification in the local official Gazette, be deemed to have been modified or rescinded accordingly:

Provided that when, in the opinion of Government, such modification or rescission is likely to defeat or frustrate any of the purposes of this Act, Government may, by notification in the "Bombay Government Gazette", declare that the modification or rescission shall have no effect and thereupon the rules shall remain in force as if they had not been modified or rescinded.

#### APPENDIX 10.

#### BILL No. VIII OF 1936.

A Bill to make provision for the setting up of Debt Conciliation Boards to relieve agriculturists from indebtedness.

# (As introduced on the 24th March 1936 and published in the "Bombay Government Gazette" of the 16th April 1936.)

WHEREAS it is expedient to relieve agriculturists from indebtedness by amicable settlement between them and their creditors; It is hereby enacted as follows:—

- 1. Short title, extent and commencement.—(I) This Act may be called the Bombay Debt Conciliation Act, 1936.
  - (2) It extends to the whole of the Bombay Presidency.
- (3) It shall come into force on such date as the Local Government may, by notification, direct.
- 2. Definitions.—In this Act unless there is anything repugnant in the subject or context:—

Bom. V of 1879.

- (a) The expression "land", "holding" and "village" shall have the meanings assigned to them in the Bombay Land Revenue Code, 1879;
- (b) "Board" means a Debt Conciliation Board established under sub-section (1) of section 3;
- (c) "Creditor" means a person to whom a debt is owing and includes a co-operative society;
- (d) "Debt" includes all liabilities owing to a creditor, in cash or kind, secured or unsecured, payable under a decree or order of a civil court or otherwise, whether due or not due, but shall not include arrears of wages, land revenue or anything recoverable as an arrear of land revenue, or any money for the recovery of which a suit is barred by limitation;

XVII of 1879.

- (e) "Debtor" means a person who is an "Agriculturist" as defined in the Deccan Agriculturists' Relief Act, 1879;
  - (f) "Prescribed" means prescribed by rules made under this Act.
- 3. Establishment of Debt Conciliation Board.—(1) The Local Government may establish a Debt Conciliation Board for any district or part of a district. Such Board shall consist of a Chairman and two or more members, not exceeding nine, including the Chairman, to be appointed by the Local Government which may, for reasons to be recorded in writing, cancel any appointment and dissolve any Board.
- (2) The Chairman and every member of a Board so established shall be appointed for a term not exceeding one year. Such Chairman or member may, on the expiration of the period for which he has been appointed, be again appointed for a further term not exceeding one year.

- (3) A Board shall have such quorum as may be prescribed.
- (4) Where the Chairman and members of a Board are unable to agree, the opinion of the majority shall prevail. Where the Board is equally divided the Chairman shall have a casting vote.
- 4. Application for settlement between debtor and his creditors.—(1) A debtor or any of his creditors may apply to the Board appointed for the area in which any holding, land or village of the debtor, or any part thereof, is situate, to effect a settlement between the debtor and his creditors:

Provided that no application shall be made if the debtor's debts exceed twenty-five thousand rupees or such larger amount as may be prescribed for each area.

- (2) No debtor or creditor shall simultaneously make more than one application, and where applications have been made by the debtor and any of his creditors, the applications made by the creditors shall be merged in the application made by the debtor.
- 5. Verification of application.—Every application to a Board shall be in writing and shall be signed and verified in the manner prescribed by the Code of Civil Procedure, 1908, for signing and verifying plaints.

  V of 1908
- 6. Particulars to be stated in application.—(1) Every application presented by a debtor to a Board shall contain the following particulars, namely:—
  - (a) a statement that the debtor is unable to pay his debts;
  - (b) the place where he resides;
  - (c) the amount and particulars of all claims against him, together with the names and residences of creditors so far as they are known to or can by the exercise of reasonable care and diligence be ascertained by him; and
  - (d) the amount and particulars of all his property including claims due to him, together with a specification of the value of such property not consisting of money, and the place or places at which any such property is to be found.
- (2) Every application presented by a creditor shall contain the following particulars, namely:—
  - (a) the place where the debtor resides; and
  - (b) the amount and particulars of his claim against such debtor.
- 7. Procedure on application.—(1) On receipt of an application under section 4 the Board shall pass an order fixing a date and place for hearing the application:

Provided that the Board may at any time dismiss the application if, for reasons to be stated in writing, it does not consider it desirable to attempt to effect a settlement between the debtor and his creditors.

(2) Notice of the order under sub-section (1) shall be sent by registered dost to the debtor or creditors, as the case may be.

8. Notice calling upon creditors to sumbit statement of debts.—(1) If, after examining the debtor

it is in the opinion of the Board desirable to attempt to effect a settlement between him and his creditors, a notice shall be issued and served or published, in the manner prescribed, calling upon every creditor of the debtor to submit a statement of debts owed to such creditor by the debtor. Such statement shall be submitted to the Board in writing within two months from the date of service or publication of the notice as the case may be:

Provided that, if the Board is satisfied that any creditor was, for good and sufficient cause, unable to comply with such directions, it may extend the period for the submission of his statement of the debt owed to him.

(2) Every debt of which a statement is not submitted to the Board in compliance with the provisions of sub-section (1) shall be deemed for all purposes and all occasions to have been duly discharged:

Provided that, if a creditor proves to the satisfaction of the Board or a civil court that the notice was not served on him and that he had no knowledge of its publication, the Board or Court may revive the debt.

- 9. Procedure on submission of statement of debts.—(1) Every creditor submitting a statement of the debts owed to him in compliance with a notice issued under sub-section (1) of section 8 shall furnish, along with such statement, full particulars of all such debts and shall at the same time produce all documents, including entries in books of accounts, on which he relies to support his claims, together with a true copy of every such document.
- (2) The Board shall, after marking for the purpose of identification every original document so produced and verifying the correctness of the copy, retain the copy and return the original to creditor.
- (3) If any document which is in the possession or under the control of the creditor is not produced by him as required by sub-section (1) the document shall not be admissible in evidence against the debtor in any suit brought by the creditor or by any person claiming under him.
- 10. Board to endeavour amicable settlement.—The Board shall call upon the debtor and each creditor respectively, to explain his case regarding each debt and shall endeavour to induce them to arrive at an amicable settlement.
- 11. Power of Board to require attendance of persons and production of documents and to receive evidence.—(1) Subject to the provisions of sections 132 and 133 of the Code of Civil Procedure, 1908, and to rules made under section 25 a Board shall have power to summon any person whose attendance it considers necessary either to be examined as a party or give evidence as a witness or to produce any document for the purposes of any inquiry under this Act.

(2) Any person present may be required by a Board to give evidence or to produce any document then and there in his possession or power

V of 1908.

12. Agreement of amicable settlement, its registration and effect.—(1) If the creditors to whom not less than forty per cent. of the total amount of the debtor's debts are owing come to an amicable settlement with the debtor,

such settlement shall forthwith be reduced to writing in the form of an agreement recording the amounts payable to such creditors and the manner in which and the times at which they are to be paid. Such agreement shall be read out and explained to the parties concerned and shall be signed or otherwise authenticated by the Board and the parties.

Provided that, when a co-operative society is one of such creditors, no settlement, in so far it affects the debts owing to such society, shall be valid without the previous approval in writing of the Registrar of Co-operative Societies.

- (2) An agreement thus made shall, within fourteen days from the date of its making, be registered under the Indian Registration, Act, 1908, XVI by the Chairman of the Board in such manner as may be prescribed and of 1908, it shall then take effect as if it were a decree of a civil court.
- (3) For the purpose of the registration of an agreement under sub-section (2) the Chairman of the Board shall be deemed to be an officer of Government empowered to execute such agreement within of the meaning of section 88 of the Indian Registration Act, 1908.
- 13. Recovery of sums due under agreement.—(1) If a debtor defaults in paying any amount due in accordance with the terms of an agreement registered under sub-section (2) of section 12, such amount shall be recoverable as an arrear of land revenue on the application of the creditor made within ninety days from the date of default.
- (2) Where the Collector fails to recover as an arrear of land revenue any part of such amount, he shall certify that it is irrecoverable and thereupon the agreement shall cease to subsist.
- (3) Where an agreement ceases to subsist, any amount which was payable under such agreement but has not been paid shall be recoverable as if a decree of a civil court had then been passed for its payment.
- 14. Power of Board to dismiss application.—If no amicable settlement is arrived at under sub-section (1) of section 12, the Board shall dismiss the application.
- 15. Grant of certificate by Board in respect of certain debts.—(1) Where during the hearing of any application made under section 4, any creditor refuses to agree to an amicable settlement, the Board may, if it is of opinion that the debtor has made such creditor a fair offer which the creditor ought reasonably to accept, grant the debtor a certificate, in such form as may be prescribed, in respect of the debts owed by him to such creditor.
- (2) Power of Court to disallow costs or interest.—Where any creditor sues in a civil court for the recovery of a debt in respect of which a certificate has been granted under sub-section (1), the court shall, notwithstanding

the provisions of any law for the time being in force, not allow the plaintiff any costs in such suit, or any interest on the debt after the date of such certificate in excess of simple interest atsix per cent. per annum on the amount due on the date of such certificate.

- (3) Where, after the registration of an agreement under sub-section (2) of section 12, any unsecured creditor sues for the recovery of a debt, other than a debt incurred subsequent to such agreement, in respect of which a certificate has been granted under sub-section (1) or any creditor sues for the recovery of a debt incurred after the date of such registration, any decree passed in such suit shall, notwithstanding anything contained in the Code of Civil Procedure, 1908, not be executed until all amounts recorded as payable under such agreement have been paid or such agreement has ceased to subsist.
  - 16. Bar of civil suits.—No civil court shall entertain—

(a) any suit in respect of—

(i) any matter pending before a Board, or

(ii) the validity of any procedure or the legality of any agree-

ment made under this Act, or

(iii) the recovery of any debt recorded as wholly or partly payable under an agreement registered under sub-section (2) of section 12 from any person who, as a debtor, was party to such agreement, whether such agreement is subsisting or not, or

(iv) the recovery of any debt which has been deemed to have been duly discharged under sub-section (2) of section 8, except a debt which is revived under the proviso to that sub-section;

(b) any application to execute a decree, the execution of which is suspended under sub-section (3) of section 15.

- 17. Avoidance of certain transfers of debtor's property.—Every transfer of property made, with intent to defeat or delay the creditors of the debtor, after an application has been made to a Board under section 4 and until the agreement registered in respect of such application has ceased to subsist, shall be voidable at the option of any creditor so defeated or delayed.
- 18. Bar of appeal or revision.—No appeal or application for revision shall lie against any order passed by a Board.
- 19. Power of Board to review its order.—A Board may, on the application from any person interested made within ninety days of the passing of an order, review any order passed by it and pass such order in reference thereto as it thinks fit:

Provided that no order shall be varied or reversed unless notice has been given to the persons interested to appear and be heard in support of such order.

20. Appearance of party before Board by agent but not by legal practitioner.—In any proceedings before a Board any party may be permitted to appear by an agent authorised in writing, but not by a legal practitioner.

- 21. Suspension of pending application or suit.—When an application has been made to a Board under section 4, any suit or other proceedings then pending before a civil court in respect of any debt for the settlement of which application has been made shall be suspended until the Board has dismissed the application or an agreement registered under sub-section (2) of section 12 has ceased to subsist.
- 22. Submission of reports by Boards regarding sums due to Government.—Where in the course of an inquiry into an application made under section 4 a Board finds that there is any sum owing to Government on account of loans advanced under the Agriculturists Loans XII of Act, 1884, or the Land Improvement Loans Act, 1883, or otherwise, 1884. the Board shall report this fact through the Collector to the Commis-XIX of sioner.

- 23. Allowance of time for limitation.—In calculating the period of limitation for any suit filed in or proceeding before, a civil court for the recovery of a debt which was the subject of any proceedings under this Act, the time during which such proceedings had continued shall be excluded.
- 24. Members of Board deemed to be public servants.—The members of a Board shall be deemed to be public servants within the meaning of the Indian Penal Code.

1860.

- 25. Power to make rules.—In addition to any power specially conferred by this Act, the Local Government may make rules—
  - (a) prescribing the quorum for, and regulating the procedure before, a Board;
  - (b) prescribing the manner in which notices shall be issued and served or published under sub-section (1) of section 8;
  - (c) prescribing the charges to be made by a Board for anything done under this Act and the persons by whom and the manner in which such charges shall be paid;
  - (d) prescribing the records to be kept and the returns to be made by a Board;
  - (e) prescribing the allowances, if any, to be paid to the Chairman and members of a Board;
  - (f) regulating the power of a Board to summon parties and witnesses under section 11 and the grant of expenses to witnesses;
  - (g) prescribing the place at which and the manner in which an agreement shall be registered under sub-section (2) of section 12;
  - (h) prescribing the form of certificate to be granted under sub-section (2) of section 13 or sub-section (1) of section 15; and
  - (i) generally, for the purpose of carrying into effect the provisions of this Act.

- 26. General provisions regarding rules.—(1) All rules for which provisions is made in this Act shall be made by the Local Government and shall be consistent with this Act.
  - (2) All rules shall be subject to the condition of previous publication.
- (3) In making any rule the Local Government may direct that a breach thereof shall be punishable with fine which may extend to fifty rupees, and where the breach is a continuing one, with further fine which may extend to ten rupees for every day after the first during which the breach has been persisted in.

#### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

The object of the Bill is to relieve the Agriculturists of some of the burden of the debt which unfortunately bears very heavily upon them at present.

There are three possible ways in which debt conciliation can be effected. The first is the voluntary method, the second is the compulsory method and the third which is embodied in this Bill is the method of compromise. The first method is not possible. The second method if adopted will meet with various objections the main objection being that it will shake the foundation of credit. The third method is therefore the only method which can be usefully adopted. The basis of the Bill is voluntary settlement. The Board which is to be nominated by Government has no power to give an award. It is charged with the duty of endeavouring to bring about a fair and reasonable agreement between the debtor and his creditors. While it is made incumbent on all creditors to appear and make a true statement of their claims and produce all the documents in support thereof on pain of losing all their rights against the debtor, they are not compelled to agree to composition. There is however an inducement to the acceptance of a fair offer in that the claims of those that agree have priority of execution except over secured creditors. This provision is also calculated to discourage future borrowings. are also provisions to discourage intransigence which deprive others who refuse a fair and reasonable offer in subsequent civil court proceedings of costs as well as of interest on debts exceeding 6 per cent. from the date of the certificate issued by the Board.

A summary procedure has been provided for the recovery of amounts under agreement as arrears of land Revenue in the event of default by the debtor.

Either a qualified debtor or a creditor can apply but the Board can for sufficient reasons dismiss the application. This will enable it to refuse its help to those who are not bona fide agriculturists or whose application for relief is not a genuine one. No appeal or revision is allowed but the Board can review its order. Parties are allowed to appear by agents authorised in writing but not by legal practitioners.

#### APPENDIX 11.

#### BILL No. XVIII OF 1936.

A Bill to amend the Indian Lunacy Act, 1912, in its application to the Presidency of Bombay, the Bombay District Municipal Act, 1901, and the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925.

# (As published in the "Bombay Government Gazette" of the 3rd September 1936.)

WHEREAS it is expedient to amend the Indian Lunacy Act, 1912, in its IV of application to the Presidency of Bombay, the Bombay District Municipal 1912. Act, 1901, and the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925, for the III of purposes hereinafter appearing; And whereas the previous sanction of 1901. the Governor General required by sub-section (3) of section 80A of the XVIII Government of India Act has been obtained for the passing of this Act; of 1925.

- 1. Short title.—This Act may be called the Indian Lunacy, Bombay Geo. V. District Municipal and Bombay Municipal Boroughs (Amendment) Act, 1936.
- 2. Amendment of section 88 of Act IV of 1912.—In the Indian Lunacy IV of Act, 1912.—
  - (1) In section 88—
  - (i) after the words "has the means to maintain him", the words "or if any local authority is liable for the cost of maintenance of such lunatic under any law for the time being in force" shall be inserted;
  - (ii) the words "or any local authority liable for the cost of maintenance of such lunatic under any law for the time being in force" shall be deleted:
  - (iii) after the word "resides", the words "or the local authority liable for the cost of his maintenance is constituted" shall be inserted:
  - (iv) at the end of the marginal note, the following words shall be added, namely:—
    - "or by local authority liable for such costs".
  - (2) In section 89—
    - (i) in sub-section (1)—
    - (a) after the words "such lunatic" where they occur for the second time, the words "or that any local authority is liable for the cost of maintenance of such lunatic under any law for the time being in force" shall be inserted;
    - (b) after the words "such person", the words "or from such local authority" shall be added;

мо-ш Вк Нь 107-4

- (c) at the end, the following proviso shall be added, namely:
- "Provided that no order for the recovery of the cost of maintenance of such lunatic from a local authority shall be made if he has an estate applicable to his maintenance or if there is any person legally bound, and having the means, to maintain him."
- (ii) in sub-section (2), after the word "person", the words "or the local authority" shall be inserted.

Bom. III of 1901.

3. Amendment of section 55 of Bom. III of 1901.—For the proviso to section 55 of the Bombay District Municipal Act, 1901, the following proviso shall be substituted, namely:—

IV of 1912.

"Provided that where an application is made to the High Court or a District Court under the provisions of section 88 of the Indian Lunacy Act, 1912, no order for the payment of the cost of maintenance of the lunatic by a municipality shall be made without an opportunity being given to such municipality to show that the lunatic has an estate applicable to his maintenance or that there is a person legally bound, and having the means, to maintain him."

Bom. XVIII of 1925.

4. Amendment of section 70 of Bom. XVIII of 1925.—In the second proviso to section 70 of the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925, for the words beginning with the words, "before making any order" and ending with the words, "the Local Government", the following shall be substituted, namely:—

1√ of 1912. "where an application is made to the High Court or a District Court under the provisions of section 88 of the Indian Lunacy Act, 1912, no order for the payment of the cost of maintenance of the lunatic by a municipality shall be made without an opportunity being given to such municipality to show that the lunatic has an estate applicable to his maintenance or that there is a person legally bound, and having the means to maintain him."

## STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

Section 55 of the Bombay District Municipal Act, 1901, provides that every municipality shall make payments at such rates as Government may prescribe for the maintenance and treatment in a lunatic asylum of lunatics habitually resident within that municipal district or remove from that municipal district under any enactment for the time being in force. There is a similar provision in section 70 of the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925. Difficulty has, however, often been experienced in fixing the liability of the municipalities under these provisions for the maintenance of lunatics. It is, therefore, proposed to amend section 88 of the Indian Lunacy Act, 1912, and empower the courts mentioned in that section to enquire on the application of the authority which makes the reception order in respect of any lunatic, into the question whether any local authority is liable for the cost of maintenance of that lunatic under any law for the time being in force. It is further proposed to add a proviso to sub-section (1) of section 89 of the Indian Lunacy Act that a court shall not pass an order for the recovery of the

[Appendix 11-concld.]

cost of maintenance of a lunatic from a local authority if the lunatic has an estate applicable to his maintenance or if there is any person legally bound to maintain him and has the means to maintain him.

In view of these amendments in the Indian Lunacy Act it is necessary to amend the provisoes to section 55 of the Bombay District Municipal Act, 1901, and section 70 of the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925, in order to bring them into conformity with these amendments. The Bill is intended to carry out these objects.

12th August 1936.

(Signed) ALI MAHOMED KHAN DEHLAVI.

#### APPENDIX 12.

#### BILL No. XIX OF 1936.

A Bill to amend the City of Bombay Municipal Act, 1888.

(As published in the "Bombay Government Gazette" of the 4th September 1936.)

WHEREAS it is expedient to amend the City of Bombay Municipal Bom. Act, 1888, for the purpose hereinafter appearing; It is hereby 11888. enacted as follows:—

- 1. Short title and commencement.—(1) This Act may be called the City of Bombay Municipal (Amendment) Act, 1936.
  - (2) It shall come into force from the 1st day of January 1937.
- 2. Amendment of section II of Bom. III of 1888.—In sub-section (2) of section 11 of the City of Bombay Municipal Act, 1888, hereinafter Bom. referred to as the said Act, for the word "ten", the word "five" III of 1888. shall be substituted.
- 3. Municipal Election Roll in operation before 20th December 1937 to be used for by-elections before 1st April 1938.—Notwithstanding anything contained in section 21 of the said Act, the Municipal Election Roll in operation immediately before the 20th day of December 1937 shall be used for the purposes of an election to fill a casual vacancy in the office of any elected councillor held before the 1st day of April 1938.

STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

Under paragraph 3 (d) of Part III of the Sixth Schedule to the Government of India Act, 1935, the franchise for the Bombay Legislative Assembly in the City of Bombay is the payment of an annual rental of Rs. 60. It is desirable that the municipal franchise, which is now the payment of a monthly rental of Rs. 10, should be lowered to the same level. It is also proposed that the electoral rolls prepared on the basis of the new franchise should first be used at the general elections to be held in 1938. The Bill seeks to carry out these objects.

2nd September 1936.

(Signed) ALI MAHOMED KHAN DEHLAVI.

#### ·APPENDIX 13.

#### BILL No. XX OF 1936.

A Bill to provide for the control of the practice of opium smoking and to prevent the assembling of persons for the purpose of such smoking in the Presidency of Bombay.

# (As published in the "Bombay Government Gazette" of the 5th September 1936.)

WHEREAS it is expedient to control the practice of opium smoking and to prevent the assembling of persons for such smoking in the Presidency of Bombay in the manner hereinafter appearing; And whereas the previous sanction of the Governor General required under subsection (3) of section 80A of the Government of India Act and the previous sanction of the Governor required under section 80C of the said Act have been obtained to the passing of this Act; It is hereby enacted as follows:—

#### CHAPTER I.

#### PRELIMINARY.

- 1. Short title, extent and commencement.—(1) This Act may be called the Bombay Opium Smoking Act, 1936.
  - (2) It extends to the whole of the Presidency of Bombay.
- (3) This section shall come into force at once. The local Government may, by notification in the *Bombay Government Gazette*, direct that the remaining provisions of this Act shall come into force on such date as may be appointed in the notification.
- 2. Definitions.—In this Act, unless there is anything repugnant in the subject or context—
  - (1) "Collector" includes an officer appointed under section 3 to exercise the powers and perform the duties of a Collector under this Act;

(2) "Commissioner" means the Commissioner of Excise;

(3) "Duly empowered" means duly empowered by the local Government by a general or special order;

(4) "Instrument of smoking" means any article used for the

purpose of smoking opium;

(5) "Opium" has the same meaning as is assigned to it in the Opium Act, 1878, and includes chandul, madat, opium dross or scrapings from the opium pipe and every other preparation or admixture of opium which may be used for smoking;

(6) "Place" includes a house, building, shop, hut, tent, boat or

vessel and any part thereof; and

(7) "Prepared opium" means any product of opium obtained by any series of operations designed to transform opium into an extract suitable for smoking and the dross or other residue remaining after opium is smoked.

5 & 6 Geo. V, c. 61.

I of

1878.

#### CHAPTER II.

## PROHIBITION AND CONTROL.

- 3. Appointment of special Collectors.—The local Government may, by notification in the Bombay Government Gazette, appoint any person other than the Collector of Land Revenue, to exercise in any district or area, all or any of the powers conferred, and perform all or any of the duties imposed, by this Act on a Collector, subject to such control, if any, in addition to that of the Commissioner and of the local Government, as the local Government may from time to time direct.
- 4. Opium smoking assembly.—An assembly of two or more persons is designated an opium smoking assembly, when the common object of the persons composing that assembly is to smoke opium or to prepare opium for smoking purposes.

Explanation 1.—An assembly which was not an opium smoking assembly when it was assembled may subsequently become such assembly.

Explanation 2.—A man and his wife shall not be deemed to be an opium smoking assembly within the meaning of this section, even if their common object be to smoke opium or to prepare opium for smoking purposes.

- 5. Member of opium smoking assembly.—Whoever, being aware of facts which render an assembly an opium smoking assembly intentionally joins that assembly, or continues therein, is said to be a member of that assembly.
- 6. Presumption raised by presence of opium and any instrument of smoking.—The presence of any opium or prepared opium, and of any instrument of smoking or of any apparatus used in the preparation of opium in any place where two or more persons are assembled shall be held sufficient to raise a presumption that each member of such assembly is present at such place for the purpose of smoking opium or of preparing opium for smoking purposes.

## CHAPTER III.

## OFFENCES AND PENALTIES.

7. Penalty for being member of opium smoking assembly.—Whoever is a member of an opium smoking assembly shall, on conviction, be punishable with imprisonment of either description for a term which may extend to one month, or with fine which may extend to Rs. 100, or with both.

- 8. Penalty for opening, keeping or having charge of place of assembly.—Whoever opens, keeps or uses any place, or permits any place to be opened, kept or used for the purpose of an opium smoking assembly, or has the care or management of, or in any way assists in conducting the business of, any place used or kept for the purposes aforesaid, shall, on conviction, be punishable with imprisonment of either description for a term which may extend to six months, or with fine which may extend to Rs. 1,000, or with both.
- 9. Penalty when owner fails to give notice of use of place for such assembly.—Whoever, being the owner of any place and knowing or having reason to believe that such place, whether in his actual occupation or otherwise, is being or is about to be used for the purpose of an opium smoking assembly, fails, either himself or through his agent or servant, to give the earliest possible notice of such knowledge or belief to the Collector or the officer in charge of the nearest police station, or to an officer empowered under this Act to investigate offences punishable under this Act, shall, on conviction, be punishable with fine which may extend to Rs. 500.
- 10. Penalty for subsequent offences.—Whoever, having been convicted of an offence under section 7, section 8 or section 9, is again convicted of an offence under any of the said sections, shall, on conviction, be liable for any such subsequent offence to an enhanced punishment not exceeding double the punishment which might be imposed on a first conviction for such offence.
- 11. Security for abstaining from offences.—(1) Whenever any person is convicted of an offence punishable under this Chapter, and the court convicting him is of opinion that it is necessary to require such personto execute a bond for abstaining from the commission of offences punishable under this Chapter, the court may, at the time of passing sentence on such person, order him to execute a bond for a sum proportionate to his means, with or without sureties, for abstaining from the commission of such offences during such period, not exceeding three years, as it thinks fit to fix.
- (2) The bond shall be in the form contained in the Schedule annexed to this Act and the provisions of the Code of Criminal Procedure, 1898, shall, in so far as they are applicable, apply to all matters connected with such bond, as if it were a bond to keep the peace ordered to be executed under section 106 of that Code.
- (3) If the conviction is set aside on appeal or otherwise, the bond so executed shall become void.
  - (4) An order under this section may also be made by an appellate court or by the High Court when exercising its power of revision.

V of 1898.

#### CHAPTER IV.

#### PROCEDURE.

- 12. Power to issue warrants.—The Commissioner, Collector or any officer of the Excise Department duly empowered or a Magistrate authorised under section 24 to take cognizance of offences under this Act may issue a warrant for the arrest of any person whom he has reason to believe, to have committed an offence under this Act, or for the search, whether by day or by night, of any place in which he has reason to believe that an offence under this Act has been, or is being or is likely to be committed, or in which opium, an instrument of smoking or an apparatus used in the preparation of opium is kept or concealed.
- 13. Power of entry, search and arrest by certain officers.—The Commissioner, Collector or any officer duly empowered, who has reason to believe that an offence under Chapter III has been, or is being or is likely to be, committed in any place, may—
  - (a) enter such place by day or by night with any persons whose assistance he may consider necessary,
  - (b) search any such place in which he has reason to believe that any opium, or instrument of smoking, or any apparatus used in the preparation of opium is kept or concealed,
- (c) detain and search, and, if he thinks proper, arrest any person found in such place or whom he has reason to believe to have committed an offence punishable under Chapter III, and
  - (d) seize all opium and instruments of smoking and any apparatus used in the preparation of opium which may be found in such place or on or about such person.
- 14. Arrest of persons obstructing officers in execution of duties under the Act.—The Commissioner, Collector or any officer duly empowered may arrest, without an order from a magistrate and without warrant, any person who obstructs him in the execution of his duty under this Act, or who has escaped or attempts to escape from custody in which he has been or is lawfully detained under this Act.
  - 15. Mode of making searches and arrests.—(1) The provisions of the v of Code of Criminal Procedure, 1898, shall apply, so far as they are not 1898. inconsistent with the provisions of this Act, to all warrants issued and arrests and searches made under this Act.

(2) All such warrants shall be executed by a police officer, or an officer of the Excise Department duly empowered in this behalf or if the officer issuing the warrant deems fit by any other person:

Provided that no search shall, in the absence of local search witnesses, be deemed to be illegal or defective or irregular, if such absence is explained to the satisfaction of the court.

- 16. Disposal of persons arrested and of articles seized.—(1) Every person arrested and article seized under a warrant issued under section 12 shall be forwarded without delay to the authority by whom the warrant was issued, and every person arrested and article seized under section 13 or section 14 shall be forwarded without delay to—
  - (a) the nearest officer of the Excise Department empowered under section 18, or
- (b) (i) in the City of Bombay to the nearest officer in charge of a section within the meaning of the City of Bombay Police Act, 1902, and
  - (ii) elsewhere, to the officer in charge of the nearest police station within the meaning of the Code of Criminal Procedure, 1898.
  - (2) The authority or officer to whom any person or article is forwarded under this section shall, with all convenient despatch, take such measures as may be necessary for the disposal, according to law, of such person or article.
- 17. Refusal to give name and residence.—(1) When any person who, in the presence of any officer of such rank as the local Government may, by general or special order, specify in this behalf, has committed or has been accused of committing an offence under this Act, refuses on demand of such officer to give his name and residence, or gives a name or residence which such officer has reason to believe to be false, he may be arrested by such officer in order that his name and residence may be ascertained.
- (2) When the correct name and residence of such person have been ascertained, he shall be released on his executing a bond, with or without sureties, to appear before a magistrate, if so required:

Provided that if such person is not resident in British India, the bond shall be secured by a surety or sureties residing in British India.

- (3) Should the correct name and residence of such person not be ascertained within 24 hours from the time of arrest, and should he fail to execute the bond, or, if he is so required, to furnish sufficient sureties, he shall be forthwith forwarded to the nearest magistrate having jurisdiction.
- 18. Certain officers empowered to investigate offences under the Act.—
  (I) The Commissioner, Collector and any officer of the Excise Department duly empowered in this behalf shall, within the area for which he is appointed, have power to investigate all offences punishable under this Act.
- (2) Every such officer shall in the conduct of such investigation exercise the powers conferred by the Code of Criminal Procedure, 1898, upon an officer in charge of a police station for the investigation of a cognizable offence:

Provided that—

(a) if such officer is of opinion that there is not sufficient evidence or reasonable ground of suspicion to justify the forwarding of an accused to a magistrate or that the person arrested may be discharged with

Bom. IV of 1902.

V of 1898.

V of 1898.

- a warning, such officer shall release him on his executing a bond, with or without sureties, to appear if and when so required, before a magistrate and shall make a full report of the case to his superior officer, if any, and be guided by the order which he shall receive on such report;
- (b) the powers of such officer other than the Commissioner or Collector shall be subject to such further modifications or restrictions as the local Government may determine.
- 19. Offences under the Act to be bailable.—(1) All offences punishable under this Act shall be bailable.
- (2) Any officer authorised under section 18 to investigate an offence punishable under this Act shall have power to grant bail in accordance v of with the provisions of the Code of Criminal Procedure, 1898, to any 1898. person arrested without warrant for an offence punishable under this Act.
- 20. Articles seized during investigation.—When anything has been seized by any officer exercising powers under section 18, such officer, after such inquiry as may be necessary—
  - (a) if it appears that such thing is required as evidence in the case of any person arrested, shall forward the thing to the magistrate to whom such person is forwarded or before whom bail has been taken for his appearance;
  - (b) if it appears that such thing is liable to confiscation, but is not required as evidence as aforesaid, shall send the thing with a report of the particulars of the seizure to his superior officer, if any;
  - (c) if no offence appears to have been committed, shall return the thing to the person from whose possession it was taken and shall report to his superior officer, if any, accordingly.
- 21. Officers and persons required to assist in detection of offences under the Act.—All village officers, all village servants useful to Government and all officers of the Departments of Police, Forest, Customs, Salt Revenue and all persons in the employment of the Bombay Port Trust shall be bound—
  - (a) to give immediate information to any of the officers mentioned in section 12 or section 13 or section 18 of the commission of any offence and of the intention or preparation to commit any offence under this Act which may come to their knowledge;
  - (b) to take all reasonable measures in their power to prevent the commission of any such offence which they may know or have reason to believe is about to be committed; and
    - (c) to assist such officer in carrying out the provisions of this Act.
- officer or person mentioned in the preceding section who without lawful excuse neglects or refuses to give information or to take preventive measures or to give assistance to any of the officers mentioned in section 12 or section 13 or section 18 in the manner required by the preceding section shall, on conviction, be punishable with fine which may extend to Rs. 500.

- 23. Penalty for vexatious search or arrest.—Any officer empowered under this Act who—
  - (a) without reasonable ground of suspicion, enters or searches, or causes to be searched any place, or
  - (b) vexatiously and unnecessarily seizes the property of any person on the pretext of seizing or searching for anything liable to confiscation under this Act, or
  - (c) vexatiously and unnecessarily detains, searches or arrests any person
- shall, on conviction, be punishable with fine which may extend to Rs. 500.
- 24. Jurisdiction.—No Magistrate other than a Presidency Magistrate, or a Magistrate of the First Class, or a Magistrate of the Second Class duly empowered in this behalf, shall take cognizance of any offence under this Act.
- 25. Cognizance of offences.—No magistrate shall take cognizance of any offence punishable under this Act,—
  - (a) except on the complaint or report of the Commissioner or a Collector or any other officer duly empowered under section 12 or a police officer, or
    - (b) except upon his own knowledge or suspicion.
- 26. Things liable to confiscation.—Whenever any offence under this Act has been committed, all opium, prepared opium, instruments of smoking and apparatus used in the preparation of opium found in the place or with the persons forming an opium smoking assembly, together with the receptacles, packages, coverings, animals, carts, vessels, or other conveyances used in carrying them shall be liable to confiscation.
- 27. Procedure in making confiscation.—(1) In the trial of offences under this Act, whether the accused is convicted or acquitted, the court shall decide whether any article seized under this Act is liable to confiscation under the preceding section, and if it decides that the article is so liable, it may order its confiscation accordingly.
- (2) When any article seized under this Act appears liable to confiscation under the preceding section but the person who committed the offence in connection therewith is not known or cannot be found, the Collector or other officer duly empowered in this behalf may inquire into and decide such liability and may order confiscation accordingly:

Provided that no order of confiscation of an article shall be made until the expiry of one month from the date of seizure or without hearing any person who may claim any right thereto and the evidence, if any, which he produces in support of his claim;

Provided further that if any such article, other than opium, is liable to speedy and natural decay, or if the Collector or other officer is of opinion that its sale would be for the benefit of its owner, he may at any time direct it to be sold, and the provisions of this sub-section shall, as nearly as may be practicable, apply to the net proceeds of the sale.

(3) Any person not convicted who claims any right to property which has been confiscated under this section may appeal to the Court of Session against the order of confiscation.

#### CHAPTER V.

#### MISCELLANEOUS.

28. Delegation of powers.—The powers conferred on the Commissioner or Collector under this Act may, subject to the general or special orders of Government, be delegated by the Commissioner or Collector, as the case may be, in whole or in part, to any subordinate officer.

29. Power to make rules.—(I) The local Government may make rules for the purpose of carrying into effect the provisions of this Act.

(2) In particular and without prejudice to the generality of the foregoing provisions, such rules may be made for all or any of the following purposes:

(a) regulating the disposal of things confiscated,

(b) prescribing and regulating the payment of rewards out of fines imposed under this Act,

(c) providing for any other matter for which there is no provision or there is insufficient provision in this Act and for which provision is, in the opinion of the local Government, necessary for giving effect to the provisions of this Act.

(3) Rules made under this section shall be subject to the condition of

·previous publication in the Bombay Government Gazette.

(4) Rules made under this section shall be laid upon the Table of the Bombay Legislative Council at the session of the said Council next following and described by a resolution following and shall be liable to be modified or rescinded by a resolution of the ania of the said Council, and such rule shall, after notification in the Bombay Government Gazette, be deemed to have been modified or rescinded accordingly;

Provided that when, in the opinion of the local Government, such edification modification or rescission is likely to defeat or frustrate any of the purposes of the Poses of this Act, the local Government may, by notification in the Bombay Government May, by notification in the Bombay Government Gazette, declare that such modification or rescission shall have no effort have no effect, and thereupon the rule shall remain in force as if it had not been made at the state of the shall remain in force as if it had

not been modified or rescinded.

- 30. Protection of persons acting in good faith, and limitation of suits or prosecutions.—(1) No suit, prosecution or other legal proceeding shall be instituted against any person for anything which is in good faith done or intended to be done under this Act or the rules made thereunder.
- (2) No suit shall be instituted against Government and no prosecution or suit shall lie against any officer in respect of anything done or alleged to have been done in pursuance of this Act, unless such suit or prosecution has been instituted within three months of the date of the act complained of.

XLV of 1860.

31. Certain officers to be public servants.—All officers empowered under this Act shall be deemed to be public servants within the meaning of section 21 of the Indian Penal Code.

#### SCHEDULE.

Bond to abstain from the commission of offences under the Bombay Opium Smoking Act, 1936.

#### (Section 11)

Whereas I (name) inhabitant of (place) , have been called upon to enter into a bond to abstain from the commission of offences under section 7, section 8 and section 9 of the Bombay Opium Smoking Act, 1936, for the term of I hereby bind myself not to commit any such offence during the said term and, in case of my making default therein, I hereby bind myself to forfeit to His Majesty the King-Emperor of India, the sum of rupees.

Dated this

day of

19.

## (Signature)

(Where a bond with sureties is to be executed, add—)

We do hereby declare ourselves sureties for the above-named that he will abstain from the commission of offences under section 7, section 8 and section 9 of the Bombay Opium Smoking Act, 1936, during the said term; and, in case of his making default therein, we bind ourselves, jointly and severally, to forfeit to His Majesty the King-Emperor of India, the sum of rupees

Dated this

day of

19

(Signatures)

#### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

The object of the Bill is to discourage the opium smoking habit by the suppression of opium smoking places (dens) which are the main sources of illicit manufacture, possession and sale of prepared opium.

2. Prior to the passing of the Dangerous Drugs Act, 1930, prepared opium came under the purview of the Opium Act, 1878. Under rule 4 (2) of the Bombay Opium Rules, 1919, framed under sections 5 and 13 of the Opium Act the possession of prepared opium by an individual was limited to 1th of a tola while the collective possession of such opium in assembly was restricted to one-half of a tola with the result that opium smoking places where the total stock of prepared opium exceeded one-half of a tola could be dealt with under the provisions of the Bombay Opium Rules and it was then possible to discourage to some extent. at least the operations of opium smoking places often known as dens. Now the sale of prepared opium has been totally prohibited under section. 4 (1) (c) of the Dangerous Drugs Act, 1930, and the manufacture and possession thereof by individuals are regulated by the rules framed by the local Government under section 4 (2) of the said Act; but there is no provision in the Dangerous Drugs Act under which opium smoking places could be regulated or suppressed inasmuch as there is no restriction whatsoever on the aggregate stock of prepared opium possessed by an assembly each member of which holds a quantity equal to or less than one-fourth of a tola. The Government of Bombay had proposed to the Government of India certain amendments in the Dangerous Drugs Act so as to enable local Governments to frame rules for regulating opium smoking within their respective provinces; but the Government of India have expressed their inability to do so and suggested that local Governments should under the rule-making power under section 4 (2) of the Dangerous Drugs Act, suppress opium smoking by reducing the limit of possession of prepared opium to nil. The habit of opium smoking is deep rooted among Chinamen, Fakirs and others and a sudden total prohibition of opium smoking is not desirable. Individual opium smoking in a restricted and limited degrees should therefore be allowed for some time to come. The present Bill, therefore, while allowing smoking of opium individually, prohibits the smoking of or arrangement for smoking opium in an assembly of persons consisting of two or more persons. It is based on similar Bills in other provinces in India.

The following notes on clauses explain some of the important provisions in the Bill

#### Notes on Clauses.

Clause 4.—This clause provides that an assembly of two or more persons shall be deemed to be an opium smoking assembly. It is made clear that a husband and wife shall not be deemed to be such assembly.

Clause 5.—This clause provides that if a person joins an opium smoking: assembly, he is to be deemed to be a member of such assembly.

Clause 6.—In this clause it is provided that the presence of opium or prepared opium together with the instruments of smoking or apparatus for preparing opium in a place where two or more persons are assembled shall give rise to a presumption that the persons present there are members of an opium smoking assembly.

Clauses 7 to 10.—These are penal provisions. Clause 10 provides that if a person convicted of an offence punishable under clauses 7 to 9, is again convicted of any of the said offences, he shall be liable to enhanced punishment.

Clause 11.—This clause enables a court to take security from persons convicted under sections 7 to 9 for abstaining from the commission of similar offences in future.

Clauses 12 to 20.—These clauses prescribe the procedure for the investigation of offences under the Act.

Clause 21.—This clause requires certain officers of other departments to give assistance to officers acting under the Act.

Clause 23.—If any officer enters any place or makes a search or seizes any article without reasonable ground of suspicion, he is liable to criminal prosecution.

Clause 24.—This clause provides that certain magistrates only are empowered to take cognizance of an offence under this Act.

Clause 25.—This clause provides that no magistrate shall take cognizance of an offence under this Act except upon a complaint or report of a responsible officer, or except upon his own knowledge or suspicion.

Clauses 26 and 27.—These clauses relate to the confiscation of things used in the commission of offences under the Act.

5th September 1936.

(Signed) SIDDAPPA TOTAPPA KAMBLI.

#### APPENDIX 14.

## BILL No. XXI OF 1936.

A Bill to amend the Bombay District Police Act, 1890, and the City of Bombay Police Act, 1902.

(As published in the "Bombay Government Gazette" of the 12th September 1936.)

WHEREAS it is expedient to amend the Bombay District Police Act, 1890, and the City of Bombay Police Act, 1902, for the purposes hereinafter appearing; It is hereby enacted as follows:—

1. Short title.—This Act may be called the Bombay District Police and City of Bombay Police (Amendment) Act, 1936.

Bom. IV of 1890. Bom. IV of 1902. [Appendix 14-contd.].

2. Amendment of section 51B of Bom. IV of 1890.—In section 51B of Bom. IV of 1890.—In section 51B of Bom. IV of 1890.—In section 51B of Bom. IV of 1890.

- (1) in sub-section (1)—
- (a) after the word and figure "section 5", the words and figure "or section 6" shall be inserted; and
- (b) after clause (d) the following provisos shall be added, namely:—
  - "Provided that in cases falling under clause (b) or (d), the Police officer may direct that the animal shall be sent for detention in a dispensary or any suitable place approved by Government by general or special order and be there detained until its production before a Magistrate;

Provided further that an animal so detained shall be produced before a Magistrate with the least possible delay and within a period not exceeding three days from the date on which it was sent for detention and shall be handed over to its owner unless the Magistrate passes an order for its further detention in an infirmary."

- (2) In sub-section (4) after the word "when", the words, figure and brackets "under sub-section (1) a Police officer directs that an animal shall be sent for detention in a dispensary or any suitable place before its production before a Magistrate or "shall be inserted.
- 3. Insertion of new section 32A in Bom. IV of 1902.—After section 32 Bom. the City of Bombay Police Act, 1902, the following section shall be 1902. inserted, namely:—
  - "32A. Powers with regard to offences under Act XI of 1890.—(1) When in respect of an animal an offence under section 3 or section 5 or section 6 of the Prevention of Cruelty to Animals Act, 1890, hereinafter in this XI of section referred to as the said Act, has been committed, or, when there is a reasonable ground for suspecting that such offence has been committed, any Police officer may—
    - (a) take the animal to a Presidency Magistrate, or
    - (b) if the accused person so requires, take the animal to a veterinary officer, if any, empowered by the Governor in Council in this behalf, or
    - (c) take the animal to an infirmary appointed under sub-section (2) of section 6 of the said Act for treatment and detention therein, pending direction of a Presidency Magistrate under sub-section (3) of the said section, or
    - (d) when the animal is in such a physical condition that it cannot be taken to a veterinary officer or a Presidency Magistrate, draw up a report of the condition of the animal in the presence of two or more respectable persons describing such wounds, sores, fractures, bruises, or other marks of injury as may be found on the body of the animal:

Provided that in cases falling under clause (b) or (d), the Police officer may direct that the animal shall be sent for detention in a dispensary or any suitable place approved by Government by general or special order and be there detained until its production before a Presidency Magistrate;

Provided further that an animal so detained shall be produced before a Presidency Magistrate with the least possible delay and within a period not exceeding three days from the date on which it was sent for detention and shall be handed over to its owner unless the Presidency Magistrate passes an order for its further detention in an infirmary.

- (2) When an animal is brought before a Presidency Magistrate under clause (a) of sub-section (I), such Magistrate may direct the animal to be returned to the person from whose possession it was taken on such person giving security to the satisfaction of the Magistrate, binding himself to produce the animal when required, or, may direct that the animal shall be sent for treatment and care to an infirmary and be there detained as provided in sub-section (3) of section 6 of the said Act, or may make such order as he thinks fit regarding the disposal or custody and production of the animal.
- (3) The veterinary officer before whom an animal is brought under clause (b) of sub-section (1) shall, with all convenient speed, examine the same and draw up a report of such examination. A copy of the report shall be delivered to the accused person if he applies for it on payment of such fee as Government prescribe.
- (4) When under sub-section (1) a Police officer directs that an animal shall be sent for detention in a dispensary or any suitable place before its production before a Presidency Magistrate, or under sub-section (2) a Presidency Magistrate directs that an animal shall be sent for treatment and care to an infirmary and be detained therein, the provisions of sub-sections (5), (6), (7) and (8) of section 6 of the said Act shall, so far as may be, apply.
- (5) When a Police officer in good faith suspects that any animal being employed in any work or labour is, by reason of any sore, unfit to be so employed, he may require the person in charge of such animal to unsaddle or unload it for the purpose of ascertaining whether any sore exists and, if such person refuses to do so, may himself unsaddle or unload the animal or may cause the same to be unsaddled or unloaded."

## STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

There is no provision in law whereby animals which are the subject of offences under the Prevention of Cruelty to Animals Act, 1890, can be committed to a dispensary or other place of detention pending production before a Court.

[Appendix 14—concld.]

As far as possible the accused together with the animals are produced before the Court on the day of the offence, but in many cases production is not possible till the next succeeding Court day.

The result in the case of animals coming from a distance often is that their owners take them to their homes overnight returning to Court on the following day, thereby causing further and unnecessary cruelty. In some cases the owners fail to produce the animals before the Court on the appointed day on the ground that they are unfit to travel—thereby making it difficult for the Court to assess accurately the seriousness of the offence.

To overcome this difficulty and to prevent unnecessary suffering to the animals, it is proposed to amend the Bombay District Police Act, 1890, with a view to empower a Police officer who has reason to believe that an offence under the Act has been committed in respect of the animal, to order its detention in a dispensary or any suitable place approved by Government.

2. The City of Bombay Police Act, 1902, does not contain any provision corresponding to section 51B of the Bombay District Police Act, 1890. To enable the Police in the City of Bombay to exercise such powers in respect of offences under sections 3, 5 and 6 of the Prevention of Cruelty to Animals Act, 1890, it is necessary to incorporate a similar provision in the City of Bombay Police Act, 1902. Clause 3 is intended to carry out this object.

12th September 1936.

C. W. A. TURNER.

## APPENDIX 15.

The Honourable Khan Bahadur D. B. Cooper.

Reserved 1. Entertainment of a Special Aval Karkun in the Bombay Suburban District to clear off arrears of Record of Rights cases.

* .		•••		Rs.
	Rs.	•		
Recurrent	080	Non-recurrent	•••	Nil.
necurrent	900	Illtimate annual recurrent		Nil.
Total	ባደበ	Hitimate annual recorded		

Remarks.—In the pot hissa survey recently carried out in the villages of Ghatkopar and Kirol, 448 cases of disputes regarding the ownership of lands have come to the notice of the local officers. These disputes are due to the leasehold lands having changed hands

мо-ш Вк Нь 107--5

very rapidly in the boom period and intervening transactions not having been noted in the Record of Rights. Most of the lands are uncultivated and do not show actual physical possession on the spot. There are also certain cases in which more than two parties claim the land though they have no documentary evidence.

2. In addition to these disputed cases, there are about 225 and 286 disputed cases pertaining to the different villages awaiting disposal in the offices of the Mamlatdar and the Director of Land Records. As elaborate enquiries will have to be made and documentary evidence will have to be carefully examined and other evidence taken, it is not possible for the Mamlatdar or the District Inspector of Land Records to do this work in addition to their own duties. It has therefore been considered necessary to entertain a Special Aval Karkun on Rs. 140 per mensem to clear off these arrears. The charge during the current year will be met from savings in the current year's voted grants under "5, Land Revenue". As, however, the expenditure in question relates to a new instrument of service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for the grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"5, Land Revenue—Reserved (voted)."

Rs. 35,74,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 16.

The Honourable Sir Alt Mahomed Khan Dehlavi.

Transferred 2. Creation of the post of an ayah and honoraria to honorary physicians at the Cama and Allbless Hospitals, Bombay.

		Rs.	· · .		$\mathbf{Rs.}$
Recurrent	•••	840	Non-recurrent		Nil.
Total	•••	840	Ultimate annual recurr	ent	1,440

The Medical Officer in charge, Cama and Alibless Hospitals, Bombay, has reported to Government that the attendance in the Out-patient Department of the hospitals has increased to such an extent that it is impossible to cope with the increased work with the existing staff sanctioned for the hospitals. During the years 1925 to 1935 the average number of patients in the Out-patient Department has increased by 100 per cent. while the increase in

the staff has been only 17 per cent. At present only 4 members of the staff can be spared to work in the Out-patient Department. Each of them attends to 20 patients per hour, i.e., 3 minutes per patient. This is quite insufficient. Government are satisfied that it is not possible to spare the services of any other member of the staff for the Out-patient Department. The work to be done by the honorary physicians in the Out-patient Department is routine, monotonous and of a specially arduous nature. The Medical Officer has reported that efforts to obtain, on a purely honorary basis, services of honorary clinical assistants required for the Out-patient Department have been unsuccessful and it will not be possible to obtain the services of honorary physicians gratis for work of this nature. It is considered that some inducement is necessary to those who take up the work to continue to do it. Government have, therefore, decided to appoint two honorary physicians and sanction an honorarium of Rs. 50 per mensem each to them.

There is also an urgent need for an ayah for the Out-patient Department. At present there are only two nurses for six examination tables. Services of an ayah are essentially required. Government have, therefore, decided to sanction one ayah for the Out-patient Department on Rs. 22 per mensem less two annas cut in the rupee which is applied to new entrants.

The cost involved in the above proposals is Rs. 840 during the current year and it will be met from savings in the grants under "32-Medical—Transferred". As, however, the proposed expenditure relates to a new service, sanction of the Legislative Council is requested to the demand for the grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

" 32-Medical—Transferred."

Rs. 37,20,000 + Rs. 10.

## APPENDIX 17.

The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlavi.

Transferred 5. Prophylactic treatment centre for venereal diseases at the J. J. Hospital, Bombay.

		<del>-</del> ,		Rs.
	Rs.			Tro.
10.				Nil.
Recurrent	1,872	Non-recurrent	• •	- 000
Total	1.872	Ultimate annual recurre	ent.	1,872

The Specialist in Venereal Diseases for the Bombay Presidency, reported to Government in April 1934 that there was a pressing mo-m Bk Hb 107—5a

## [Appendix 17—contd.]

need for prophylactic treatment of venereal diseases. He suggested that instead of establishing a separate treatment centre it would be economical to arrange for such treatment in the venereal diseases department of the J. J. Hospital under the general supervision of the Casualty Medical Officer. The centre was to be kept open day and night. The proposal required the entertainment of two ward boys and two ayahs and the purchase of necessary drugs. In view of the pressing need for such a centre, Government sanctioned the proposal for a period of one year in the first instance. But as the centre has been doing very useful work, Government in anticipation of sanction of the Legislative Council have decided to continue it. The expenditure on account of this centre will be:—

					${ m Rs.}$
ļ	(1)	Pay of two ward boys an Rs. 17-8-0 per mensem ea	d two ayahs	at	840 .
. !	(2)	Uniforms to the established Rs. 8 each.	ment at (1)	at	. 32
(	(3)	Medicines and instruments	•••	•••	1,000
		e e e	Total	• • •	1,872

It is proposed to meet the charge on account of the centre from the anticipated savings under "32-Medical—Transferred". As, however, the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"32-Medical-Transferred."

Rs. 37,20,000 + Rs. 10.

## APPENDIX 18.

The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlavi.

Transferred 7. Grant for plague preventive measures in the Presidency.

		${ m Rs}$ .			Rs.
Recurrent	•••	11,250	Non-recurrent	***	Nil.
Total	***	11,250	Ultimate annual recurrent		11,250

In March 1934 the Director of Public Health submitted for the approval of Government a scheme for the more effective prevention

Appendix 18--contd.7

I plague in some of the plague-affected districts in the Presidency. le stated that as plague had become the principal epidemic of his province it was urgently necessary to take more effective measures to combat it, especially as, if timely precautions were not taken, it was bound to assume a more virulent form and spread over a wider area during the coming years. He, therefore, submitted to Government a scheme estimated to cost Rs. 6,600 for the systematic destruction of rats by cyanogas on the lines of the Cumbum Valley experiment in the Madras Presidency. The scheme provided that local bodies should first be instructed in the measures that were to be adopted and then left to carry on operations on their own account. Government approved the principle of the scheme and sanctioned the expenditure referred to above—a token demand having been placed before the Liegislative Council in the August 1934 session and its sanction to it obtained. The Director was also asked, at the same time, to submit proposals for the fumigation of a larger area early during 1935-36, under Government supervision as educative propaganda for the local bodies concerned. Accordingly the Director submitted proposals estimated to cost Rs. 6,100 for staff, cyanide dust, pumps, contingencies, etc. This item was included in the list of new items of expenditure for the year 1935-36 (vide page 170 of the budget Blue Book for 1935-36) and passed by the Legislative Council. The Director's intention was to continue the operations during the year 1986-37 and subsequent years but owing to some misunderstanding on his part no provision was proposed by him in the current year's budget.

2. An account of the cyanide fumigation operations is given in Paragraph 88 of the Annual Report of the Director of Public Health for the year 1934. As the result of two years' work some of the local bodies, viz., District Local Board, Belgaum, and the municipalities of Sholapur and Pandharpur have also adopted this measure in their respective areas. The Director of Public Health considers that such operations should be carried out by the Public Health Department every year in selected rural areas which are endemic centres of plague in various districts. At present the department can devote funds to inoculations only as the grant at its disposal is made for this avowed purpose with the result that the other important measure, viz., rat destruction has to be left entirely to the local bodies. The importance of this measure is not always realised by them until plague actually breaks out and then the efforts made are not always such as to result in an appreciable decrease in the rat population. The Director therefore advises that until at least the worst-infected districts in the Southern Registration District are free of plague or the District Local Boards undertake rat destruction, the Public Health Department should carry on educative propaganda and supplement by Cyanide inmigration. In fumigation the efforts of the local bodies for rat destruction. In view of the urgency and importance of the operations Government have already in anticipation of the sanction of the Legislative

## [Appendix 18—concld.]

Council authorised the Director of Public Health to continue the cyanogas operations as preventive measures against plague during the current financial year and to incur an expenditure not exceeding Rs. 11,250 on that account as detailed below:—

I. Medical Officer in charge of the operations.— Pay Rs. 250 per mensem plus Rs. 50 Permanent Travelling Allowance per mensem (300×8 months)	Rs. 2,400
1I. Four Subordinate Medical Officers.—Pay Rs. 90 plus Rs. 27½ Permanent Travelling Allowance per mensein (117½×4×8 months)	3,760
III. Four squads each consisting of	
Rs.  1 Mukadam on Rs. 20 per mensem 20 3 Coolies on Rs. 15 per mensem 45	
$65 \times 4 \times 8$ months	2,080
IV. Cost of Cyanogas dust	2,500
V. Cost of Pumps, accessories, etc.	100
VI. Contingencies, transport charges for Cyanogas, staff, etc.	400
Total	11.240
or in round figures	

Government intend to continue the scheme in future years until the work is taken over by local bodies.

In the absence of any budget provision the charge during the current year is proposed to be met by reappropriation of funds from anticipated savings in the budget head "33, Public Health" and the sanction of the Legislative Council is requested to a demand for the grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"33, Public Health—Transferred."

Rs. 19,94,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 19.

## The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlavi.

Transferred 22. Civil Hospital, Thana: Additional expenditure in connection with the reconstruction of the —.

			$\mathbb{R}_{s}$ .		•	Rs.
Recurr	ent	***	2,050	Non-recurrent	bes	2,300
Total	• • •	***	4,350	Ultimate	annual	-
				recurrent	- 147	2,650

The buildings of the Civil Hospital, Thana, had become very old and decayed. The earliest building dated from 1836. Therefore in 1929 Government accorded administrative approval to the plans and estimates, the latter amounting to Rs. 4,00,000, for the reconstruction of the Hospital. But owing to continued financial stringency it was not possible to provide the requisite funds for the reconstruction of the Hospital. In 1931 Mr. Vithal Sayana offered to contribute Rs. 2,00,000 towards the reconstruction of the Hospital. Before this offer could be accepted Mr. Sayana died. Subsequently in March 1935 Government accepted the offer of Mr. Narayan Vithal Sayana, the son of the late Mr. Vithal Sayana, to reconstruct the, Hospital at his own expense in memory of his father. The new hospital buildings have been completed. They provide a total accommodation for 50 beds. His Excellency the Governor declared the reconstructed Hospital open with effect from the 15th April 1936. Before the Hospital could be opened, Government considered it essential to sanction some extra staff and other additional recurrent and non-recurrent expenditure as shown below :-

## Recurrent expenditure.

1	Compounder Allowance.	on	Rs.	25-5/2-70	plus	the	Thana	Local
---	--------------------------	----	-----	-----------	------	-----	-------	-------

1 peon on Rs. 15 per mensem. 1 dresser on Rs. 20 per mensem.

2 ward servants on Rs. 14 per mensem each.

1 mali on Rs. 19 per mensem.

1 sweeper on Rs. 15 per mensem.

Additional r	ecurrent	charges per an	num.		
Additional recurrent charges per annum.					
Medicines and Instru	nents	. •	•••	170 100	
Diet.	***	***	***	20	
Patients' clothing	***	. ***	•••	350	
Rents, Rates and Tax	es	ç f e	***	200	
Contract Contingencie	s	•••	***	200	
		Total	***	840	
		•	٠.	-	

[Appendix 19—contd.]

#### Additional non-recurrent expenditure.

Rs.

Purchase of furniture and other equipment required for the hospital ... 2,300

Government sanctioned the above expenditure in anticipation of the sanction of the Legislative Council. It is proposed to meet the charge on account of the extra staff and other expenditure from the anticipated savings under "32, Medical—Transferred". As, however, the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"32, Medical-Transferred."

Rs. 37,20,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 20.

## The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlavi.

Transferred 32. Entertainment of additional staff for the Central Mental Hospital, Yeravda, and the Mental Hospital, Ahmedabad.

		$\mathrm{Rs}.$			Rs.
Recurrent		 9,138	Non-recurrent	••	Nil.
Total		 9,138	Ultimate	annual	
	,		recurrent		27.313

Owing to the constant and urgent demands on the accommodation at the Central Mental Hospital, Yeravda, and the Mental Hospital, Ahmedabad, Government sanctioned last year a scheme for providing additional accommodation for patients at the Central Mental Hospital, Yeravda, and the question of providing additional accommodation at the Mental Hospital, Ahmedabad, is under the consideration of Government. In both these Hospitals, however, there has been a large increase in the number of patients which has increased the work of the existing staff who find it difficult to cope with it. The Surgeon General with the Government of Bombay, therefore, submitted to Government proposals for increasing the staff of both the Hospitals. The insufficiency of staff in a Mental Hospital is a serious matter as the patients have to be constantly watched day and night and have to be kept clean and if the staff is not adequate, carelessness and neglect cannot altogether be avoided. Government, therefore, propose to sanction, subject to the approval of the Legislative Council, the entertainment of additional staff for the Central Mental Hospital, Yeravda, and the Mental Hospital, Ahmedabad, as shown in the accompanying statements. The staff proposed to be sanctioned is the minimum which is essential to keep the hospitals in efficient working order. It is however proposed to

[Appendix 20—contd.]

restrict the additional staff at the Mental Hospital, Ahmedabad, to the following establishment in the current year:

- 3 third grade male assistants.
- 2 male sweepers.
- 1 female sweeper.
- 1 dhobi.
- The extra expenditure during the current year on account of the entertainment of the additional staff is estimated at about Rs. 9,138 and will be met from the anticipated savings in the current year's budget under the head "32-Medical-Transferred". As the entertainment of the staff amounts to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased. "32-Medical—Transferred." Rs. 37,20,000 + Rs. 10.

The additional staff proposed to be engaged at the Central Mental Hospital, Yeravda.

Professional staff-

1 Woman Assistant Surgeon in B.M.S., Class II, on Rs. 200-40/3-400-50-450 plus a special pay of Rs. 25 per mensem (Probationers on Rs. 150 per mensem first year and on Rs. 180 per mensem second year) plus free quarters.

Nursing staff-

- I Indian Overseer on Rs. 70-5/2-90 plus uniform allowance of Rs. 19 per annum.
- 2 Nurses on Rs. 135-5-155 plus special pay of Rs. 25 per mensem and Rs. 38 as uniform allowance per annum each.

Clerical staff—

1 Assistant Steward on Rs. 25-5/2-55. Attendants-

(Male)-

1 First grade male attendant on Rs. 32 per mensem.

2 Second grade male attendants on Rs. 27 per mensem each.

2 Third grade male attendants on Less a cut of two annas in the Rs. 25 per mensem each.

7 Fourth grade male attendants on Rs. 22 per mensem each.

9 Fifth grade male attendants on Rs. 21 per mensem each.

21 Total

rupee in the case of new entrants.

[Appendix 20—concld.]

(Female)

1 First grade female attendant on Rs. 25 per mensem.

2 Second grade female attendants on Rs. 22 per mensem each.

3 Third grade female attendants on Rs. 21 per mensem each.

9 Fourth grade female attendants on Rs. 20 per mensem each. Less a cut of two annas in the rupee in the case of new entrants.

Sweepers-

1 Male sweeper on Rs. 16 per Less a cut of two annas in mensem. the rupee in the case of

2 Female sweepers on Rs. 16 per new entrants.

#### Cooks-

2 cooks on Rs. 21 per mensem each less a cut of two annas in the rupee.

#### Dhobis-

Two female dhobis on Rs. 17 per mensem each.

#### Barbers-

Two barbers on Rs. 18 per mensem each less a cut of two annas in the rupee.

Occupational Therapy Staff-

Two malis on Rs. 17 per mensem each.

One female mali on Rs. 18 per mensem.

Two weavers on Rs. 30 per mensem each.

The additional staff proposed to be engaged at the Mental Hospital,

Ahmedabad, as and when required.

Nursing Staff—

- 1 Nurse on Rs. 45—5—70 plus Rs. 12 per mensem as house rent allowance and Rs. 10 per mensem as Mental Hospital allowance.

  Attendants—
  - \*1 Junior Head Attendant on Rs. 30 per mensem.
  - \*6 Third grade male attendants on Rs. 19 per mensem each.
  - \*1 2nd grade female attendant on Rs. 18 per mensem.
  - \*1 Dhobi on Rs. 16 per mensem.
  - \*3 Male sweepers on Rs. 17 per mensem each.

\*1 female sweeper on Rs. 16 per mensem.

\*Subject to a cut of 2 annas in the rupee.

The recurring additional contingent expenditure proposed to be sanctioned for the Mental Hospital, Ahmedabad:—

4	•	•	rs.
Contract Grant			400
Discretionary Grant	••		60
Service Stamps	• •		17
Dieting Charges	••		2,000
Clothing Charges	• •		400

Total . 2,877

#### APPENDIX 21.

## The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlavi.

## Transferred 42. Establishment of Tuberculosis clinics.

Recurrent	Rs.	3,420	Non-recurren	tRs.	Nil.
Total	* * >>	3,420	Ultimate	annual	•
			recurrent	. وو ۲۰	14,680

The extent to which the evil of tuberculosis prevails in this Presidency is well known. The disease is met with in almost every part of the Presidency and constitutes one of the gravest menaces to public health. Government are advised that the solution of the problem consists not in the provision of expensive special hospitals and sanatoria treatment but in the provision of tuberculosis clinics in important towns, staffed by special officers who would be prepared to undertake propaganda and educational work amongst those who are affected. Government therefore, propose, subject to the approval of the Legislative Council, to establish clinics at the following six Civil Hospitals:—

- (1) Civil Hospital, Ahmedabad.
- (2) Civil Hospital, Sholapur.
- (3) Civil Hospital, Poona.
- (4) Civil Hospital, Surat.
- (5) Civil Hospital, Nasik.
- (6) Civil Hospital, Belgaum.

The proposal is estimated to involve the following recurring expenditure:—

	Per annum.
	Rs.
(1) Honorarium of Rs. 50 per mensem each to six Honorary Medical Officers acquainted with the	<del>)</del>
modern methods of treatment and prevention of tuberculosis	0,000
(2) Six nurses on Rs. 100 per mensem each plus house- rent allowance at Rs. 15 per mensem each	0,200
(5) Medicines at Rs. 300 per annum for each of the	2,000
(4) Reserve to be kept with the Surgeon-General for	
popularity on account of medicines and contingencies	1,000
Total	14,680
	ciety have been

N.B.—The Bombay Presidency Branch of the Indian Red Cross Society have been approached in the matter and they have agreed to bear half of the cost on account of the pay and allowances of 6 nurses provided the King George Thanks Giving (Anti-Tuberculosis) Fund pay an annual grant of Rs. 3,000 to whom a reference has already been made by the former direct. The ultimate annual recurrent cost to Government will be proportionately reduced if the Red Cross Society finally agrees to bear half the cost on account of the pay and allowances of the six nurses.

[Appendix 21—contd.]

2. The extra expenditure during the current year on account of the proposal will be met from the anticipated savings in the current year's budget under the head "32, Medical—Transferred". No expenditure will however be incurred in the current year on the scheme until the Red Cross Society agree to bear half the recurring cost of the pay, etc., of the nurses. As, however, the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for the grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"32, Medical—Transferred."

Rs. 37,20,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 22.

The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlavi.

Transferred 43. Appointment of Epidemic Medical Officers.

Recurrent ... Rs. 3,625 Non-recurrent ... Rs. · Nil. Total ..., 3,625 Ultimate annual recurrent ,, 20,800

It has been long recognised that the present staff at the disposal of the Public Health Department is insufficient to deal with outbreaks of epidemics. Inspectors of sanitation and vaccination can at most disinfect wells during cholera epidemics and explain preventive measures. Medical Officers in charge of dispensaries can do the initial work, but they cannot stay out of their headquarters for prolonged periods without detriment to their dispensary duties. Thus many rural areas do not get adequate preventive and curative aid. The present practice is to appoint temporary medical officers after an epidemic breaks out. As soon as the epidemic is over, this temporary staff is disbanded and the training that they receive is therefore wasted. Cholera has caused 30,346 deaths during the past three years. Plague has caused 40,320 deaths during the same period. Malaria and fevers in which a large number of malaria deaths are included are responsible for 506,082 or an average of 168,694 deaths per year. Although local bodies are required to take measures dealing with epidemics, with the exception of two District Local Boards, there is no permanent staff in any of the districts, and as stated above temporary staff has to be employed after the epidemics break out. This generally results in considerable delay and the work of the temporary officers is far from satisfactory as their employment is only for a short period. It is felt that in these circumstances there is an urgent necessity for appointing permanent Epidemic Officers in those districts at least where epidemics prevail year after year and which are also stricken with malaria. It is, therefore, proposed to appoint ten permanent Epidemic Medical Officers who will be posted

## [Appendix 22—contd.]

to those districts where epidemic diseases such as cholera and plague are usually prevalent or where the incidence of malaria is very high. With this limited staff, attention will be concentrated on the areas which are known to be endemic foci and which are known to be disseminating centres. Study of several important problems in the epidemiology of these diseases has not been systematically carried out. When a permanent Government officer is appointed, accurate observations on these problems, e.g., seasonal incidence and progress of epidemics, causes favouring outbreak and spread etc., will be possible and records can also be correctly maintained. The timely action taken by a permanent officer and endeavours to root out infection from endemic and disseminating centres will go a long way in diminishing the number of preventable deaths from these causes. It will of course be necessary to appoint some temporary medical officers as at present, in addition to the permanent staff now proposed, to meet emergencies. The annual recurring expenditure involved in the proposals is estimated at Rs. 20,800 as detailed below :--

			Co	st per annum.
				Rs.
10 Officers on Rs. 112-8-pay of the scale Rs. 60-	<b>5170</b> )	* *	• •	13,500
Permanent travelling al mensem each to 10 office	lowance at	Rs. 27-8-0	per	3,300
10 Peons at Rs. 14 each p	er mensem			1,680
Permanent travelling allo		0 peons at I	Rs. 6	720
Medicines		• • • •		600
Other contingencies	• •	••	. ••	1,000
		Total	* *	20,800

It is proposed to meet the expenditure of Rs. 3,625 on the assumption that the officer will be appointed from 1st December 1936 during the current financial year from the provisions made in the current year's budget under the head "33, Public Health" for (1) Malaria and (2) Inoculation against plague, cholera and other epidemics, etc. There will be no extra expenditure therefore on account of the proposals during the current financial year. A token demand of Rs. 10 is therefore, asked for.

Demand voted and now increased.

"33, Public Health—Transferred."

Rs. 19,94,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 23.

### The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlavi,

## Transferred 44. Appointment of nurses and midwives at dispensaries.

Recurrent.	Rs.	3,420	Non-recurrent	Rs.	Nil.
Total		3,420	Ultimate an	nual	,
•		•	recurrent	,,	13,680

As part of the programme of extension of medical relief in rural areas, it is proposed to give effect to a scheme providing for an increase in the number of nurses and midwives attached to local board dispensaries. Government will pay each district local board a subsidy equivalent to the cost of maintaining one nurse on condition that the Board maintains two nurses in addition to any kept at present at its dispensaries. The annual cost to Government on account of the proposal will be Rs. 13,680 as shown below:—

Annual cost.

				Rs.
Pay of 19 nurses, at the ra except the Bombay Sub per mensem each, Rs. 50	urban D	istrict, at Rs.	50	11,400
House rent allowance at Rs × 19 = Rs. 2,280	. 10 per 1	ourse Rs. 10 ×	12	2,280
		Total		13,680

It is proposed to give effect to the scheme from 1st December 1936, and the cost to Government during the three months of the current year will, therefore, be Rs. 3,420. It is proposed to meet the extra expenditure from the anticipated savings under "32, Medical—Transferred". As, however, the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"32, Medical—Transferred."

Rs. 37,20,000 +: Rs. 10.

#### APPENDIX 24.

The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlayi.

Transferred 45. Rural Medical Relief—Additional expenditure on account of payment of subsidies to private medical practitioners practising in rural areas in certain districts.

Recurrent	Rs.		Non-recurrent	Rs. Nil.
Total	** >>	975	Ultimate	annual
			recurrent	,, 3,900

The question of extending medical relief in rural areas has been under the consideration of Government for some time past. After examining several alternative schemes, Government have decided, subject to the concurrence of the Legislative Council to try the experiment of subsidising properly qualified private medical practitioners in certain selected districts on condition that they practice in rural areas in those districts. It is intended, in the first instance, to try the experiment in six districts and to subsidise one private medical practitioner in each of the six districts. Each subsidised practitioner will be in charge of three or four villages which are easily accessible by road or rail, and he will be expected to visit them on definite days of the week. The total cost of subsidising the six medical practitioners in the six districts will be as follows:—

	Rs.
Subsidy at Rs. 50 per mensem to each private medical practitioner—Rs. $50 \times 12 \times 6$ = Rs. 3,600	3,600
Travelling allowance at Rs. 25 per mensem to each practitioner—Rs. $25 \times 12 \times 6 = \text{Rs. } 1,800$	1,800
Annual grant for medicines and instruments at Rs. 400 for each practitioner—Rs. $400 \times 6 = \text{Rs. } 2,400$	2,400
Total	7,800

Half the cost of the scheme will be borne by Government and the remaining half will be expected to be borne by the District Local Boards concerned. On this basis the annual cost to Government on account of the scheme will be Rs. 3,900 per annum. The scheme will be brought into force from 1st December 1936, so that the cost to Government during the three months of the current year will be Rs. 975. No expenditure will however be incurred on the scheme for the current year until the District Local Boards agree to bear their half share of the cost, in which case a subsidy for at least seven years will be guaranteed. It is proposed to meet the extra expenditure to Government from the anticipated savings under "32, Medical—Transferred". As, however, the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.
"32, Medical—Transferred."
Rs. 37,20,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 25.

#### The Honourable Khan Bahadur D. B. COOPER.

Reserved 3. Entertainment of the Land Manager, Development Department Chawls, and his establishment.

		$\mathbf{Rs}$ ,	•	Rs.
Recurrent		Nil.	Non-recurrent	77,400
Total	***	77,400	Ultimate annual recurrent.	Nil.

The present post of Manager, Development Department Chawls, has been temporary since its creation in 1925, though under a different name, viz., Assistant Land Manager, Development Department Chawls. The period of the post was extended from time to time. By Government Notification, No. 2945/28, dated 12th August 1929, the designation of the post was changed from Assistant Land Manager, Development Department Chawls, to Manager, Development Department Chawls. Prior to 1st March 1931 the post was for some time amalgamated with that of the Land Acquisition Officer for the City of Bombay. Government, however, decided that from 1st March 1931 these two posts should be held by two full time officers. Thus for the last five years the period of the post is being extended. The sanctioned period of the post expired on 1st April 1936. Government are of opinion that the post ought to be continued on a temporary basis for three years more, the incumbent being liable to discharge at a month's notice. The pay of the post is Rs. 300-20-500 per mensem with a conveyance allowance of Rs. 100 per mensem, if a motor car is maintained. Provision on account of the pay and allowances of the Manager and his establishment has been made in the current year's budget under "42, Bombay Development Scheme" as shown below and the sanction of the Legislative Council is now requested to the continuance of the establishment during the current year by means of a token demand of Rs. 10.

## 42, Bombay Development Scheme-

			,	${f Rs.}$
Pay of officers	***	•••	***	4,294
Pay of establishme	ent	• • •		59,219
Allowances, etc.	***	***	•••	10,687
Contingencies	***	***		3,200
·				77,400

#### Demand voted and now increased.

"42, Bombay Development Scheme—Reserved."

Rs. 3,62,000 + Rs. 10.

### APPENDIX 26.

The Honourable Dewan Bahadur S. T. Kambli.

Transferred 4. Creation of a post in the Subordinate Educational

Service of an Assistant Lecturer in English at
the Ismail College, Andheri.

	Rs.			Rs.
Recurrent	1,560	Non-recurrent	•	Nil.
Total	1,560	Ultimate annual recurrent	•••	2,101

In connection with the proposals regarding the affiliation of the Ismail College, Andheri, to the Bombay University it was recommended by the University that the affiliation should be sanctioned subject to the condition that additional staff is provided for teaching the subjects of (1) English (Honours), (2) Mathematics, and (3) Philosophy. The affiliation was sanctioned by Government subject to the condition referred to.

The existing staff in the Ismail College for teaching English consists of (1) a Professor in the Bombay Educational Service Class I, (2) a Lecturer in English in the Bombay Educational Service. Class II, and (3) a Lecturer in English and Logic in the Bombay Educational Service Class II. As the Lecturer in English and Logic has to devote nearly half of his time to the teaching of Logic and Philosophy, the main burden of teaching English from the F.Y.A. to the M.A. Classes falls on the Professor and the Lecturer in English. To relieve them to some extent, the need for the entertainment of an additional staff was felt as far back as 1931 when B.A. classes were started at the College but the financial stringency did not permit consideration of such proposals. It has been considered desirable that provision should be made for teaching the Honours Courses in English at the College. In view of the condition laid down by the University this will not be possible unless additional staff for English is provided. It has therefore been considered necessary to create a post in the Subordinate Educational Service of an Assistant Lecturer in English at the Ismail College, Andheri.

As the entertainment of the additional staff was necessary with effect from the commencement of the academic year 1936-37, Government have sanctioned the creation of the post of Assistant Lecturer in English in the revised scale of Rs. 130—10—200. The expenditure involved will be met during the current year from the anticipated savings in the grants under the head "31, Education". But as the expenditure is of the nature of a new service, the

T Bk Hb 107-6

[Appendix 26-contd.]

sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"31, Education—Transferred."

Rs. 1,50,64,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 27.

The Honourable Mr. C. W. A. TURNER.

Reserved 6. Appointment of an Assistant to the Labour Officer, Bombay.

Rs. Recurrent ... 1,200 Non-recurrent ... Nil.

Total ... 1,200 Ultimate annual recurrent. 1,636

The Labour Officer, Bombay, appointed under the Bombay Trade Disputes Conciliation Act, 1934 has not been given the help of any clerical establishment. All clerical work including type-writing has therefore to be done by the Labour Officer himself. The correspondence of the Labour Officer has increased of late taking much of his time with the result that his outdoor work which is more important has to suffer. Government have accordingly sanctioned from March 1936 the appointment of an Assistant to the Labour Officer, Bombay, in the scale of Rs. 100-5-150 p.m. for a period of two years in the first instance. Besides doing ordinary clerical work, the Assistant is expected to hear and take down complaints. of workmen when the Labour Officer is absent visiting mills and on other outside duties. It is hoped to meet the charge on account of the appointment of the Assistant from savings anticipated in the grant voted by the Legislative Council under the head "37-Miscellaneous Departments-Reserved". As however the expenditure in question is of the nature of a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for the grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"37-Miscellaneous Departments—Reserved."

Rs. 15,00,000 + Rs. 10,

### APPENDIX 28.

## The Honourable Mr. C. W. A. TORNER.

# Reserved 8. Temporary appointments of two Additional Presidency Magistrates.

		Rs.			Rs.
Recurrent	•••	Nil.	Non-recurrent	•••	15,339
Total	***	15,339	Ultimate annual recurrent		Nil.

The permanent sanctioned strength of Presidency Magistrates, including the Chief Presidency Magistrate, is six. In view of the abnormal congestion of work in the Courts of Presidency Magistrates due to various causes, such as labour unrest, unemployment, trade depression, the operation of the Bombay Prevention of Prostitution Act, the amendment of the Criminal Procedure Code giving accused persons increased facilities during trial including the right to postponement for the purpose of further cross-examination of all the prosecution witnesses after the charge is framed, and the more extensive action taken by the police under the Gambling Act, a temporary appointment of an Additional Presidency Magistrate was created for a period of one year in the first instance with effect from 2nd June 1934. The appointment was continued for a further period of one year up to 1st June 1936 and the approval of the Legislative Council to the expenditure involved was obtained by means of a token grant in 1935 at the July-August session.

2. As the work in the Presidency Magistrates' Courts is still seriously congested, the temporary appointment of the Additional Presidency Magistrate has been continued for a further period of one year from 2nd June 1936. This involves an additional expenditure of Rs. 12,604 in the current financial year as follows:—

	•	· <b>-1</b>		$\mathbf{Rs}.$
Pay of Officers	•••	***	•••	8,967
Pay of Establishm		211	***	3,637
			•	12,604

8. A temporary appointment of an Additional Presidency Magistrate for a period of two months from 4th March 1936 was also sanctioned for the trial of three persons who were accused of being members of an unlawful association—the Communist Party in India. The case was of a very important nature and involved the examination of a large number of witnesses and documents. The temporary appointment was created in order to enable the Chief Presidency Magistrate to hear the case from day to day and to relieve him of other work.

## [Appendix 28-contd.]

This involved an additional expenditure of Rs. 2,735 as follows:—

÷		•	, -		${ m Rs.}$
Pay of Officers	, ***		***	***	2,000
Pay of Establishment	•••			•••	735
				,	2,735

4. The total expenditure during the current financial year will be Rs. 15,339. As the appointments relate to a new service, and were not provided for in the current year's budget the sanction of the Legislative Council is requested to a supplementary grant of Rs. 15,339.

#### Demand voted and now increased.

"24, Administration of Justice—(Reserved)."

Rs. 53,18,000 + Rs. 15,339.

#### APPENDIX 29.

## The Honourable Mr. C. W. A. TURNER.

Reserved 9. Continuance of the temporary appointments of a Police
Prosecutor, one Head Constable and four Constables
sanctioned for the Court of the Additional Presidency
Magistrate, Bombay.

		Rs.		$\operatorname{Rs}$ .
Recurrent	•••	Nil	Non-recurrent	5,996
Total		5,996	Ultimate annual recurrent	Nil

With the appointment of an Additional Presidency Magistrate in Bombay City first sanctioned in June 1934 for a period of one year, it was found necessary to sanction for the same period an additional appointment of a Police Prosecutor and a staff of one Head Constable and four Constables for the new Court. These appointments were continued for a further period of one year from 2nd June 1935, and the expenditure which their continuance entailed during the last financial year was brought to the notice of the Legislative Council by means of token grants under the heads "24, Administration of Justice" and "26, Police".

## [Appendix 29—contd.]

2. As it was found necessary to continue the Additional Presidency Magistrate's appointment for another year from 2nd June 1936, the appointments of the Police Prosecutor and the Court duty staff of one Head Constable and four Constables have had to be continued for the same period. The expenditure on account of the continuance of the police appointments in the current financial year will amount to Rs. 5,996, and will be met by reappropriation from savings in the police budget. As the expenditure relates to a new service the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"26, Police-Reserved."

Rs. 1,33,14,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 30.

The Honourable Khan Bahadur D. B. Cooper.

Reserved 10. Repairs to the Khar at Rai Murdha in the Thana
District.

•		Rs.		•	$\mathbf{Rs.}$
Recurrent			Non-recurrent	•••	4,145
Total	-41	4,145	Ultimate annual recurrent	.,,	Nil

The cultivators of the village of Rai Murdha in the Thana District have represented to the local officers that the bunds of the Khar in the village have been breached in many places, and that some of the adjoining sweet lands have been damaged by sea water and that others are likely to be affected if no repairs are carried out. It is reported that if the bunds are not repaired, Government may ultimately have to remit land revenue on the lands which Would become uncultivable. A Khar bandisti cess of 4 annas per acre has been levied from the landholders concerned and in return ordinary repairs to the Khar are to be carried out at the expense of Government as in the case of other khars in this district. The landholders have been paying this cess for more than 30 years, but ordinary repairs have not been carried out for a long time. As the repairs are necessary in the interests of the cultivators and Government, the work has been sanctioned at an estimated cost of Rs. 4,145, and the whole expenditure will be incurred during the

### [Appendix 30—contd.]

current year. It is proposed to meet the charge by reappropriation of funds from the current year's grants under 5, Land Revenue. As, however, the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"5, Land Revenue-Reserved."

Rs. 35,74,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 31.

#### The Honourable Mr. C. W. A. TURNER.

Reserved 11. Establishment for two Additional High Court Judges.

,		$R_{\mathbf{s}}$ .			;	${ m Rs}.$
Recurrent	***	2,750	Non-recurrent	<b>₩</b> er <sup>w</sup>	***	2,600
Total		5,350	Ultimate annua	recurrent	• • •	Nil.

There are at present eleven Judges in the Bombay High Court, ten permanent and one temporary. The temporary appointment was created in November 1930 and is being extended from time to time.

In spite of the creation of the appointment of an eleventh Judge, the arrears in the High Court have not been reduced to anything like the normal although some improvement has been achieved particularly in the case of Original Side suits. On 1st December 1935 the arrears were as follows:—

2,078 Original Side suits, 1,264 First Appeals and 1,737 Second Appeals.

The institutions, disposals and arrears under these three heads from the year 1931 to 1935 are shown below:—

#### ORIGINAL SIDE SUITS.

Year.		I	nstitutions.	Disposals.	Arrears.
1931 1932 1938 1934 1985	*** *** ***	#** #** #** #**	2,709 2,285 2,181 2,067 2,805	2,940 2,401 2,453 2,826 2,566	8,086 2,920 2,598 2,839 2,078

## [Appendix 31—contd.]

		F	rest Appeals.	ı	
Year.	. •	•	Institutions.	Disposals.	Arrears.
1931 1932 1933 1934 1935	*** *** ***	644 117 117 118	839 874 810 857 805	578 878 891 271 400	1,853 1,854 1,278 1,859 1,264
Year.			ond Apphale.		
1931			Institutions. 1.072	Disposals. 777	Arrears.
1932	***	***	1,073	1,184	1,868 1,707
1988	100	•••	907	892	1,782
1934 1985	***	***	850 797	823 869	1,809 1,787
		***	, . ,		-,101

The arrears on the Original Side include a number of suits which are from three to five years old. It is reported by the High Court that in the ordinary course it takes about five years for first appeals and three years for second appeals to reach hearing. The arrears have engaged the attention of Government for a long time and in order to terminate the present unsatisfactory state of affairs they now propose to create two temporary posts of High Court Judges for two years from the 2nd November 1936, the date of the opening of the High Court after the October vacation. It is expected that the creation of these appointments will result in a very material reduction of arrears and the whole position will be reviewed after two years. The extra non-voted expenditure during the current year on account of the pay of two additional High Court Judges comes to Rs. 31,730 and that during 1937-38 to Rs. 96,000.

The voted expenditure on account of establishment which will also be required for two years and contingencies for the Additional Judges will in the current year be Rs. 5,350 as shown below:—

For Additional Judge on Original Side.	For Additional Judge on Appellate Side.
1 Shorthand writer on Rs. 150—25—300* 2 Chobdars on Rs. 28* each	Rs. 1 Court Sheristedar on Rs. 200—20—300—25—400* 700  195 1 Shorthand writer on Rs. 150—25—300* 525  1 Clerk on Rs. 50—3—95—5—160 200  2 Chobdars on Rs. 28* each 195 2 Peons on Rs. 20* each 140
Manager 1970 and 1970	

<sup>\*</sup> Subject to two annas out in the rupes in the case of new entrants.

### [Appendix 31—concld.]

Contingencies—	Rs.	Contingencies—	${ m Rs}.$
Furniture including chob. Stationery Clothing to Chobdars and	40	Furniture including chob. Stationery Clothing to Chobdars and	1,300 40
peons	25	peons	25
• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	2,225	·	3,125
-			

The cost of the establishment in 1937-38 will amount to Rs. 8,066. It is proposed to meet the expenditure of Rs. 5,350 from savings within the current year's sanctioned grants under "24, Administration of Justice". Since this expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

#### Demand voted and now increased.

"24, Administration of Justice-Reserved."

Rs. 53,18,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 32.

#### The Honourable Sir Robert Bell.

Reserved 12. Temporary revival of two posts of Subordinate Judges held in abeyance.

		${ m Rs.}$			$\mathbf{R}\mathbf{s}$ .	-
Recurrent	•••	2,500	Non-recurrent	***	Nil	
Total	•••	2,500	Ultimate annual recurrent		Nil	

As far back as the year 1924, the permanent sanctioned strength of the Subordinate Judges' cadre was 22 First Class and 112 Second Class Subordinate Judges. It stood at this figure till the year 1931-32 when, as a measure of general retrenchment due to financial stringency, several Subordinate Judges' Courts were either abolished or linked with other Courts and 10 posts of Subordinate Judges was thus provisionally reduced to 22 First Class and 102 Second Class Subordinate Judges. Five of these posts were however revived partly because it was found that the linking or abolition of certain courts was causing undue hardship to the public and partly because, after supplying officers required to fill the posts of Assistant Judges and District Judges in an officiating capacity on account of the paucity of I.C.S. officers and other deputation posts, the balance was found insufficient to cope with the work, which had fallen into arrears in various courts of the Presidency.

## [Appendix 32-contd.]

2. In March 1936 the High Court pressed upon Government the necessity of restoring all the remaining five posts of Subordinate Judges, as arrears in a number of Subordinate Courts had increased by 50 to 100 per cent. above the normal as shown below:—

Name of Subordinate	Normal Arrears.	Arrears at the en of January 1986		
First Class Court, Ahmedabad	***	***	1,890	8,087
Second Class Courts at— Shavgaon Newasa (Ahmednagar)	144	{	409 213	622 341
Honavar (Kanara)	***		892	691
Erandol (East Khandesh)	•		962	1,146
Shirpur (West Khandesh)	•••		394	745
Malwan (Ratnagiri)	***	.,,	313	649
Barsi (Sholapur)	***	4.	487	641
Kalyan (Thana)	***		421	613
Alibag (Thana)	100		265	515

The linking or abolition of Subordinate Courts does not materially affect the number of suits filed and Government are satisfied that the revival of some posts of Subordinate Judges is necessary if inordinate delay in the disposal of civil cases is to be avoided. This view is supported by the fact that the institution of suits increased from 107,000 in 1924 to 133,000 in 1934—an increase of over 24 per cent.

- 3. For the reasons given above Government propose to revive, temporarily up to the end of the financial year 1937-38, two of the five posts now in abeyance, for the purpose of reducing arrears, and to review the position thereafter. This proposal involves an additional expenditure of Rs. 2,500 in the current year on account of the pay of two Subordinate Judges for a period of five months from 1st October 1936 to 28th February 1937 and an expenditure of Rs. 6,000 during 1937-38.
- 4. It is proposed to meet this expenditure by re-appropriation from savings. As the posts were held in abeyance and were not provided for in the Budget, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"24, Administration of Justice—Reserved."

Rs. 53,18,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 33

#### The Honourable Sir ROBERT BELL.

Reserved 13. Continuance of the temporary appointment of an additional City Magistrate, Poona.

		Rs.			$\mathbf{Rs}$ .
Recurrent	•••	Nil	Non-recurrent	111	1,475
Total		1,475	Ultimate annual recurrent	•••	Nil.

In view of the increase during 1934 in the number of cases on the file of the City Magistrate, Poona, viz. from 3,552 in 1933 to 5,000, Government created a temporary appointment of an Additional City Magistrate of the rank of Second Grade Mamlatdar for a period of one year from the 1st September 1935. A temporary peon was also subsequently entertained. The expenditure involved was counterbalanced by savings in other directions and the approval of the Liegislative Council to the expenditure was obtained by means of a token grant in 1935 at the November session.

- 2. The present state of work on the file of the Additional City Magistrate, Poona, as reported by the Commissioner, Central Division, has made it necessary to continue the appointment on a temporary basis for a further period of one year from the 1st September 1936, and Government have issued orders accordingly.
- 3. The extra expenditure involved in the continuance of the appointment will be Rs. 1,475 in the current financial year, and will be met by reappropriation within the head "24-Administration of Justice". As the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

'24-Administration of Justice-Reserved."

Rs. 53,18,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 34.

## The Honourable Sir ROBERT BELL.

Reserved 14. Reopening of the Subordinate Judge's Court at Tasgaon in the Satara District.

	•	${f Rs}.$	· ·		Rs.
Recurrent	***	2,375	Non-recurrent	***	250
Total		2.625	Ultimate annual recurrent	***	8,922

As a measure of general retrenchment due to financial stringency the Subordinate Judge's Court at Tasgaon, which had previously

## Appendix 34—contd.]

1932. Some of the villages under the jurisdiction of the Tasgaon Court were placed under the jurisdiction of the Islampur Court and others under that of the Vita Court. The following consequential changes were also made in the jurisdiction of the several Sub-Courts in the Satara District:—Vita, which had previously been linked with Tasgaon, was linked with Dahiwadi. Koregaon, which was linked with Dahiwadi, was made a separate Court and the Subordinate Judge at that place was deputed to work for a part of the year in the Court of the First Class Subordinate Judge at Satara.

The abolition of the Tasgaon Court has not proved to be a success even from the point of view of retrenchment. The institutions of suits in the Vita and Islampur Courts have increased considerably, with the result that a Joint Subordinate Judge has had to be posted at each of these two places to clear off the arrears. The District Judge reports that the distribution of the villages under the Tasgaon Court between Vita and Islampur has caused great inconvenience to the litigant public, and representations have frequently been received by Government from the public of Tasgaon and other villages protesting against the abolition of the Subordinate Court. The District Judge and the High Court strongly recommend that the Tasgaon Court should be reopened and linked and with Vita, and that the jurisdictional arrangements in force in the Satara District before the abolition of the Tasgaon Court should now be restored. Government propose to give effect to this recommendation from 1st October 1936. The additional expenditure during the current financial year involved in this proposal amounts to Rs. 2,625 as shown below :-

		T40.
1 Subordinate Judge, Second Class, on Rs. 250 mensem	per	1,250
1 Nazir on Rs. 80 per mensem in the grade Rs. 80-5/2-95	of	400
2. Clerks on Rs. 30 per mensem in the grade Rs. 25-5/2-55		300
2 Peons on Rs. 14 per mensem (minus 2 annas cur the rupee)	t in	125
Rent for Court House	*,*	100
Travelling Allowance for Subordinate Judge	***	200
Contingencies (removal of records, furniture, etc.)	•••	<b>250</b> .
Total	***	2,625

## [Appendix 34—concld.]

It is proposed to meet this extra expenditure from savings within the sanctioned grants under "24-Administration of Justice". As this is an item of new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for the grant of a token sum of Rs. 10.

#### Demand voted and now increased.

"24-Administration of Justice-Reserved."

Rs. 53,18,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 35.

The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlavi, Kt.

Transferred 15. Creation of two temporary posts in Class I of the Bombay Forest Service.

	${ m Rs.}$		${ m Rs.}$
Recurrent	 Nil.	Non-recurrent	3,900
Total	 3,900	Ultimate annual recurrent	Nil.

Remarks.—Two permanent vacancies will occur in Class I of the Bombay Forest Service; one on 2nd April 1937 and the other on 28th September 1937 in consequence of the retirement of two senior officers. One of these officers has applied for leave preparatory to retirement from 6th November 1936 and the other is also likely to apply for similar leave. Under the existing Bombay Civil Services Recruitment Rules, vacancies in Class I are filled by direct recruitment or by the promotion of Class II officers. Government have decided to fill these two vacancies by direct recruitment. The Forest College at Dehra Dun, where the candidates from this Presidency were sent for undergoing a course of training in Forestry for two years, has been closed with effect from 1st November 1932 and is not likely to be reopened shortly. There is no time now to select and send candidates for training in Forestry at one of the Foreign Universities. Applications have therefore been invited from trained candidates. The appointment of the candidates is to be made as soon as possible to enable them to achieve the necessary practical experience before they are appointed to hold charge of a Division. Government have therefore decided to create two temporary posts, one for the period from 1st September 1936 to 1st April 1937 and the other from 1st September 1936 to 27th September 1937 and to appoint to them the two candidates selected from amongst the

### [Appendix 35—contd.]

applicants. The expenditure in the current year is estimated at Rs. 3,900 as shown below:—

Pay at Rs. 200 per mensem each to two candidates							
for six months		to two cand	ightes	2,400			
Permanent travelling mensem each to two	allowance candidates	at Rs. 12 for six mont	25 per hs	1,500			
				3.900			

The expenditure will be met from savings. As it relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"8, Forest-Transferred."

Rs. 23,01,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 36.

#### The Honourable Sir ROBERT BELL.

## Reserved 16. Use of wireless for police purposes in Bombay City.

•		Rs.		Rs.
Recurrent	۸.,	Nil.	Non-recurrent	 5,000
Total		5.000	Ultimate annual recurrent	 Nil.

Hitherto during riots and other disturbances the Bombay City Police have had to rely for communication on the telephone and motor transport. While these still have their uses, it is realised that they cannot be entirely dependable, particularly during serious commotions such as communal riots or wide-spread industrial disturbances. Experience has shown that during times of stress the police, telephone system is liable to break down and is unequal to the large number of calls that are made on it. At such times, the convenience of wireless cannot be exaggerated. With wireless communication it would not only be possible to relieve the telephone system of a certain amount of work, but it would also be possible to exercise effective control over a large portion of a disturbed area

2. Wireless has its uses even in normal times. The fact that all the principal police forces in Europe and America have wireless installations, many on a large scale, is proof that wireless has a great future in connection with police work. The Government of

## [Appendix 36—contd.]

Bombay accordingly propose to make a beginning in the use of this system for police purposes in Bombay City. They consider however that before they commit themselves to the use of this means of communication, it should be the subject of experiment by the City Police. For this purpose they propose to allot a sum of Rs. 5,000 in the current financial year. The details of this expenditure are given below:--

Rs.

(1) One KSFH 050/1 crystal controlled transmitter complete with arrangement for telephony and telegraphy and adjusted to the wave-length of 140 metres.

Price (delivery at Police Headquarters, Bombay)

(2) Two suitable receivers for police purposes to work in conjunction with the above transmitter.

Delivery at Police Headquarters, Bombay

650

(3) Installation of the above transmitter together with a suitable convertor. aerials and aerial masts, including the erection of the masts, and time and cost of fitting in police headquarters

775

(4) Cost of buzzers, headphones, telephone jacks, etc., required for the training of operators, say ... 350

Total ... 4,975 or 5,000 in found figure.

3. The expenditure of Rs. 5,000 will, it is anticipated, be met from savings in the current year's grants under "26," Police". As the expenditure relates to a new service the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"26, Police-Reserved."

Rs. 1,33,14,000 + Rs. 10.

### APPENDIX 37.

## The Honourable Dewan Bahadur S. T. KAMBLI.

Transferred 17. Creation of posts of a Mechanic and a Carpenter at the Royal Institute of Science, Bombay.

Rs.				æ		
Recurrent	•••	650	Non-recurrent	***	Nil.	
.Total .	***	650	Ultimate annual recurrent	***	1.560	

In the year 1935 the Principal of the Royal Institute of Science, Bombay, reported that continued restriction of the contract grant of the Institute was having a deleterious effect on the stock of the apparatus of the Institute, that much of the apparatus was ten years old and that during the last few years when increasing amounts should have been allocated to repairs, the sums so earmarked had to be decreased in order to set free funds for consumable stores. The result was that much of the apparatus was in need of repairs and that the University Inspection Committee which visited the Institute in the year 1934 commented unfavourably on the state of the apparatus. In view of these facts the Principal stated that it was necessary to engage a fine mechanic and an assistant to him to carry out more difficult repairs as it was essential to keep the apparatus in good working order. On the recommendation of the Director of Public Instruction, Government sanctioned the entertainment of a temporary mechanic on Rs. 100 per mensem and an assistant on Rs. 30 per mensem for a period of 8 months from 1st August 1935 for carrying out repairs to the apparatus at the Institute.

The experiment tried for 8 months has proved very successful. Both these men rendered rapid and skilled assistance to almost every member of the staff and every post-graduate worker. The mechanic also prepared some new pieces of apparatus last year which were of a very special design. In these cases detailed drawings and first actual working models had to be prepared by the Professor concerned himself and the work had to be done very Precisely before the mechanic could appreciate the fine points in the design and execute them properly. This was possible only because the mechanic was on the spot working under the constant supervision of the designer. The value of such apparatus lies mainly in the great facility, made available to research workers, which invariably saves both anxiety and time. The Chemistry Department, among other things, used to send at least one vacuum pump for cleaning purposes every week and the mechanic did the job almost without loss of time. To attempt to send such articles for repair to an outside workshop makes efficiency difficult, particularly on account of the consequent loss of time. There is

[Appendix 37—contd.]

still another advantage, viz., the increasing skill and efficiency which the mechanic and his assistant gain by their close and continued association with the various research departments of the Institute. If the apparatus is repaired quickly on the spot it not only saves the research workers a lot of time but also lengthens the life of the apparatus itself. The efficiency of a premier research institute like the Royal Institute of Science depends much on its apparatus.

For all these reasons it is considered that the services of a mechanic and a carpenter at the Royal Institute of Science, Bombay, are quite essential to the Institute. It is, therefore, proposed to create these two posts viz., (1) of a mechanic and (2) of a carpenter permanently at the Royal Institute of Science, Bombay. The extra expenditure involved during the current year will be met from savings in the grants under "31, Education". As however the expenditure in question relates to a new service the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"31, Education—Transferred."

Rs. 1,50,64,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 38.

The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlavi, Kt.

Transferred 18. Entertainment of three additional Foresters for doing specialised revenue work in the Akrani Mahal, North Khandesh Forest Division.

. 1	Rs.			Rs.
Recurrent 8	313	Non-recurrent		Nil.
Total 8	313	Ultimate annual recurrent	***	2,136

The Akrani tract has been constituted a mahal under the Land Revenue Code, but owing to its peculiar circumstances its revenue administration has been entrusted to officers of the Forest Department. There are 146 villages in the mahal of which 67 have been surveyed and settled under the Land Revenue Code. As a consequence of the introduction of the settlement, the land revenue in these villages has to be assessed and collected under the provisions of the Code in lieu of collection at a uniform rate of annas four per acre as was the case previously. At present there are four round officers who do forest and excise work and collect land revenue. It

## [Appendix 38—contd.]

is not possible for them to do land revenue collections in the surveyed and settled villages according to the ordinary procedure under the Land Revenue Code and it is therefore necessary to entertain with effect from 1st October 1936 three additional foresters on the pay and allowances mentioned below:—

			Rs.
Pay	***	***	30-1-40
Permanent travelling allowance		• • • •	· 10
Bad climate allowance	***		10
Contingent allowance	*** / *	.,	1

The expenditure in the current year is estimated at Rs. 813 inclusive of Rs. 48 for the cost of uniform at the rate of Rs. 16 per forester per annum and will be met from savings. The expenditure will, in the first instance, be debited to "8, Forest". It has been decided that the cost of the establishment employed in the mahal should be distributed ultimately in proportion to the revenue accruing to each of the three departments, viz., Forest, Excise and Revenue and that corresponding deduct entries should be made under "8, Forest", in respect of the expenditure ultimately debitable to "5, Land Revenue" and "6, Excise". As the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"8, Forest—Transferred."

Rs. 23,01,000 + Rs. 10.

## APPENDIX 39.

## The Honourable Diwan Bahadur S. T. KAMBLI.

Transferred 19. Continuance of temporary appointments of Photo Inspectors employed in the Registration Department for the work of binding and certifying photo-prints in the Gujarat and Marathi Divisions.

	Divisions.	1,	Rs.
Recurrent Total	Rs. Nil. 3,018	Non-recurrent Ultimate annual recurrent	3,018

Remarks.—Under section 70 (D) (I) (d) of the Indian Registration Act the photo copies of registered documents are required to be bound together in books and to each book containing such copies the District Registrar or the Sub-Registrar has to prefix a certificate of the serial numbers it contains. It was found that the photo copies were lying loose and unbound in most sub-registry offices and it was not possible for these offices to undertake

2 Bk Hb 107-7

## [Appendix 39-contd.]

the work of binding the old prints numbering over 18,00,000 in addition to attending to new prints. As it was not desirable to allow the work to remain in this condition any longer three temporary appointments of Photo Inspectors on Rs. 220 each were sanctioned, with effect from 14th October 1935, for the Gujarat, Marathi and Kanarese Divisions for the periods mentioned below:—

•				Period.
Gujarat Division		***	***	$5\frac{1}{2}$ months.
Marathi Division	•••	•••		$13\frac{1}{2}$ months.
Kanarese Division		444 *	•••	3 months.

The work in the Kanarese Division has been completed but that in the Gujarat and Marathi Divisions is expected to be finished by 30th September 1936 and 31st May 1937, respectively. The continuance of the appointments in question has accordingly been sanctioned up to these dates in anticipation of the sanction of the Legislative Council. It is proposed to meet the charge involved during the current year, viz., Rs. 3,018, by reappropriation from the current year's grants under "9, Registration". As, however, the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"9, Registration (Transferred) -- Voted."

Rs. 5,66,000+Rs. 10.

### APPENDIX 40.

The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Drhlavi, Kt.

Transferred 20. Modernizing of certain roads in Poona (second instalment).

•	•			${ m Rs.}$
Estimated cost	* ***	***	***	2,82,619
Proposed expendi	ture in 19	36-37	***	1,66,000

The first instalment of the work of modernizing certain sections of the through Provincial roads in Poona was completed in 1935-36. at a cost of about Rs. 1,32,000 debited to the Petrol tax funds. Certain other roads mentioned below comprising the second

## [Appendix 40—contd.]

instalment estimated to cost Rs. 2,82,619 have been undertaken this year:—

•	, · ·	stimated cost.
(1)	Portion of Bombay Road from Judge's	Rs.
	bungalow to Aundh Road No. I	14,800
(2)	Portion of Wellesley Road	24,700
(8)	Portion of Bombay Road from Murray Bridge to mile No. 111/0	26,600
(4)	Asphalting the surface of the Bombay Road from Murray Bridge to Nasik Road Junction	1,01,896
(5)	Asphalting the surface of the Sholapur Road from Cantonment limit to Bahiroba Nala	43,228
(6)	Asphalting the surface of the Satara Road from	
	Dhobi ghat to the junction with Sholapur Road	24,680
·(7)	Asphalting the surface of the Shankar Shet Road from Swar Gate to Cantonment limit	41,565
(8)	Asphalting the surface of the Nagar Road (2/61 to 2/8)	5,150
		2,82,619

This scheme has been agreed to by the Board of Communications and approved by the Government of India as being eligible for being financed from the Petrol tax fund. A provision of Rs. 66,000 has been made in the current year's budget for the first three items been made in the current year's budget for the first three items mentioned above. A further sum of Rs. 1,00,000 can be spent on the remaining items and the Superintending Engineer, Central Circle, has been asked to incur the expenditure. This sum can be made available from the anticipated savings in the grant for the current year voted by the Legislative Council under the head current year voted by the Legislative Council under the head the Civil Works—Provincial. The sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

## Demand voted and now increased.

"41, Civil Works-Provincial (Partly Reserved and Partly Transferred)."

Rs. 1,13,66,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 41.

### The Honourable Dewan Bahadur S. T. KAMBLI.

Transferred 21. Appointment of an additional teacher at the Training College for Women, Ahmedabad.

*		Rs.	$\epsilon = C_{ij}^{n}(\epsilon)$	Rs.
Recurrent	•••	725	Non-recurrent	Nil.
Total		725	Ultimate annual recurrent	1,596

Government decided last year to increase the output of trained primary teachers and for this purpose, to open additional classes at the different Vernacular Training Institutions for Men and Women. The number of students at the Training College for Women, Ahmedabad, accordingly increased, last year from 45 to 80. The increase in the number of students considerably increased the work of supervision, because practice lessons at such institutions require expert guidance and closer individual attention. The Director of Public Instruction therefore made a strong recommendation to revive the post of a graduate teacher at the College, which had been kept vacant since 1923, and to appoint thereto a graduate woman teacher on Rs. 85 per mensem in the scale of Rs. 85—5—115—efficiency bar—5—145—efficiency bar—6—175 with effect from the 15th June 1936.

2. The following statement will show that the Training College for Women, Ahmedabad, is understaffed as compared with the other two similar institutions:—

Name of the Institution.	Total sanotioned number of stu- dents.	Total number of ordinary teachers.	Total number of special teachers.	Lady Superintendent,	Total	Remarks,
1	2	3	4.	5	; 6 	7
(1) Training College for Women, Poona	100	.9	2*	1	12	,
(2) Training College for Women, Dharwar.	55	6	3†	1	10	~
(3) Training College for Women, Ahmed- abad	100	5	2‡	1	. 8	,

In view of these figures, Government agreed with the Director as to the necessity of the additional teacher asked for, and as the College was due to commence its session from 15th June, they sanctioned the proposal immediately, in anticipation of the sanction

‡ All part-time.

<sup>\*</sup> One part-time, excluding the Matron.

<sup>†</sup> One part-time, excluding Matron and one Urdu teacher.

## [Appendix 41—contd.]

of the Legislative Council. The cost during the current financial year is expected to be Rs. 725 only and it is proposed to be met from the anticipated savings from the sanctioned grants under "31, Education—Transferred". As this expenditure relates to a 'new service', the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for the grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"31, Education—Transferred."

Rs. 1,50,64,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 42.

## The Honourable Sir ROBERT BELL.

Reserved 23. Additional staff for the administration of the Bombay Motor Vehicles Tax Act, 1935, and the rules framed under it.

•		Rs.		Rs.
Recurrent	***	Nil.	Non-recurrent	4,300
Total	***	4,300	Ultimate annual recurrent	Nil.

The administration of the Bombay Motor Vehicles Tax Act, 1985, and the rules framed under it imposed additional duties on the Motor Vehicles Department of the office of the Commissioner of Police, Bombay. To cope with the work, and in order that the public should have no reason to complain of undue delay, 17 clerks, in addition to the executive staff, were sanctioned from 1st March 1936. This staff, though considered sufficient for normal times, was found to be inadequate to cope with the sudden rush of work which began with the introduction of the Act, and, as a result, adverse comments appeared in the local Press on the delay which occurred in dealing with the public who called at the Head Police Office for the registration of their cars under the new rules. For this reason, eight additional temporary clerks were sanctioned, first for six weeks from 8th April 1936, and thereafter from month to month. As fresh work connected with claims for refunds, alterations of design and consequent transfer to a fresh taxation class, and other items, is increasing, and as there is no reason to suppose that it will decrease before the end of the year, it has been represented that these eight clerks may be continued till the end of February 1937. Government therefore propose to continue their appointments until that time. The pay of these

### [Appendix 42—contd.]

clerks is Rs. 50 per mensem each. The expenditure will amount to Rs. 4,300, and it is proposed to meet it from the savings in the grant under "37, Miscellaneous Departments—Reserved". The sanction of the Legislative Council is accordingly requested to the demand for the grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"37, Miscellaneous Departments-Reserved."

Rs. 15,00,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 43.

#### The Honourable Sir Robert Bell.

Reserved 24. Temporary increase in the strength of the Police Guard at the Sub-Jail at Broach.

	*	Rs.	•		Rs.
Recurrent		Nil.	Non-recurrent	• •	1,179
Total	* •	1,179	Ultimate annual recurrent		Nil.

The sanctioned strength of the police guard at the Broach Sub-Jail is two armed head constables, and 14 armed constables inclusive of relief and 15 per cent. sick and leave reserve. As this strength was found to be inadequate in view of the weak condition of the jail premises and their isolated position, it was temporarily increased by 5 armed constables for a period of one year from 1st May 1935, and Government in the meantime undertook to examine the question of improving the Sub-Jail by spending a small capital sum on alterations and of making possible thereby a reduction in the number of guards. The sanctioned period of one year expired on 30th April 1936, and as the necessary repairs to the Sub-Jail could not be carried out by that date, Government considered it necessary to sanction the continuance of the temporary addition of five constables to the jail guard for a further period of one year from 1st May 1936. The necessary additions and alterations to the Sub-Jail have since been sanctioned but cannot be completed for some time to come.

2. The expenditure on account of the continuance of the temporary addition of five constables to the jail guard in the current financial year amounts to Rs. 1,179, which will be met from savings in the grants under "26, Police". As the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"26, Police-Reserved."

Rs. 1,33,14,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 44.

## The Honourable Sir ROBERT BELL.

# Reserved 25. Entertainment of a Police Guard for the 3rd Class Sub-Jail at Dharwar.

		Rs.	•		Rs.
Recurrent	• •	1,276	Non-recurrent	• •	Nü.
Total	••	1,276	Ultimate annual recurrent	, ••	3,476

The 3rd class Sub-Jail attached to the Mamlatdar's Kacheri at Dharwar which was constituted in 1899 was closed in the year 1918 and with it the strength of the Dharwar District Police was reduced by the strength of the jail guard, viz., two Head Constables and six Constables plus one Constable on account of 15 per cent. sick and leave reserve. The sub-jail has now been revived and Government consider it necessary to restore the strength of the Dharwar District Police by two Head Constables and seven Constables to provide for the strength of the jail guard. The expenditure on this account for the five months (from 1st October 1936 to 28th February 1937) of the current financial year amounts to Rs. 1,276 which it is proposed to meet from savings in the grants under "26, Police". As the expenditure relates to a new service the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"26, Police-Reserved."

. Rs. 1,33,14,000 + Rs. 10.

## APPENDIX 45.

## The Honourable Sir A. M. K. Dehlavi, Kt.

Transferred 26. Additions and alterations to the Court House at Mahad.

Estimated cost Rs. 18,346 (in works expenditure or Rs. 23,299 inclusive of Public Works Department Establishment and Tools and Plant charges at 27 per cent.).

Rs.

Proposed expenditure in 1936-37 ... 18,300

The existing Court House at Mahad, which was built about 80 years ago as a Travellers' Bungalow and then adapted as a Court, is in a very dilapidated condition and almost unsafe for occupation. Government

# ·[Appendix 45—contd.]

at first contemplated the construction of a new Court House and plans and estimates were accordingly prepared. Subsequently a further examination revealed that it is feasible to renovate the building by making extensive alterations and repairs and, whereas a new Court House would cost about Rs. 67,000, the alterations and repairs will only cost Rs. 18,346 in works expenditure as shown below:—

				Rs.
(i) Original work portion			• •	14,716
(ii) Repair portion	• •	• •	• •	3,630
· ·			•	
		• ,	_	18,346

Government have accordingly approved of the alterations and repairs. The work is of an urgent nature and is proposed to be taken up during the current financial year. It is hoped to meet the cost from savings that become available later in the year in the grant voted by the Legislative Council under the head 41, Civil Works—Provincial. As however the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for the grant of a token sum of Rs. 10.

#### Demand voted and now increased.

"41, Civil Works—Provincial (Partly Reserved and Partly Transferred)."

Rs. 1,13,66,000 + Rs. 10.

# APPENDIX 46.

The Honourable Khan Bahadur D. B. COOPER.

Reserved 27. Reorganisation of the revenue administration in the Bombay Suburban District.

		Rs.			${ m Rs}.$
Recurrent	***	4,224	Non-recurrent	•••	1,090
Total	,	5,314	Ultimate annual recu	rrent	15,982

The problem of running the Bombay Suburban District efficiently, and yet economically, has engaged the attention of Government ever since the Development Department was abolished. The district was never properly organised for revenue purposes. Organisation is a matter of growth, and the conditions of the district are so different from those of any other that it has been impossible to administer it on the lines of the ordinary district system. The extensive

# [Appendix 46—contd.]

development schemes have involved the acquisition of large areas for the Crown, a considerable increase of land revenue and the resultant increase in land revenue collection work and the addition of several thousand khatedars, educated, contentious and difficult of access by the talati, but ever eager to enter into direct negotiations with the Collector.

The district was at first under a Commissioner, who was also Secretary to Government, Development Department, and a separate Collector and Salsette Development Officer. On the abolition of the Development Department in 1930 the suburbs were placed under the Commissioner, Central Division, for meeting statutory requirements, but, as the district was found to require a Commissioner's supervision as well, it was, in April 1935, placed completely under the Commissioner, Northern Division. Previously, in June 1932, the post of Collector and Salsette Development Officer was abolished as a retrenchment measure, the duties of that post being assigned to the Collector of Bombay. The district had also, from about the time it was formed in 1920, a Deputy Collector who was also Personal Assistant to the Salsette Development Officer and Assistant Development Officer, Bandra and Ambernath Areas; but in October 1931 the post was abolished, also as a measure of economy, and a temporary post of the rank of Mamlatdar, designated Personal Assistant to the Salsette Development Officer and Collector and Assistant Development Officer, Bandra Area, was created instead. In June 1932, when the City of Bombay and the Bombay Suburban District were placed under a single Collector, the Deputy Collector, Bombay, was appointed to be also District Deputy Collector and Additional District Magistrate for the Bombay Suburban District, his land acquisition work in Bombay being transferred to the Land Manager, Bombay Suburban District, a temporary post which has been in existence since 1921.

Apart from the substantive posts of Collector and Deputy Collector who have jurisdiction both over Bombay City and the suburbs, there are at present in the suburban district four temporary gazetted posts, namely, those of Land Manager (pay Rs. 900) and Personal Assistant to the Salsette Development Officer and Collector (pay Rs. 370—15—400) referred to above, and two other posts of the status of Mamlatdar, namely, Chitnis and two other posts of the status of Mamlatdar, namely, Chitnis to the Collector, Bombay Suburban District (pay Rs. 275—15—350), and Mamlatdar, South Salsette (pay Rs. 200—15/2—260).

Successive Collectors of Bombay and of the Bombay Suburban District have drawn the attention of Government to the very unsatisfactory state of affairs prevailing in that district. Under the present arrangement the ordinary village inspection work is much neglected. It is not possible for either the Collector or the Deputy Collector, who have duties to attend to in Bombay, to do it either jointly or severally. In default of such inspection matters drag on and become involved. Further the innumerable miscellaneous applications and questions that arise require to be dealt with

[Appendix 46—contd.]

promptly by an officer empowered to pass final orders on as many of them as possible, and neither the Collector nor the Deputy Collector can devote to these matters anything like the time they require.

The Commissioner, Northern Division, who recently visited the district found the office of the Mamlatdar, South Salsette, in a chaotic condition. There was no proper control over the work of the clerks, there were large arrears of non-agricultural assessment and other Government dues, proper and expeditious steps were not taken to remove encroachments on Government land, applications for building permissions were unduly delayed, in short the faults were too numerous to mention. Then again no serious attempt had been made to form any village improvement committee nor even a district executive committee. The Commissioner also found the condition of records in the office of the Collector, Bombay Suburban District deplorable. In the latter office the congestion is indeed serious. The Deputy Collector cannot find the time to control the work in the branches of the suburban office for which he is responsible, and in the branches for which the Collector assumes directly responsibility with the assistance of his Personal Assistant the situation is far worse. It is common occurrence to find files on which no action of any sort has been taken for months together.

To put the Bombay Suburban District into proper order Government are of opinion that while the suburbs must continue to be under Collector of Bombay, the district should have a separate Deputy Collector (pay. 300-20-420-Efficiency Bar-20-480-Efficiency Bar-20-520) living and holding office in Bandra, though he may be expected to visit Bombay once or twice a week. With the creation of such a post, the post of Land Manager (pay Rs. 900) can suitably be abolished, the valuation, land acquisition and town planning work being transferred to a special branch of the Consulting Surveyor's office to be opened in Bombay and the rest of the work to the Deputy Collector, Bombay Suburban District, in addition to his duties of a full prant officer. branch of the Consulting Surveyor's office will consist of a Senior Assistant of the Consulting Surveyor's Department who will be transferred from Poona to Bombay and some subordinates drawn from the existing staff of the Land Manager. The Deputy Collector will also take up the work now done by the Personal Assistant to the Salsette Development Officer and Collector, the Collector retaining in his own hands the scrutiny and sanction of The Deputy Collector, Bombay Suburban plans and buildings. District, will be also Additional District Magistrate, Bombay Subur-The Deputy Collector, Bombay, will be Personal ban District. Assistant to the Collector for all Bombay and Bombay Suburban District work that comes to the Collector in the ordinary course. There will thus be no need for the existing post of Personal Assistant to the Salsette Development Officer and Collector, Bombay Suburban District, which will be abolished. Under this arrangement the Deputy Collector, Bombay Suburban District, will be

# [Appendix 46—contd.]

enabled to supervise non-agricultural work and development schemes in the district in a way not easily accomplished under the existing system which has been found deficient in respect to adequate supervision by superior officers and inspection of sites. The new system will also put the Collector in his proper position as regards land administration in the suburbs, and bring in considerable additional revenue and eliminate a great deal of waste and inefficiency. The subordinate establishments in the several suburban offices are not susceptible of reduction and will be redistributed.

The Deputy Collector, Bombay Suburban District, will hold his office in the Mamlatdar's kacheri at Bandra, the Mamlatdar's office being removed from Bandra to Andheri into the building which was occupied by District Inspector of Land Records' office which has since been transferred to Bombay.

In estimating the financial effect of this scheme it must be borne in mind that had it not been framed it would have been necessary to make permanent the existing temporary posts of Land Manager, Personal Assistant to the Salsette Development Officer and Collector, Chitnis to the Collector, Bombay Suburban District, and Mamlatdar, South Salsette. Under the present proposal the Deputy Collector will replace the Land Manager and the Personal Assistant except for such of the work as will be transferred to the Assistant Consulting Surveyor's office, without scarcely any additional cost, and the posts of Chitnis and Mamlatdar which have been on a temporary footing for the last 15 years will be made permanent since they cannot be dispensed with. Actually the scheme results in a saving, viz: :—

, vez—		Thumana	and T	
Present.		Propo.		Rs.
Land Manager— Pay Conveyance allowance	Rs. 900 80	Deputy Collector, Suburban District- Pay (average) Special pay Conveyance allowa	***	499·6 100 95
Development Officer—Pay (average) Special pay	996 50	Compensatory allov Assistant Consult veyor's Office	vances in	40 282
Compensatory allowance	1,461	AGAOL B OZZOG		966-6
Saving per mensem (Rs. 1,	461 <b>–</b> 966 <b>·6</b> )	***	***	Rs. 494·4 9·2
Add saving on peons' railw Add reduction in the con- Bombay, from Rs. 120 Rs. 50		owance of the Deputy and abolition of his spe	Collector, cial pay of	95 598·6
Annual saving		e 448 7+1	***	7,183-2

The figures of recurrent and ultimate annual recurrent expenditure at the head of this statement comprise only the cost of the three substantive posts of Deputy Collector, Chitnis and Mamlatdar

[Appendix 46—concld.]

less a small saving in recurrent expenditure and do not take into account the saving that will accrue from the abolition of temporary posts that would otherwise have to be continued on a permanent basis. Provision exists in the current year's budget for the posts of Chitnis and Mamlatdar, and the additional cost on account of the new Deputy Collector will be met from anticipated savings under the head "22, General Administration". As, however, the scheme constitutes a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10. It is proposed to introduce the proposed changes from 1st November 1936.

Certain additions and alterations to the Mamlatdar's kacheri at Bandra, estimated to cost Rs. 8,500, are necessary to provide accommodation for the Deputy Collector and his staff in that building. This expenditure is not shown at the head of this statement since it falls under "41, Civil Works". The work is a minor work and it is proposed to meet the cost from the current year's grants under that head. But, until the structural alterations are completed, it will be necessary to rent a bungalow at a cost not exceeding Rs. 160 per mensem. At the head of this statement against "Non-recurrent expenditure" Rs. 640 has been provided for rent for 4 months plus Rs. 450 for carriage of records from Bombay to Bandra and from Bandra to Andheri.

Some additional recurrent saving will probably result from a proposal under the consideration of Government to revise the pay scales of the staff in the Bombay Suburban District so as to make it interchangeable with the Thana subordinate revenue staff. Government find this measure necessary in order to provide an outlet for subordinates that might otherwise stagnate in the Bombay Suburban District as is happening to some hands in that district at present.

Demand voted and now increased.
"22, General Administration—Reserved."
Rs. 85,15,000+Rs. 10.

#### APPENDIX 47.

The Honourable Khan Bahadur D. B. COOPER.

Reserved 28. Expenditure on leave salaries and travelling allowance to retrenched personnel in the Public Works Department, Secretariat.

	$\operatorname{Rs}.$	•		${ m Rs}.$
Recurrent	 7,000	Non-recurrent	***	2,600
Total	 9,600	Ultimate annual recurrent		Nil.

On account of the reduction in work in consequence of the separation of Sind from the Bombay Presidency considerable

[Appendix 47—contd.]

retrenchment has been effected in the various grades of nongazetted staff in the Public Works Department, Secretariat. The expenditure on leave salaries and travelling allowance to the retrenched personnel is debitable to the sub-head "(B)-Joint Establishment—Public Works" of the major head "52-Extraordinary charges—Reserved". Provision for the expenditure in question could not be made in the current year's budget estimates as the question of the retrenchment to be effected in the staff in consequence of the separation of Sind was not settled when those estimates were framed. The total estimated expenditure to be incurred during the current year amounts to Rs. 12,000 (Rs. 11,000 for leave salaries + Rs. 1,000 for travelling allowance). Of this amount an estimated sum of Rs. 2,400 is to be accounted for under the head "XIII" as the share of the expenditure debitable to the Irrigation Branch of the Public Works Department and it is proposed to meet the same as far as possible from the savings anticipated on the grant already voted by the Legislative Council under that head. The balance is required under the head "52-Extraordinary charges—Reserved". The sanction of the Legislative Council is therefore requested to the demand for a grant of Rs. 9,600.

Demand voted and now increased. "52-Extraordinary charges (Reserved)."

Rs. 2,000 + Rs. 9,600.

#### APPENDIX 48.

The Honourable Khan Bahadur D. B. Cooper.

Reserved 29. Expenditure on gratuities to retrenched personnel in the Public Works Department, Secretariat.

Rs.

Recurrent Nil. Non-recurrent 7,200

Total 7,200 Ultimate annual recurrent ... Nil.

On account of the reduction in work in consequence of the paration of Sind from the Bombay Presidency considerable extended the paration of the paration of the paration of the specific considerable extended to the various grades of non-gazetted the company of the carried constant of the paratic const

separation of Sind from the Bombay Presidency considerable retrenchment has been effected in the various grades of non-gazetted retrenchment has been effected in the various grades of non-gazetted retrenchment has been effected in the various grades of non-gazetted retrenchment has been effected in the various grades of non-gazetted retrenchment. The expenditure on gratuities to the retrenched personnel is debitable to the minor head "(2)-Joint Establishment—Public Works" of the minor head "61-Payments to Retrenched Personnel—Reserved". Provision for the expenditure in question could not be made in the retrenchment be effected in the staff in consequence of the separation of Sind was not settled when those estimates were framed. The estimated rependiture to be incurred during the current year amounts to

[Appendix 48—contd.]

Rs. 9,000. Of this amount an estimated sum of Rs. 1,800 is to be accounted for under the head "XIII" as the share of the expenditure debitable to the Irrigation Branch of the Public Works Department and it is proposed to meet the same as far as possible from the anticipated savings on the grant already voted by the Legislative Council under that head. The balance is required under the head "61-Payments to Retrenched Personnel—Reserved". The sanction of the Legislative Council is therefore requested to the demand for a grant of Rs. 7,200.

#### Demand voted and now increased.

"61-Payments to Retrenched Personnel—Reserved."

Rs. Nil + Rs. 7,200.

#### APPENDIX 49.

The Honourable Sir A. M. K. DEHLAVI, Kt.

Transferred 30. Providing and fixing 102 additional fire hydrants on the existing mains in the Poona Cantonment Water Supply.

		$\mathbf{Rs.}$	11 0		Rs.
Recurrent	***	Nil.	Non-recurrent	•••	21,110
Total	***	21,110	Ultimate annual recurrent	•••	Nil.

102 fire hydrants are required by the following three authorities in Poona who are willing to pay the usual rent of Rs. 5 per year per hydrant:—

- '		•	•	No. of hydrants demanded.
	Cantonment Authority Garrison Engineer	***		58
(iii)	Suburban Municipality	•••		24
				1
· .	(C)	• • •	; I.	102
	the state of the s			

Fire hydrants are necessary accessories of water mains, and the cost of their installation should strictly speaking be considered as part of the capital cost of the water works and be covered by the general water rate charged. Moreover, as fire hydrants supply water for road repairs and construction, as well as for watering roads, they are a useful means of increasing the water revenue. The total revenue derived directly from the sale of water through hydrants during the year 1933-34 was over Rs. 6,000, the number of hydrants being 327. The average income per hydrant was therefore about Rs. 20 per year. There is, of course, in addition the rent recovered

# [Appendix 49-contd.]

on the hydrant itself at the rate mentioned above. In the present case, the rent recoverable will be Rs. 510 and with the revenue from the sale of water there will be a profit even when the cost of the installation is considered by itself. Further, the provision of five hydrants is a measure of public safety. It is proposed to take up the work during the current financial year. The total cost of the work is distributed as under:—

, .	Market a to				Rs.
(a)	Works outlay		***	***	17,447
	Establishment charges		•••	* * h:	3,140
(c)	Tools and Plant charge	8	***	•••	<b>523</b>
					21,110
		*.			

Items (b) and (c) are for accounts purposes only and the corresponding credit will be afforded under the head "33, Public Health". Over and above this expenditure there will be a non-voted expenditure of Rs. 1,047 under Establishment charges.

The extra expenditure in the current year will, it is anticipated, be met from savings in the grants under "56-A, Capital Outlay on Improvements of Public Health". As however the expenditure in question relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for the grant of a token sum of Rs. 10.

# Demand voted and now increased.

"56-A, Capital Outlay on Improvements of Public Health."

Rs. 2,07,000 + Rs. 10.

# APPENDIX 50.

# The Honourable Dewan Bahadur S. T. KAMBLI.

Transferred 31. Scheme for the supply of musket racks and ammunition boxes to excise officers for the safe custody of their arms.

	CUSTOU	y of circuit and		${f R}_{f S}$	
	${ m Rs}.$		$\frac{1}{2}$ , $r$	4,40	•
Recurrent Total	Nil.	Non-recurre Ultimate an	ens nnual recurres		
TOPRI	4.400	OTMINION W		~ ·	

A survey of the arrangements for the custody of Government arms and ammunition held by the excise officers in the Presidency arms and ammunition held by the excise officers in the Presidency made, as a result of a theft of a Government revolver and some ammunition from an Excise Inspector's office, has disclosed that the existing arrangements are inadequate. Most of the excise the existing arrangements are inadequate. Most of the excise officers have no strong racks or boxes to store their arms and ammunition. To ensure the safe custody of Government arms and ammunition, it is necessary to provide each excise officer, having ammunition, it is necessary to provide each excise officer, having custody of arms and ammunition, with a moveable rack in which

[Appendix 50-contd.]

the muskets in his charge can be securely locked so that no weapon can be removed without the bodily removal of the whole rack. In addition to a rack each such officer has to be provided with a strong box in which Government ammunition and side arms can be securely stored.

2. Out of 167 excise officers in the Presidency who hold Government arms and ammunition there are about 146 officers who have to be supplied with musket racks and ammunition boxes. The cost of a rack and ammunition box, complete with lock, is estimated at about Rs. 30 per set. It is proposed to meet the charge by reappropriation of funds from the current year's grants under 6, Excise. As, however, the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"6, Excise-Transferred."

Rs. 42,52,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 51.

# The Honourable Dewan Bahadur S. T. KAMBLI.

Transferred 33. Entertainment of additional temporary staff at the Elphinstone College, Bombay, and the Royal Institute of Science, Bombay, during the academic year 1936-37.

	-	-	• •	•		•	
		Rs.					${ m Rs}.$
Recurrent		Nil.	Non-re	current	b		 8,371
Total	••	8,371	Ultima	te ann	ual recurr	ent	 Nil.

Owing to increase in the number of admissions it has been considered necessary to provide additional temporary staff at the Elphinstone College, Bombay, and the Royal Institute of Science, Bombay, for the academic year 1936-37.

Provision for the teaching of Physics in the First Year Arts Class of the Elphinstone College, Bombay, is made at the Royal Institute of Science, Bombay. The strength of this class has been steadily increasing during recent years. To cope with the work, entertainment of additional temporary staff in the Department of Physics at the Institute has been found to be necessary every year for the last few years. So also there has been a large demand for admission to the Chemistry classes of the Institute during these years and the number of students taking Chemistry in Junior and Senior B.Sc. Classes of the Institute has increased. With a view to maintaining the standard of teaching and research in the Department of Chemistry at the Institute, the strengthening of the staff in Chemistry has been considered necessary. Similarly in the case of the Elphinstone College, Bombay, need for strengthening

# [Appendix 51—contd.]

the staff at the College has been felt owing to increase in the number of students in F. Y. A. class of the college. Further with a view to providing facilities for teaching German at the Elphinstone College as there is a tendency among students to take up this subject and to render additional help to the existing staff in History and Economics at the college the entertainment of additional Assistant Lecturers in these subjects has been found necessary. Thus the entertainment of the following temporary staff in the Chemistry and Physics Departments of the Royal Institute of Science and at the Elphinstone College, Bombay, is necessary during the academic year 1936-37:—

ROYAL INSTITUTE OF SCIENCE, BOX	Cost during 1936-37.	
· I Department of Chemistry.	Rs.	1000-011
(1) Analytical Assistant on Rs. 40 per mensem. (The M.Sc. student selected for the post is exempted from payment of usual	360	(for nine months).
tuition fees of Rs. 15 per term). (2) Four part-time Demonstrators in chemistry each on Rs. 50 per mensem.	1,700	
	2,060	
II Department of Physics.		
(1) Two Assistant Lecturers in Physics on	2,381	
Rs. 130 per mensem each with a house rent allowance of Rs. 20 per		
mensem (for the period from 15th July	. ,	
1936 to 12th March 1937). (2) Five part-time Demonstrators on Rs. 50 per term each.	500	
	4,941	•
Elphinstone College, Bombay.  (1) Two tutors—one in English and one in	1,680	
Mathematics—Rs. 100 per mensem each (for the period from 1st July 1936 to 12th March 1937).  (2) Two additional temporary Assistant	1,750	
(2) Two additional temporary Assistant Lecturers on Rs. 100 per mensem each, one in German and other in History and		
Economics.	3,430	
	8,371	

The total cost involved in the entertainment of the additional staff nentioned above will be Rs. 8,371 during 1936-37. The temporary taff referred to above excepting that mentioned against item (2) at the left Bk Hh 107-8

[Appendix 51—concld.]

Elphinstone College, Bombay, was entertained during the preceding academic year also.

In view of the urgent necessity for the staff Government have sanctioned its entertainment during the academic year 1936-37. As however the entertainment of the temporary staff in question amounts to a new service the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

> Demand voted and now increased. "31-Education—Transferred." Rs. 1,50,64,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 52.

The Honourable Sir Robert Bell.

Reserved 34. Remodelling the Pravara Left Bank Canal from mile 0 to mile 16/5.

Estimated cost Rs. 1,93,718 for "works" expenditure only (or Rs. 2,49,508 inclusive of establishment, pensionary and tools and plant charges).

Proposed expenditure in 1936-37: Rs. 75,000.

The Pravara Left Bank Canal has, after being in operation for about fifteen years, silted. Consequently, although surplus water is available in the storage reservoir, viz. Lake Arthur Hill, and is in demand, the canal, in its present condition, cannot carry this surplus water. The remodelling of the canal is accordingly necessary in order to restore the channel to its discharging capacity of 530 cusecs as originally designed. It is estimated that, by the remodelling of the canal, an additional area of 2,000 acres of cane can be brought under cultivation which would result in an increased revenue of about Rupees one lakh annually. The execution of the work of remodelling the canal is a matter of extreme urgency for the following reasons:—

(1) Delay involves an annual loss of revenue, in the form of

water rates, of nearly Rupees one lakh to Government;

(2) The two sugar companies in the area, viz. the Belapur Company and the Maharashtra Sugar Mills (which will pay the above water rates on account of extensions of their present sugarcane areas), will not otherwise be in a position to reap the advantage afforded by the prevailing tariff as it is impracticable to increase these companies' cane areas until the proposed remodelling has been carried out;

(3) In the case of the Maharashtra Sugar Mills, there will be an additional loss to the company because that concern will be compelled to run a high crushing capacity mill at a low output rate in the absence of an extension in its present sugar-

cane area.

# [Appendix 52—contd.]

It is therefore considered necessary to carry out the remodelling work as early as possible to allow of the extension of the sugarcane areas of the above sugar companies. The work is classified under the head "XIII-A-Irrigation works-(2) Unproductive-Extensions and Improvements" and is estimated to cost Rs. 1,93,718 for "works" charges only. The total cost, including establishment, pensionary and tools and plant charges, will amount to Rs. 2,49,508. An expenditure of Rs. 75,000 under "I-Works" is expected to be incurred during the current financial year. As it was necessary to start the work before the commencement of the current year's monsoon, orders to begin the work were issued in April 1936. The amount required during the current year will, it is anticipated, be met by reappropriation from savings on other works accruing during the course of the year. As, however, the expenditure in question relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10,

# Demand voted and now increased.

"XIII—Deduct—Working Expenses, 15—Other revenue expenditure financed from ordinary revenues and Refunds of Revenue under the heads XIII and XIV—Reserved."

Rs. 13,41,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 53.

The Honourable Dewan Bahadur S. T. KAMBLI.

Transferred 85. Scheme for village enquiry regarding cattle and milk production and consumption.

Rs.
Recurrent ... Nil. Non-recurrent ... 3,275
Total . ... 3,275 Ultimate annual recurrent ... Nil.

The Imperial Council of Agricultural Research has undertaken a scheme, for village enquiry regarding cattle and milk production and consumption. The enquiry will consist of a rapid survey of and consumption. The enquiry will consist of a rapid survey of and consumption. The enquiry will consist of the country, where a defiseven typical areas in different parts of the country, where a defisive type of cattle predominates. The object of the enquiry is to nite type of cattle predominates. The object of the enquiry is to nite type of cattle predominates. The object of the enquiry is to nite type of cattle predominates. The object of the enquiry is to nite type of cattle predominates. The amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production, the number of animals maintained, the amount of milk production the amount of land under fodder ascertain the enquiry is to anital production.

The village and to carry out the survey ten village consumed or disposed of. To carry out the survey ten village consumed or disposed of. To carry out the survey ten village consumed or disposed of. To carry out the survey ten village consumed or disposed of. To carry out the survey ten village consumed or disposed of. To carry out the survey ten village consumed or disposed of. To carry out the survey ten village consumed or disposed of the enquiry is to anital survey to anital survey ten village and to deal with approximatel

Mo-m Bk Hb 107-8a

#### [Appendix 53-contd.]

2. So far as this Presidency is concerned, the area selected for the enquiry is the Kankrej tract where the Kankrej cattle is bred by the cultivators. About 50 villages in the Ahmedabad District have been selected for the present enquiry which was to start from 1st September 1936. The Imperial Council of Agricultural Research has sanctioned a grant of Rs. 3,275 for this purpose, the details of which are shown below:—

					Amount.
					$\mathbf{Rs.}$
(1)	10 Village Inv		3s. 30 per men	sem	
	each for 5 mc	onths	***		1,500
(2)	1 Supervisor	on Rs. 150	per mensem	for	
	61 months	•••	***	***	975
	Travelling allo		***	•••	700
<b>(4)</b>	Contingencies	***	<b>6 a. a.</b>		100
				. —	
			Total	•••	3,275

As the expenditure relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"34, Agriculture—(Transferred)."

Rs. 20,99,000 + Rs. 10.

# APPENDIX 54.

The Honourable Khan Bahadur D. B. COOPER.

Reserved 36. Grant of loans to cultivators and to the Thakor of Amod.

Rs. Rs.

Recurrent .. Nil. Non-recurrent .. 10,00,000
Total .. 10,00,000 Ultimate annual recurrent .. Nil.

The current year's sanctioned budget estimate for advances to cultivators under the Agriculturists' Loans Act amounts to Rs. 2,23,000. This estimate will be very largely exceeded on account of the unforeseen agricultural conditions at present prevailing in many parts of the Presidency. Owing to the failure of rains in many parts of Gujarat, the Deccan and the Karnatak there is great scarcity of fodder and tagai is required by agriculturists either for purchase of fodder or for raising fodder crops. So far it has been necessary to supplement the allotments, already placed at the disposal of the Commissioners out of the current year's sanctioned estimate, by Rs. 3,30,000 and it is expected that further allotments will

# [Appendix 54—contd.]

be required. Besides the above amount a sum of Rs. 2,50,000 is required as the Thakor of Amod has applied to Government for a loan of Rs. 2,50,000 to defray debt incurred by his predecessors. Government have satisfied themselves that the loan will not be used for unproductive purposes but will be definitely in the interests not only of the Thakor but also his tenants who depend on him and that the security offered by the Thakor for the loan is sufficient. They accordingly propose to advance the loan asked for on the following principal conditions:—

- (1) The loan should be advanced at the rate of  $5\frac{1}{2}$  per cent. per annum.
- (2) It should be repaid in 15 equated annual instalments of principal and interest.
- (3) To allow for bad years, there should be no foreclosure unless there is a default of two continuous instalments.
- (4) A security of 3,962 acres of talukdari land, valued at Rs. 100 per acre at a safe estimate, should be offered.

The sanction of the Legislative Council is, therefore, requested to an additional allotment of Rs. 10,00,000—Rs. 7,50,000 to cover the anticipated requirements for tagai advances in the areas in which scarcity conditions are prevailing and Rs. 2,50,000 for advancing loan to the Thakor of Amod.

# Demand voted and now increased.

"Loans and Advances by Provincial Government (Reserved)."

Rs. 5,77,000 + Rs. 10,00,000.

# APPENDIX 55.

Reserved 37. Construction of roads and drains in the Back Bay
Reclamation area.

Rs.

Rs.

Nil. Non-recurrent ... Nil.

Total ... 2,00,000 Ultimate annual recurrent ... Nil.

With a view to taking advantage of the present demand for building lands in Bombay it is proposed that the development of Blocks Nos. I and II of the Back Bay Reclamation Area be accelerated. A provision of Rs. 4,37,000 has been made in the current year's budget under the bead "59—Bombay Development Scheme" for the construction of lead "59—Bombay Development Scheme" for the Back Bay Reclamation loads and sewers in Blocks Nos. I and II of the Back Bay Reclamation Scheme, and an additional sum of Rs. 2,00,000 is required for the completion of the works now in progress and the execution of the additional works which are now proposed to be undertaken this year.

[Appendix 55-contd.]

The details of this additional amount of Rs. 2,00,000 required for expenditure during the current financial year are as follows:—

(i) Construction of sewers with accessories along the two 50 feet roads and the 120 feet road situated in the south-east portion of Block No. II.— A provision of Rs. 24,000 has been included in the current year's budget for the construction of sewers with accessories along the two 50 feet roads and the 120 feet road situated at the South end of Block No. II. The sanctioned estimate for the work amounts to Rs. 44,390. The work will be started by the Bombay Municipality after the current monsoon and completed during the current financial year. An additional sum of Rs. 20,000 is required for the completion of the work in question.

(ii) Providing surface drainage for, and constructing, without paving

of footpaths, certain

planting road-side

Rs. 3,25,000.

underground

Blocks Nos. I and II, including

estimated cost of this item is

cludes the construction of the

drains required in connection

with the roads surrounding the

area leased to the Cricket Club of

The work

storm

roads\* in

trees,—The

water

- \*1. The remaining lengths of-
  - (a) the 80' road in Block No. II and
- (b) the 120' road in Block No. II up to its junction with the 80' road.
- 2. The two approaches—one 40' wide and the other 50' wide—leading to the area leased to the Cricket Club of India, Limited.
- 3. All the roads in Block No. I situated between the extension of Churchgate Street and the Lloyd Recreation Ground.

India, Limited, and also those required in connection with all the roads in Block No. I lying between the extension of Churchgate Street and the Lloyd Recreation Ground except the Marine Drive. It is proposed that the construction of these storm water drains be undertaken during the current financial year. A sum of Rs. 30,000 is required for expenditure in connection with this work during the current financial year.

(iii) Providing sewers and accessories along certain roads† in Blocks

†1. The remaining length of the 80' road in Block No. II.

- 2. The two approaches—one 40' wide and the other 50' wide—leading to the area leased to the Cricket Club of India, Limited.
- 3. All the roads in Block No. I situated between the extension of Churchgate Street and the Lloyd Recreation Ground.
- 4. The Marine Drive from plot No. 98 to plot No. 207 and the 100' road situated to the North of the Lloyd Recreation Ground.

Nos. I and II.—The construcestimated tion of the sewers, to cost Rs. 98,919, required in roads connection with the (ii) above mentioned in item and the Marine Drive plot No. 98 to plot No. 207 will started by the Municipality after the current monsoon and this work will be current completed during the sum of. financial year. A,

Rs. 1,00,000 is therefore required for expenditure on this work during the financial year 1936-37.

(iv) Widening of the footpath situated on the West side of Queen's Road between the extension of Churchgate Street and the Band Stand.—
The existing pavement on the West side of Queen's Road is only 10 feet

[Appendix 55—concld.]

wide. As this width will be insufficient to meet the future demands of pedestrian traffic in this length of Queen's Road, Government have decided that the width of this pavement shall be increased from 10 feet to 20 feet. A sum of Rs. 8,000, representing the estimated cost of the work, is therefore required for expenditure on this item during the current financial year.

(v) Constructing the Marine Drive to its full width (140 feet) from plot No. 98 to plot No. 207, complete with drains, lights and trees in Blocks Nos. I and II of the Back Bay Reclamation Scheme.—The estimate for this item, which is the construction of the Marine Drive to its full width of 140 feet in the length situated between the 80 feet road in Block No. II and the North end of the Lloyd Recreation Ground, amounts to Rs. 4,00,000 approximately. It is anticipated that the Bombay Municipality will specify cement concrete surfacing, 6 inches thick, for the pedestrian pavements of this road and provision has accordingly been made in the estimate in question for this type of pavement. A sum of Rs. 20,000 for the construction of a cement concrete pavement on the seaside of the Marine Drive in the length referred to above is accordingly required for expenditure during the current financial year.

This work also includes the construction of the necessary surface drainage works which it is proposed to commence after the current monsoon. A sum of Rs. 22,000 is required in this connection for expenditure during the current year.

2. The sanction of the Legislative Council is accordingly requested to a supplementary demand of Rs. 2,00,000 for the execution of the works referred to in paragraph 1 above.

Demand voted and now increased.

"59-Bombay Development Scheme—Reserved."

Rs. 2,50,000 + Rs. 2,00,000.

# APPENDIX 56.

# The Honourable Dewan Bahadur S. T. KAMBLI.

Transferred 38. Expenditure in connection with the Poultry Breeding

Recurrent Rs.

Recurrent ... 4,410 Non-recurrent ... Nil.

Total ... 20,353 Ultimate annual recurrent ... Nil.

There are great possibilities in this country in poultry breeding, both on a large commercial scale and as a cottage industry. Conditions in the country are so varied that it is not possible, without careful investigation, to produce breeds or types that will be useful under the different conditions. Agriculturists in many parts of the country,

# [Appendix 56—contd.]

through force of circumstances, cannot fill in their time during a great part of the year and poultry keeping is, therefore, suitable for them as a subsidiary occupation. Government have at present a poultry farm at Kirkee under the supervision of the Live Stock Expert. This farm is intended to produce good European fowls for the improvement of the village poultry industry. The farm is not provided with adequate equipment for research work. A central research station is necessary to investigate the problems of poultry-breeding, e.g., nutrition, prevention of disease, housing and runs, the best methods of introducing poultry in villages and the collection and marketing of village eggs and researches in ailments of fowls and their treatment, etc.

- 2. The question of conducting such fundamental investigations was, therefore, taken up by the Agricultural Department. A scheme was placed by that Department before the Imperial Council of Agricultural Research which has been approved by it. Under this scheme, it is proposed to take up the work at the following centres:—
  - (1) Government Central Poultry Farm, Kirkee, under the Live Stock Expert.
  - (2) American Mission Vocational School and Rural Centre, Vadala Mission, District Ahmednagar, under Rev. Mr. R. V. Fairbank.
- (3) Vocational Training School, Ankleshwar, District Broach, under Mr. I. W. Moomaw.

Both Mr. Fairbank and Mr. Moomaw are highly qualified men having considerable experience in poultry farming. At each place the following staff will be necessary:—

Central Poultry Farm-

One Assistant Manager on Rs. 35-5/2-60-4-100.

Two labourers on Rs. 20 per mensem each.

Two women for cleaning at Rs. 10 per mensem each.

Special pay of Rs. 25 to the Manager, Central Poultry Farm.

American Mission Vocational School, Vadala, and Vocational Training School, Ankleshwar—

Two Assistant Managers on Rs. 35-5/2-60-4-100.

Two skilled labourers on Rs. 20 per mensem each.

Four women at Rs. 10 per mensem each for cleaning.

3. The total cost of the scheme spread over a period of five years amounts to Rs. 53,653. This is made up of Rs. 18,923, non-recurring, and Rs. 34,730, recurring. The capital expenditure is intended for additions and alterations to the Incubator House at the Central Poultry Farm, provision of housing and runs, instruments, egg-boxes and other appliances and for the purchase of foundation stock. The recurring expenditure will be incurred on the pay of the staff mentioned in paragraph 2 above and contingencies such as feed and feeding, oils, medicines, service postage, record forms, etc. The receipts from the scheme are estimated to amount to Rs. 3,664. The Imperial Council of

# [Appendix 56—concld.]

Agricultural Research has sanctioned the scheme at a net cost to it of Rs. 43,736 which takes into account the receipts mentioned above. The Local Government have agreed to make a contribution of Rs. 6,253 as their share in the cost of the scheme. This amount is made up of Rs. 4,653 (non-recurring) for the provision of an Incubator House and Foundation Stock and Rs. 1,600 (recurring) for replacing the Indian stock. The scheme is to be conducted under the supervision of the Live Stock Expert to Government.

4. The total expenditure during the current year on the scheme which is intended to be brought into effect from 1st September 1936 is estimated to amount to Rs. 20,353. On this, an amount of Rs. 1,673 representing the share of the Local Government, will be met by reappropriation from the sanctioned grants of the Agricultural Department under the head "34-A, Agriculture". The balance of Rs. 18,680 will be provided by the Imperial Council of Agricultural Research. As the expenditure in question relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"34-Agriculture (Transferred)."

Rs. 20,99,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 57.

# The Honourable Sir A. M. K. Dehlavi, Kt.

Transferred 39. Construction of a maternity ward in the compound of the Civil Hospital, Karwar.

Estimated cost Rs. 12,321 (in works expenditure or Rs. 15,815 inclusive of Public Works Department establishment. Tools and plant charges).

Proposed expenditure in 1936-37 Rs. 12,300.

The necessity of constructing a maternity ward in the compound of the Civil Hospital at Karwar was brought to the notice of Government as early as 1930. But owing to financial stringency Government considered it inadvisable to sanction the construction of such a ward unless public subscriptions, not only to cover the original cost but also provide for an endowment fund for the upkeep, were forthcoming. In 1934, Mr. Shantaram Mangesh Kulkarni of Karwar agreed to donate In 1934, Mr. Shantaram Mangesh Kulkarni of Karwar agreed to donate on certain conditions Rs. 9,000 for the construction of the maternity on certain conditions Rs. 9,000 for the construction of the maternity ward and in addition to contribute Rs. 6,000 towards an endowment fund ward and in addition to contribute Rs. 6,000 towards an endowment from which the recurring expenditure of the ward could be met. Government accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment accepted the offer and approved in 1935 plans and estimate for the ment acc

[Appendix 57—contd.]

According to the accounts procedure relating to such cases the contribution has to be split up into (a) works outlay and (b) centage charges (excluding audit charge) as under:—

	T/2.
(a) Works outlay	6,955
(b) Establishment (including pensionary charges) and	
tools and plant charges at 29.4 per cent	2,045
	9,000

The balance of the works cost—Rs. 5,366—has been decided to be borne by Government. The Public Works Department centage charges on the Government portion of works outlay will amount to Rs. 1,449. The work has been let out on contract and is likely to be completed by end of December 1936.

The amount to be provided by Government will, it is hoped, be met from savings under the head "41-Civil Works—Provincial". As however the expenditure relates to a new service the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"41-Civil Works—Provincial (partly Reserved and partly Transferred)."

Rs. 1,13,66,000 + Rs. 10.

# APPENDIX 58.

The Honourable Dewan Bahadur S. T. KAMBLI.

Transferred 40. Expenditure in connection with co-operative experiments in tobacco.

Recurrent	*:*	Rs.	1,600	Non-recurren	nt	Rs.	1,250
Total	***	73	2,850	Ultimate	annual		:
				recurrent		. ,,	1,600

The Imperial Council of Agricultural Research considered the question of formulating a co-ordinated programme of agricultural research for the improvement of the tobacco crop in India and sanctioned a co-operative scheme of research into the problems relating to the type of tobacco to be cultivated from the points of view of growing capacity, quality and yield of cigarette tobacco, the chemical changes which take place in the leaf as a result of flue-curing, during bulking and storage and the chemical composition of the leaf produced on different soils and under different conditions of climate and manuring. The general object of the scheme is to ascertain the areas where cultivation of cigarette tobacco can be extended. For this purpose a pair of flue-curing barns and an assistant trained in tobacco curing are to be stationed at each of the tobacco centres which are to be located at an experimental farm

#### [Appendix 58—contd.]

growing tobacco. Bombay Presidency is one of the Provinces which have been included in the co-operative scheme. The Imperial Council of Agricultural Research offered a grant of Rs. 2,500 for a pair of flue-curing barns if the Agricultural Department agreed to undertake the research work and on condition that the Local Government agreed to provide the recurring expenditure involved on the scheme.

2. The Agricultural Department has been trying the tobacco-varieties on the Nadiad Farm from seed supplied by the Imperial Economist Botanist. There is already a small flue-curing barn on the farm under a man specially trained at Pusa for this kind of work. In the Kaira District the tobacco growing tract covers an area of over 67,000 acres annually. In view of the importance of the crop, Government accepted the grant of Rs. 2,500 offered by the Imperial Council of Agricultural Research and agreed to provide a recurring grant of Rs. 1,600, the details of which are shown below:—

				${ m Rs.}$	a.	p.
(1)	Rent of three acres at Rs. 60 pe	er acre		180	.0	0
	Preparing seed-bed 8 gunthas		• •	42	8	0
	Manure for three acres			75	0	0
	Carting and spreading			15	8	0
	Cultivation charges		• •	132	8	0
	Irrigation			172	8	0
	Priming and curing			450	.0	0
	Bailing			10	0	0
	Packing		٠.	20	0	0
	Miscellaneous .		•••	75	0	0
	One Kamgar at Rs. 35 (35 $\times$ 12	2)	• •	420	0	0
				1,593	0	0
•		Extra	• •	7	0	0
		Total		1,600	0	0
					-	**

Out of the grant of Rs. 2,500 offered by the Imperial Council of Agricultural Research, a sum of Rs. 1,250 has been utilised on the construction of one standard flue-curing barn for conducting experiments parallel to those being done in other provinces. The balance of ments parallel to those being done in other provinces. The balance of Rs. 1,250 has been kept in reserve till it is required for the construction another barn at Borsad or any other suitable centre, which will be of another barn at Borsad or any other suitable centre, which will be started next year. The recurring expenditure of Rs. 1,600 required for started next year. The recurring expenditure of Rs. 1,600 required for started in the sanctioned grants of the Agricultural Department anticipated in the sanctioned grants of the Agricultural Department under the head "34-A, Agriculture". As the expenditure in question under the head "34-A, Agriculture". As the expenditure in question relates to a new service, the sanction of the Legislative Council is required for the demand for a grant of a token sum of Rs. 10.

Demand voted and now increased.

"34, Agriculture (Transferred)."

Rs. 20,99,000 + Rs. 10.

#### APPENDIX 59.

The Honourable Sir Ali Mahomed Khan Dehlavi.

Transferred 41. Additional grant-in-aid to District Local Boards for village water supply in areas affected by drought.

Recurrent ...Rs. Nil. Non-recurrent ...Rs. 43,200

Total ..., 43,200 Ultimate annual recurrent .... Nil.

A provision of Rs. 75,000 has been made in the current year's budget for grants-in-aid to District Local Boards for village water supply. A provision of Rs. 6,800 has also been made for village water supply schemes in the Belgaum District prepared by the late Special Engineer, Minor Irrigation Works. These provisions were distributed in April last as follows:—

Rs.

Northern Division .. 36,000 Central Division .. 17,000

Southern Division .. 22,000+Rs. 6,800 (for village water supply schemes in the Belgaum District prepared by the late Special Engineer, Minor Irrigation Works).

In view of the deficiency of rainfall during July and August many places in the Presidency were seriously affected by drought and the allotments placed at the disposal of the Commissioners for grant-in-aid to District Local Boards for village water supply were found to be inadequate. As scarcity of drinking water was being felt in some of the areas the following special grants for village water supply have already been sanctioned in anticipation of the allotment of funds:—

Rs.

3,500 for village water supply in Panch Mahals. 10,000 for village water supply in the Ahmednagar District.

Total .. 13,500

It is considered probable that further special grants to the extent of Rs. 29,700 may have to be made in certain other areas of the Presidency similarly affected by drought unless the recent rainfall makes such grants unnecessary. The total supplementary grant required for village water supply under "33, Public Health" therefore, amounts to Rs. 43,200 and the Legislative Council is requested to sanction this additional amount.

Demand voted and now increased. "33, Public Health—Transferred." Rs. 19,94,000 + Rs. 43,200.

#### APPENDIX 60.

# The Honourable Sir ROBERT BELL.

Reserved 46. Additional revenue establishment required in connection with the revenue work in the lower (Chitali) Section of the Godaveri Right Bank Canal.

	9,	4, 4 4, 4, 4	and another thanks		
		$\mathbf{Rs.}$	•		Rs.
Recurrent	• •	1,284	Non-recurrent		Nil.
Total		1,284	Ultimate annual recurrent	٠.	1,284

Irrigation has increased to a very considerable extent in the Lower Section of the Godaveri Right Bank Canal. The area at present irrigated on the different water courses and distributaries in the lower (Chitali) Section is 1,791 acres as shown below:—

Number of water course or distributary.	Sugar cane " blocks	)	ca o	gar- ne on ells.	Eig mor blo	ths	out	arif t of cks''	weath erop out "b loc	er s of	Tota	d
	A.	g.	A.	g.	A.	g.	A.	g.	A.	g.	Δ.	g.
Water Course No. 41.	34	20	1	20	0		3	0	1	0	40	0
Do. No. 44.	184	20	3	0	0	0	9	0	0	0	196	20
Do. No. 45.	180	0	. 2	20	5	0	12	20	16	20	216	20
Distributary No. 17.	675	0	0,	0	0	0	24	20	169	20	869	
Do. No. 18.	448	20	Ö	0	3	0	11	20	É	0	469	0
Total	1,522	20	7	0	8	0	60	20	193	0	1,791	0

Experience has shown that the strength of the existing revenue establishment in the Deccan Irrigation Circle is inadequate for the purpose of dealing with the revenue work connected with the irrigation referred to above. Government accordingly propose to sanction the following additional staff on the temporary establishment:—

- . I Sectional Karkun on pay of Rs. 22 per mensem.
  - 3 Canal Inspectors on pays of Rs. 18 per mensem each.
  - 1 Measurer on pay of Rs. 18 per mensem.
- 1 Tapali on pay of Rs. 13 per mensem.

  The extra cost involved in the entertainment of the above establishment is debitable to the head "XIII—Deduct—Working Expenses" and

[Appendix 60—contd.]

will be met from the savings accruing on existing grants during the course of the year. As, however, the expenditure in question is of the nature of a new service the sanction of the Legislative Council is requested to the demand for the grant of a token sum of Rs. 10 in this connection.

Demand voted and now increased.

"XIII—Deduct—Working Expenses", "15-Other Revenue Expenditure financed from ordinary revenues" and "Refunds of Revenue" under the heads "XIII" and "XIV"—Reserved.

Rs.  $13,41,000 + Rs. \dot{10}$ .

#### APPENDIX 61.

The Honourable Dewan Bahadur S. T. KAMBLI.

TRANSFERRED 47. Additional grant for grants-in-aid to non-Government Secondary Schools.

Recurrent .. Rs. 24,800 Non-recurrent .. Rs. Nil.

Total .. , 24,800 Ultimate annual recurrent , 24,800

The Reorganisation Committee recommended the transfer of Government Secondary Schools to private agencies and the payment of grantsin-aid to those agencies under the Grant-in-aid Code. Government accepted the general principle and decided that the savings effected by such transfer should be primarily utilised for righting the position under the Grant-in-Aid Code. In accordance with this decision, the Government High School at Hyderabad was handed over to the Muslim Education Society, Hyderabad, and the Government Middle School at Surat was amalgamated with the Government High School there in 1934. A saving of Rs. 31,000 was effected by these transfers; but it was not possible to increase the provision for "Direct Grants to non-Government Secondary Schools" by the amount of this saving either in the Budget estimates for 1935-36 or in those for 1936-37. With the sanction of the Legislative Council, however, Government increased the last (1935-36) year's provision by Rs. 31,000. In placing this demand before the Council in March last, Government explained the present unsatisfactory position in respect of grants to non-Government Secondary Schools resulting from the previous cuts in the provision made for this purpose and the growth in the number of secondary schools and showed that it was essential that this amount of Rs. 31,000 at least should be sanctioned as an addition to the existing provision for grants-in-aid to non-Government Secondary Schools. Owing to the separation of Sind, the Presidency can now claim only its pro rata share in the saving of Rs. 31,000

[Appendix 61—contd.]

referred to above, which comes to Rs. 24,800 and this amount is proposed to be added to the Budget provision of Rs. 8,51,900 made for the current year on account of grants-in-aid to non-Government Secondary Schools. The sanction of the Legislative Council is accordingly requested to a supplementary demand of Rs. 24,800.

Demand voted and now increased. "31, Education—Transferred."
Rs. 1,50,64,000 + Rs. 24,800.

#### APPENDIX 62

The Honourable Khan Bahadur D. B. Cooper.

Reserved 48. Measures for the relief of distress in the Ahmednagar District.

Recurrent .. Rs. Nil. Non-recurrent .. Rs. 15,00,000

Total .. , 15,00,000 Ultimate annual recurrent , Nil.

By reason of the failure of the rains to date in the Ahmednagar District it has become necessary to declare that a condition of scarcity exists in that district and to commence relief measures. These measures will take the form of gratuitous relief, the opening of scarcity works, the improvement of sources of supply of drinking water, etc. In order to finance these measures, it has been decided to draw upon the Famine Relief Fund. No estimate of the total expenditure involved can be formed at present but the Commissioner, C. D., has calculated that about Rs. 1,60,000 will be required up to the end of October 1936, not including expenditure on tagai advances for which a separate supplementary demand is being made. Government consider that it is desirable to provide for expenditure of Rs. 15,00,000 in the current year on relief measures in the Ahmednagar District and if necessary in other parts of the Presidency and the sanction of the Legislative Council is therefore requested to a demand for a grant of Rs. 15,00,000 under the head 43-A, Famine Relief.

Demand voted and now increased. "43-A, Famine Relief--Reserved."

Nil + Rs. 15,00,000.

#### APPENDIX 63.

STATEMENT OF DEMANDS FOR GRANTS TO COVER THE EXCESSES SHOWN IN THE APPROPRIATION ACCOUNTS OF THE GOVERNMENT OF BOMBAY FOR THE YEAR 1934-35.

#### ITEM 1-A. The Honourable Khan Bahadur D. B. COOPER.

In paragraph 88 of his report on the Appropriation Accounts of the Government of Bombay for the year 1934-35, the Accountant General has reported that excess of expenditure under the following heads requires the sanction of the Legislative Council:—

			Amou	nt of excess.
	•	•		Rs.
	73 Stamps—Reserved .	• •		9,621
	34, Agriculture—Transferre	ed		9,042 .
(3)	43, Famine—Reserved .	• ••		292
(4)		and—Reserved	and	
	Transferred	• • •	• •	1,617

The reasons for these excesses are explained below:—

- (1) 7, Stamps (Reserved).—The expenditure under Refunds—non-judicial—in the Northern Division showed a very large increase (Rs. 26,000) over the budget grant of Rs. 12,500 for the year 1934–35. The increase was due to the payment of a larger amount than was previously anticipated on (a) refunds on account of spoilt stamps, (b) refunds to Vendors in the Ahmedabad District on relinquishment of office and (c) refund of penalty amounting to over Rs. 15,000 paid in the Surat District. Part (Rs. 12,000) of the excess could have been met by reappropriation from savings under Refunds—Judicial. Accordingly a supplementary demand to cover the remaining excess expenditure was prepared and circulated to Members of the Legislative Council but was subsequently withdrawn for the following reasons:—
  - (i) The figures of actual expenditure during the ten months of the year 1934-35 supplied by the Accountant General showed that no additional amount over the sanctioned grant was likely to be required, and
- (ii) Large savings have occurred in the past under Refunds.

  The Legislative Council is now requested to sanction the excess amount of Rs. 9,621.
- (2) 34, Agriculture (Transferred).—The expenditure on the various research schemes in this Presidency which are financed by the Imperial Council of Agricultural Research is debited, in the first instance, to the head "34, Agriculture" and subsequently adjusted against the recoveries made from the Council. Remittances are not made by the Council in fixed instalments but only according to the actual requirements. The disbursements made by the Local Government during the year 1934—35 on account of these schemes exceeded the recoveries with

[Appendix 63—contd.]

the result that there was an excess of Rs. 9,042 over the total voted grant under the major head. The requirements were met by the Research Council fully by 31st March 1935 but some of their remittances were received late in March 1935 and could not therefore be adjusted in the accounts of 1934-35. They have been adjusted in the accounts for This caused an excess of Rs. 9,042 under "34, Agriculture" With effect from the current financial year, a new procedure in 1934–35. is being adopted whereby half the sanctioned amount will be remitted early in the year without waiting for a requisition, while the other half will be sent on receipt of the accounts as to the money spent during the first half of the year, the balance available, if any, from the previous year's grant and the amount actually required for expenditure during the remaining period of the year. This arrangement will result in all the requirements being met by the Imperial Council of Agricultural Research before the close of the financial year. The Legislative Council is now requested to sanction the excess of Rs. 9,042.

- (3) 43, Famine (Reserved).—Gratuitous relief was given to the indigent people in the Mundargi Petha and Gadag Taluka of the Dharwar District owing to the scarcity conditions prevailing there during the year 1934–35. A supplementary grant of Rs. 1,600 was sanctioned by the Legislative Council for this purpose. Out of this amount, the actual expenditure during the year amounted to Rs. 1,513, leaving a small saving of Rs. 87. In addition to this expenditure an amount of Rs. 379 was incurred on the construction of a feed channel from the Kadampur Nala to the Dambal Tank in the same district, in excess of normal rates, in consequence of the employment of famine labour. This expenditure was debited to the head "43-A, Famine Relief". However no funds had been sanctioned to cover this expenditure under this head during the year 1934–35 as it was not anticipated and was not provided for. There was, therefore, a net excess of Rs. 292. The Legislative Council is now requested to sanction the excess of Rs. 292.
- (4) Expenditure in England (Reserved and Transferred).—The excess expenditure of Rs. 1,617 was mainly due to larger expenditure under the heads "22, General Administration—share of the cost of the High Commissioner's Establishment" and "45, Superannuation Allowances and Pensions" partially counterbalanced by savings in leave salary expenditure under the head "6, Excise" and in the provision for a scholarship under "34, Agriculture", in High Commissioner's grant. The appropriations under the heads "22, General Administration share of the cost of the High Commissioner's establishment chargeable to Bombay Government" and "45, Superannuation Allowances and Pensions "were increased on the recommendation of the High Commissioner and the High High sioner and a supplementary demand to cover the net excess in the High Commissioner's and the Secretary of State's combined grant was obtained from the T from the Legislative Council in March 1935. The supplementary grant however proved insufficient, as the share to be borne by Bombay Government of the ment of the cost of the High Commissioner's establishment ultimately

мо-т Вк Нь 107—9

5 & 6

[Appendix 63—concld.] .

exceeded the appropriation on account of the average number of passports issued to students from this Presidency being larger than anticipated and as the actual expenditure on pensions turned out to be greater than the estimate based on the progress of actuals.

The amounts for which the sanction of the Legislative Council is required are summarised below:—

	•			Rs.
7, Stamps (Reserved)		• *		9,621
34, Agriculture (Transferred)				9,042
43, Famine (Reserved)		• •		292
Expenditure in England (Res	erved and	Transferred	)	1,617

#### APPENDIX 64.

#### BILL No. XXII OF 1936.

A Bill to provide for the establishment and maintenance in the Presidency of Bombay of a Fund, called the Bombay Famine Relief Fund, for meeting expenditure at the time of serious famine or of distress caused by serious drought, flood or other natural calamities in the said Presidency.

# (As published in the "Bombay Government Gazette" of the 18th September 1936.)

WHEREAS it is expedient to provide for the establishment and maintenance in the Presidency of Bombay of a Fund for utilisation on occasions of serious famine and of distress caused by serious drought, flood or other natural calamities, in the said Presidency; And whereas the previous sanction of the Governor required by section 80C of the Government of Geo. V. India Act has been obtained for the passing of this Act: It is hereby enacted as follows:--

- 1. Short title, extent and commencement.—(1) This Act may be called the Bombay Famine Relief Fund Act, 1936.
  - (2) It extends to the whole of the Presidency of Bombay.
- (3) This section shall come into force at once. Theremaining provisions of this Act shall come into force on such date as the Local Government may, by notification in the Bombay Government Gazette, appoint.
- 2. Definitions.—In this Act, unless there is anything repugnant in the subject or context—
  - (1) "Fund" means the Bombay Famine Relief Fund established under section 3; and
    - (2) "Presidency" means the Presidency of Bombay.
- Establishment of the Bombay Famine Relief Fund.—On the commencement of this Act, the Local Government shall establish in and

[Appendix 64—contd.]

for the Presidency a Fund called "The Bombay Famine Relief Fund". The Fund shall consist of—

- (i) the securities of the Government of India mentioned in section 4;
- (ii) the interest which may from time to time accrue on such securities:
- (iii) such other sums as the Local Government may from time to time contribute to the Fund under sub-section (2) of section 7 or otherwise; and
- (iv) the interest which may from time to time accrue on the securities of the Government of India in which the sums to the credit of the Fund may be invested or reinvested under section 6.
- 4. Withdrawal of the Famine Relief Fund and its investment in securities of the Government of India.—The Local Government shall, on the commencement of this Act, apply to the Governor General in Council for permission to withdraw the balance to their credit in the Famine Relief Fund maintained under rule 29 of the Devolution Rules made under the Government of India Act and on such permission being accorded, the Local Government shall, after setting apart from the balance so withdrawn, such sum as may be required during the remaining portion of the financial year 1936-37 for the grant of loans to cultivators and for meeting the expenditure on the relief of famine, if any, in the Presidency, invest the balance in securities of the Government of India in the name of the Secretary to the Government of Bombay, Finance Department.

5 & 6 Geo. V, c. 61.

- 5. Purposes for which the Fund may be utilised.—The Fund shall not be expended except upon—
  - (i) the relief of serious famine in the Presidency; and
  - (ii) the relief of distress caused by serious drought, flood or other natural calamities in the Presidency:

Provided that when the Fund exceeds sixty-three lakhs of rupees, the Local Government may utilise the excess to meet expenditure on Protective irrigation works and other works for the prevention of famine in the Presidency, or for the grant of loans to cultivators either under the Land Improvement Loans Act, 1883, or under XIX of the A ... in the 1883. the Agriculturists' Loans Act, 1884, or for relief purposes, or in the repayment of advances made by the Government of India or to meet irrecoverable balances of loans granted under the said Acts or for relief purposes.

6. Investment and re-investment of amounts not required.—The Local Government shall from time to time invest or re-invest in securities of the Government of India all sums to the credit of the Fund, which may not be immediately required for any of the purposes mentioned in section 5.

[Appendix 64—contd.]

- 7. Accounts of the Fund and making up of the deficiency in the Fund.—
  (1) The accounts of the Fund shall be made up at the end of each financial year, the securities belonging to the Fund being valued at their market value on the last day of such year.
- (2) If the accounts so made up show that the balance in the Fund at the end of such year falls short of sixty-three lakhs of rupees, the deficiency shall be made up from the revenues of the Province:

Provided that if the deficiency exceeds ten lakhs of rupees, it may be made up in annual instalments, the amount of each instalment except the last being not less than ten lakhs of rupees.

#### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

Under rule 29 of the Devolution Rules made under the Government of India Act, read with Schedule IV to those rules, the Bombay Government have been maintaining a Famine Relief Fund by making annual assignment from provincial revenues as required therein. The Fund is regarded as forming part of the general balances of the Government of India who pay at the end of each year interest on the average of the balances held in the Fund on the last day of each quarter. This interest is also credited to the Fund. The Fund can be utilised only for purposes of famine relief, though, when the amount to the credit of the Fund exceeds sixty-three lakhs of rupees, the excess over that sum may be utilised for certain other purposes specified in paragraph 8 of Schedule IV to the Devolution Rules. The Government of India Act, 1935, contains no provision for the continuance of this Fund. When Part III of that Act comes into force, the Devolution Rules will cease to operate and the Famine Relief Fund will not, therefore, continue to exist as a statutory Fund. As a result of this change, the amount of the Fund will, on the commencement of the new Constitution, merge in the general finances of the province and there will be nothing to prevent the amount being expended on ordinary services with the result that, should occasion suddenly arise for urgent and unanticipated expenditure on a large scale on famine relief, there would be no cash resources immediately available to fall back upon. to prevent such a result, this Bill is undertaken with a view to conserve the balance to the credit of the Famine Relief Fund and to make it continue to serve the purposes for which it was originally established. It is proposed by this Bill to establish a statutory Fund called the Bombay Famine Relief Fund which will practically take the place of the existing Fund. The amount to the credit of the existing Fund will be withdrawn and after setting apart what may be necessary for grant of loans to cultivators, and for expenditure on famine relief, etc., during the current year, the balance will be invested in securities of the Government of India. These securities will form the nucleus of the new statutory Fund to be established by this Bill. The Fund will not be expended save upon the relief of serious famine and the relief of distress due to serious drought, flood or other natural calamities; but when the balance to the credit of the Fund exceeds sixty-three lakhs of rupees, the excess over sixty-three

# [Appendix 64—concld.]

lakhs may be utilised to meet expenditure on protective irrigation works and on other works for the prevention of famine; in the grant of loans to cultivators either under the Land Improvement Loans Act, 1883, under the Agriculturists' Loans Act, 1884, or for relief purposes; or in the repayment of advances made by the Government of India or to meet irrecoverable balances of loans granted under the said Acts or for relief purposes. The Fund will be valued at the end of each year and if the valuation in any year shows that the Fund has fallen below sixty-three lakhs, the Local Government will be under a statutory duty to make good the deficiency. If, however, the deficiency exceeds ten lakhs, it may be made up by annual instalments each of which (except the last) will be not less than ten lakhs.

17th September 1936.

D. B. COOPER.

# APPENDIX 65.

# BILL No. XXIII OF 1936.

A Bill to amend the Bombay Weights and Measures Act, 1932.

(As published in the "Bombay Government Gazette" of the 22nd September 1936.)

WHEREAS it is expedient to amend the Bombay Weights and Measures

Act, 1932, for the purposes hereinafter appearing; It is hereby enacted XV of as follows:—

1932.

1. Short title.—This Act may be called the Bombay Weights and Measures (Amendment) Act, 1936.

2. Amendment of section 27 of Bom. XV of 1932.—(I) In sub-section (I) of section 27 of the Bombay Weights and Measures Act, 1932, herein-Bom. XV of after called the said Act, for the words and figures "authorised under 1932. section 17 or 18", the words, figures and brackets "directed under sub-section (2) of section 8 or section 9 to keep secondary or working standards" shall be substituted.

(2) The amendment made by this section shall be deemed to have been made on and to have had effect from 1st December 1932.

- 3. Amendment of section 35 of Bom. XV of 1932.—In section 35 of the said Act, for the words "less weight or measure than is purported to be sold shall", the words, figures and letter "weight or measure less than what is purported to be sold shall, if the less weight or measure exceeds the amount of error prescribed under section 46A," shall be substituted.
- 4. Amendment of section 41 of Bom. XV of 1932.—After clause (m) of sub-section (2) of section 41 of the said Act, the following clause shall be inserted, namely:

"(mm) the amount of error to be tolerated in selling articles by weight or measure generally or as regards any trade or class of trades;"

[Appendix 65—contd.]

- 5. Insertion of new section 46 A in Bom. XV of 1932.—After section 46 of the said Act, the following section shall be inserted, namely:—
  - "46A. Power to prescribe the amount of error to be tolerated in selling articles by weight or measure.—Government may prescribe the amount of error to be tolerated in selling articles by weight or measure generally or as regards any trade or class of trades."

#### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

Under section 27 (1) of the Bombay Weights and Measures Act, 1932, only those local bodies which are authorised to stamp weights and measures and weighing and measuring instruments can charge fees for verification, reverification and adjustment of weights or measures or weighing or measuring instruments. The Director of Industries has reported that several local bodies have been charging these fees even though they have not been authorised to stamp weights and measures and weighing and measuring instruments. It is, therefore, considered necessary to amend the Act in order to give power to the local bodies to charge such fees in future, and also to validate the recoveries of fees made so far. Clause 2 of the Bill seeks to carry out this object.

Section 35 of the Act makes it an offence to deliver a less weight or measure than what is purported to be sold. As the strict interpretation of this penal provision is likely to cause great inconvenience to several trades, it is considered desirable to allow tolerances similar to those allowed by the Government of India under section 16 of the Indian Merchandise Marks Act, 1889, by empowering Government to prescribe the amount of error which may be tolerated in selling articles by weight or measure generally or as regards any trade or class of trades. Clauses 3, 4 and 5 of the Bill are intended to carry out this object.

18th September 1936.

ALI MAHOMED KHAN DEHLAVI.

# APPENDIX 66.

#### BILL No. IX OF 1936.

A Bill to amend the Bombay District Municipal Act, 1901, the Bombay Local Boards Act, 1923, and the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925.

(As introduced on the 24th March 1936 and published in the "Bombay Government Gazette" of the 16th April 1936.)

WHEREAS it is expedient further to amend the Bombay District Municipal Act, 1901, the Bombay Local Boards Act and the Bombay Municipal Boroughs Act, 1925, as amended by Bombay Act No. XIV of 1934 for the purpose hereinafter appearing; It is hereby enacted as follows:—

1. Short title.—This Act may be called the Bombay District Municipal, Bombay Local Boards and Bombay Municipal Boroughs (Amendment) Act, 1936.

Bom. III of 1901. Bom. VI of 1923. Bom. XVIII

of 1925.

[Appendix 66—contd.]

- 2. Amendment of section 81 of Bom. III of 1901.—For section 81, Bom. III Bombay District Municipal Act, the following shall be substituted:— of 1901.
  - "When any agreement such as is referred to in clause (b) of section 39 has been entered into the bodies so entering into the agreement shall appoint a Board which shall be called a Joint Octroi Board from amongst the members of these bodies in such manner and proportion as shall be agreed upon amongst them and the Joint Octroi Board so appointed shall have the same power to establish such Octroi limits and stations and such rates of Octroi as that Joint Octroi Board may deem necessary for the entire area in which the Octroi is to be collected and shall have power to collect Octroi on animals or goods or both brought within the limits so established and shall generally be guided by the by-laws that may from time to time be framed by them and the collections made and the cost thereby incurred shall subject to provisions of section 39 be divided between the bodies entering into the agreement in such proportions as shall have been determined in the agreement."
- 3. Amendment of section 102 (a) of Bom. VI of 1923.—For section 102 Bom. VI (a) of the District Local Boards Act, the following shall be of 1923. substituted:—
  - "When any agreement such as is referred to in sub-section 1 (a) of section 46 has been entered into, the bodies so entering into the agreement shall appoint a Board which shall be called a Joint Octroi Board from amongst the members of these bodies in such manner and proportion as shall be agreed upon amongst them and the Joint Octroi Board so appointed shall have the same power to establish such Octroi limits and stations and such rates of Octroi as that Joint Octroi Board may deem necessary for the entire area in which the Octroi is to be collected and shall have power to collect Octroi on animals or goods or both brought within the limits so established and shall generally be guided by the by-laws that may from time to time be framed by them and the collections made and the cost thereby incurred shall subject to provisions of section 46 be divided between the bodies entering into the agreement in such proportions as shall have been determined in the agreement."
- 4. Amendment of section 100 of Bom. XVIII of 1925.—For section 100 Bom. of the Bombay Municipal Boroughs Act, the following shall be XVIII of 1925. substituted:—
  - "When any agreement such as is referred to in clause (b) of subsection 1 of section 47 has been entered into, the bodies so entering into the agreement shall be called a Joint Octroi Board from amongst the members of these bodies in such manner and proportion as shall be agreed upon amongst them and the Joint Octroi Board so appointed shall have the same power to establish such Octroi limits and stations and such rates of Octroi as that Joint Octroi Board may deem necessary

[Appendix 66—contd.]

for the entire area in which the Octroi is to be collected and shall have power to collect Octroi on animals or goods or both brought within the limits so established and shall generally be guided by the by-laws that may from time to time be framed by them and the collections made and the cost thereby incurred shall subject to provisions of section 47 be divided between the bodies entering into the agreement in such proportions as shall have been determined in the agreement."

#### STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS.

Section 46 (1) (a) of the District Local Board Act provides that the District Local Board may enter into an agreement with another District Local Board or Municipality for the levy of Joint Octroi Duty and . section 103 (a) of the same Act provides that when such an agreement is entered into; one of the agreeing parties shall have the power to establish Octroi limits, Octroi stations and to collect octroi and also divide the same between the contracting parties. That means to say that out of the contracting parties one is to be chosen to do all the things connected with the Joint octroi and the other parties will have no representation or voice in the working of the Body chosen. This will appear to be very strange. The interest of all the parties may not be same; but sometimes they may be conflicting and it will be inequitable to enable one of the members of the whole group to impose its will on all others in matters affecting the interests of the latter. So also the Managing Body chosen as stated above is to be governed by the provisions of the Act under which that particular Body is constituted. That means out of a group consisting of the District Local Board, Municipal Boroughs, Municipalities and Cantonment Authorities, if a Municipal Borough is chosen it will have to act according to the provisions of the Municipal Boroughs Act, irrespective of the provisions of the Acts by which the other members are governed. The provisions of the different Acts governing different bodies may vary; and in many cases the rates of octroi fixed by different bodies are different. So in this matter also the Managing Body will have to impose the provisions of one Act on all other bodies governed by different Acts. This is all anomalous. Ratnagiri it was proposed to introduce a scheme of Joint octroi and for that purpose a conference of the District Local Board as well as of the Municipal Borough, Ratnagiri and Municipalities and Notified Areas was held under the Presidency of the Collector on 22nd February. Till then the general understanding of all the Local Bodies concerned had been that according to the new amendment a Joint Board on which there is a representation of all the members joining the scheme had to be constituted. But at the Meeting a point was raised by the District Local Board that such a joint board could not be constituted according to the proper interpretation of section 102 (A) of the District Local Boards Act and that only one member of the joining parties as already constituted under any particular Act could be chosen under

[Appendix 66—concld.]

the new scheme. Doubt being expressed about the correctness of this interpretation the matter was referred by the President to the Legal Remembrancer, who agreed with the interpretation suggested by the District Local Board. When this interpretation was known to all the bodies that is the Municipal Borough, Municipalities and Notified Area Committees, they passed resolutions in their respective meetings, that they were not willing to be parties to a course according to which a body is to be appointed to work the whole system of octroi where they have no representation or voice to safeguard their interest. In order to avoid this kind of anomaly it is proposed in the amendment that all the bodies agreeing to co-operate in the octroi matter should appoint a Joint Board in which all will have representation and voice in, as well as control over that Board. So also power is given to that Board to fix a uniform scale for the octroi for the whole area within its jurisdiction of that Board.

L. V. PARULEKAR.

# APPENDIX 67.

#### AGENDA.

Supplementary Agenda for the Second Session, 1936, of the Bombay Legislative Council which commenced on Monday, the 7th September 1936 [vide Standing Order X, 1 (1) (d).]

DISCUSSION OF MATTERS OF GENERAL PUBLIC INTEREST.

Resolution by Mr. S. H. Prater, M.L.C.

1. (As No. 1 of Mr. L. R. Tairsee on the main Agenda.)

Resolutions by Mr. Daulatrao Jayaramrao Zunzarrao, M.L.C.

- 1. (As No. 1 of Rao Bahadur G. M. Kalbhor on the main Agenda.)
- 2. (As No. 1 of Dr. M. K. Dixit on the main Agenda.)

Resolution by Rao Saheb P. D. Kulkarni, M.L.C.

1. "This Council recommends to Government that they should rescind the orders issued by them from time to time, relating to the reservation of a certain percentage of direct appointments to Government service for the redress of communal inequalities and that in future they should make a recruitment to public services solely on merit through the agency of a Public Service Commission to be appointed for the purpose."

# [Appendix 67—contd.] Resolutions by Mr. M. H. Mehta, M.L.C.

- 1. "This Council recommends to Government that the restrictions placed on the import, export, sale and storage of mhowra flowers in the Panch Mahals and Khandesh districts by an amendment made in the year 1929 in the Abkari Act of 1878 be now removed."
- 2. "This Council recommends to Government that the cutting or destroying by contractors and other persons of flower and fruit growing trees like the mhowra and mango trees growing in Government forests in Panch Mahals be prohibited so long as they continue giving ordinary quantity of produce."
- 3. "This Council recommends to Government that in view of the failure of crops due to scarcity of rains in certain parts of Gujarat, they should be pleased to remit the arrears of land revenue and to suspend the collection of land revenue for the current year in those parts."

# Resolution by Dewan Bahadur D. R. Patil, M.L.C.

1. "This Council recommends to Government that in view of the failure of rains in the East Khandesh District they should be pleased to give liberal remissions in land revenue to the agriculturists of that district."

# Resolution by Mr. A. N. Surve, M.L.C.

"This Council recommends to Government to undertake legislation for preventing the slaughter of prime milch cattle during its dry period."

# Resolutions by Mr. B. P. Wadke, M.L.C.

- (As No. 1 of Mr. L. R. Tairsee on the main Agenda.)
- (As No. 2 of Mr. L. R. Tairsee on the main Agenda.)

# Resolutions by Mr. L. R. Gokhale, M.L.C.

- (As No. 1 of Dr. M. K. Dixit on the main Agenda.)
- (As No. 1 of Rao Bahadur G. M. Kalbhor on the main Agenda.)
- "This Council recommends to Government that they should take immediate steps to relieve the distress caused in the various districts of the Presidency by the failure of rains by opening famine works, supplying fodder and facilities for railway transport for taking the cattle to places where grass is available and by opening forest areas for grazing the cattle free of charge."

# [Appendix 67—concld.]

# Resolutions by Mr. Syed Munawar, M.L.C.

- 1. "This Council recommends to Government that the taxis plying at the rate of four annas a mile in Bombay City be taxed only Rs. 88, the scheduled rate for two-seater cars, and not at the rate of Rs. 120 to Rs. 152 as at present."
- 2. "This Council recommends to Government that they should immediately substitute, in place of the present system of giving by way of bonus one month's average pay to such of the employees in the Government Central Press as have not been absent for more than twenty days for any reason whatsoever during the course of a year, the system of granting leave on full average pay."
- 3. "This Council recommends to Government to take early steps (a) to establish at a suitable place in the Presidency a college of studies in the indigenous systems of medicine similar to the institutions in Lucknow, Benares, Hyderabad Deccan and Madras, (b) to have it affiliated to the Bombay University, and (c) to license the Hakims and Vaids who conform to a prescribed standard of medical training or experience."
- 4. "This Council recommends to Government to take immediate steps to require the Bombay Suburban Electric Supply Company to cancel its rule under which it levies a minimum charge of Rs. 2-4-0 per month on each consumer of electrical energy even if no energy is consumed."
- 5. "This Council recommends to Government to explore the possibilities of starting, in consultation with the Director of Industries and Registrar of Co-operative Societies, spinning and weaving factories on co-operative basis on a small scale at centres of cotton producing districts in the Presidency."

# Resolution by Rao Bahadur N. E. Navle, M.L.C.

1. "This Council recommends to Government that they should spend adequate amount out of the Famine Fund for taking prompt measures for relieving the distress of agriculturists and their cattle in those parts of the presidency which are affected by famine."

H. K. CHAINANI,
Secretary to the Legislative Council
of the Governor of Bombay.

Poona, 28th September 1936.

# INDEX.

A

	Pages.
Abdul Latif Haji Hajrat Khan, Khan Bahadur—	
	1 77 1 NA
Bills—	9-71, 172
Bombay Amending Bill	259
Local Boards Act Amendment Bill 108, 247, 250,	
Famine conditions in the Presidency.	838
Medical and Public Health Departments, statement regarding,	1033
Questions 30	8, 734-37
Supplementary Grants—	
Bombay City Police, wireless equipment for,	1228
Epidemic medical officers, appointments of,	1130-31
Nurses and midwives at dispensaries, appointment of,	1145-46
Plague preventive measures 1056	-00, 1002
Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural.	1159-61
areas	1100 02
Achrekar Mr. A. B.— Bills—	
Local Boards Act Amendment Bill 158, 159, 247, 762, 802, 803, 85	)-55, 860
Questions	1, 737–38
Supplementary Grants—	001 1000
*** at warking, circi-phillingin of, iti Touroat bases as a see	021, 1022 068, 1072
weenest mospiters, Terrang and Emmediately some son	1078
**************************************	35
	1201-05
Adjournment Motions regarding— Co-operative Societies Rules, action taken under rule 48 of,	608-09
Kamina Daline	2, 159–85
Order in Council re: University seat, interpretation of,	567-91
Strike at Ambernath Match Factory	61
Agenda	1-32
•	
Aitken, Mr. C. E.—	. 04
Oath of office	. 34
A 01100 11	
Andrew, Mr. T. A.	•
Public Accounts Committee's Report on the Appropriation	1502
VI 1034-35	
Supplementary Grants—	1325-26
Back Bay Reclamation area, roads and drains in,	1239-40
Poona, roads in, modernising of,	•
Angodi Par Barana	
Angadi, Rao Bahadur S. N.—	
Bills	514-15
Debt Conciliation Bill 1267_69 1374	-75. 1 <del>4</del> 0≥
ramine Relief Fund Bill 761-62	100-000
Boards Act Amendment Bill	910, 912
Opium Smoking Bill Public Accounts Committee's Report on the Appropriation Accounts	1494-99
of 1934-35	5, 526-29
Wilestiana	U) U V
***C80111tion	
Secondary Education, overhauling of machinery of, 1569, 1572, 1577-80, 1581, 1584, 1595, 1597	, 1600-01

Acont	d.			PAGES.
Angadi, Rao Bahadur S. N.—contd.				
Statutory Motion regarding— Co-operative Societies Rules	351-/	52, 618, 622	2, 623, 625	7. 642-44
Supplementary Grants— Loans to cultivators and to Thakor of Amoc		,	1301, 13	
Village water supply, grants-in-aid to district Answers to Questions remaining unanswered, pro	et local bos	rds for, egard to s	••	1332
of, to members Appendices	• •	• •		1415 612-1750
Asavale, Rao Bahadur R. S.—				
Bills—				
City of Bombay Municipal Act Amendment District Police and City of Bombay Pol Famine Relief Fund Bill	Bill ice Acts A			96 960-61 399-1400
Local Boards Act Amendment Bill	••	• •	15	7-58, 242
Opium Smoking Bill	••		2, 908–09,	910, 949
Parsi Public Trusts Registration Bill	• •	••	* • •	397-98
Questions Supplementary Grants—	• •	••	••	188
Additional Presidency Magistrate's Court:	continuanc	e of tempo	rary	
appointment of Police Prosecutor and head			••	1174
Additional Presidency Magistrates, temporar Bombay City Police, wireless equipment for,			•••	1174 1226
Labour Officer, assistant to, appointment of,	••	• •	••	1173
. В *			•	
Bakhale, Mr. R. R.—			•	
Adjournment Motions regarding—				
Famine Relief	••		150,	151, 181
Order in Council re: University seat, interpresenting at Ambernath Match Factory	etation of,	**		2-73, 575 60
Bills,	* •	* *	• •	•••
Bombay Amending Bill		• •	••	259
Local Boards Act Amendment Bill	•• .		823	3-27, 871 1032-33
Medical and Public Health Departments, state Press criticism regarding debates in the House	ment regai	ding,	••	
Questions	5	49, 1094-1	100, 1217-	
Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 338-42, 593	599, 625	228. 630.	631.	
Motor Vehicles Tax Rules	632,	633, 635,6	3738, 647	260
	••	••	••	
Bangi Mr. A. K. J.—				o = 0#
Questions	56-57,	224–25, 35	6, 443–44,	1405-07
Bell, the Honourable Sir Robert— Bills—				
Weights and Measures Act Amendment Bill Business of the House		1429, 14	432 <sub>,</sub> 1435,	143637 1516
Farewell to Council Members	••	• •	• •	1608-10
Oath of office	••	• •		1181
Public Accounts Committee's Report on the of 1934-35	Appropri	ation Acco	ounts	.no .1502
		42–43, 144		1326-27
Back Bay Reclamation area, roads and drai Bombay City Police, wireless equipment for		. ••	12	25, 1228
of,	rary increa	use in stre	ength	1247
Dharwar, Sub-Jail (third class) at, police gu	ard for.	••		1247
establishment for	tion, add		enue	1337 1247
Motor Vehicles Tax Act, administration of, a	dditional s	taff for,	• •	îta.
•				

	В	contd.			PAGES
Bell, the Honourable Sir Rober	t. contd				LAGES
Supplementary Grants—con		,			
		A		_	•
Poona: Additional City appointment of,		temporary,	continuance		1010.00
Pravara Left Bank Canal,	mile 0 to mil	e 16/5, remod	lelling of.	••	1219-20 1258
Sub-Judges, temporary re	vival of two p	osts of.		• •	1210
Tasgaon Subordinate Jud	ge's Court, re-	opening of,	. ••	* *	1229
Bhansall, Mr. M. D.		,	1.1		
Oath of office			- 4		355
Statutory Motion regarding	Co-operative	Societies Rule	g ·		644-45, 660
Bills—	WWT -£ 1000	21	•		•
Bombay Amending Bill (No First reading	. WATT 01 1831	0)			256-57
Second reading	••	••		•	257
Bill read clause by clause		. ••	••	• •	298-315
Third reading City of Bombay Municipal	Act Amendme	nt Bill (No. X	TT of 1936)	***	315–16
First reading			. **	٠	. 92
Second reading	• •	••	••		93
Bill read clause by clause	••	.,	••	***	93-98 98
Third reading City of Bombay Municipal A	Act Amendmer	nt Bill (No. X	IX of 1936)—		
First reading		**		••	696
Second reading	••	••	••		696
Bill read clause by clause		• •	**	••	696–701 701
Third reading City of Bombay Municipal a	nd Bombay II:	niversity Acts		Bill	
(No. XIII of 1936)—		<b></b> 1, <b></b>	•	*	
First reading		• •		• •	85 88
Second reading	* *	••	••	• •	91
Bill read clause by clause Third reading	* *	••	••	• •	91
Co-operative Societies Act A	mendment Bil	l (No. XIV of	1936)		æ <sup>2</sup> /-do 101
First reading		•••	••	• •,	98-101 101
Second reading	**	* *	4.**	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	101-04
Bill read clause by clause Third reading		••	••		104
Debt Conciliation Bill (No. 1	7III of 1936) (	Mr. V. N. Pat	:il)—	•	482-519
First reading	• •	/ # 4			523, 1015
Bill referred to select communicipal Act Amer	mittee	x of 1936)		••	
First reading	IOMONO TANT (TA	11	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	• •	61-62
Second reading	••	••	••	• •	63 63-79
Bill read clause by clause	••	••	••	• •	79
Third reading District Municipal Act, Loc	al Roards Act	and Municip	al Boroughs	Act	
Amendment Bill (No. XI	of 1936)—			•	79-84
First reading		**	••	••	84, 152
Second reading	••	. ••		153	-56, 229-31
Bill read clause by clause	• •	••			231
Third reading District Municipal, Local Bo	ards, and Mu	icipal Boroug	hs Acts Ame	nd-	*
ment Bill (No. TX of 1936	) (Rao Bahadu	ır L. V. Parul	ekar)		1534-53
First reading District Police and City of Bo	1	ota Amendme	nt Bill (No. X	XI	
of 1936)—	om bay Fonce A	(019 131110111111111111111111111111111111			960-75
First reading	••		**	••	975
Second reading	* * * *	4.44		• •	975-79
Bill read clause by clause	• •	••		••	979-81
Third reading Famine Relief Fund Bill (No	XXII of 193	6)			1350-75
First reading	**	•••	**	• •	1375
Second reading	••			•	1375-1403
Bill read clause by clause	****		,		

		B—conti	d.			Pages
Bills—contd. Famine Relief Fund B	:II (No X)	XII of 1930	6)—contd.			
Third reading	• •	* *	••	••	• • •	1403
Indian Lunacy, District ment Bill (No. XVII	t Municipa Tof 1936).	d and Muni	icipal Borou	ghs Acts A	mend-	
First reading	**			• •	•••	684-93
Second reading	· ••	••	• •		• •	693 693-95
Bill read clause by c	lause	• •	* *	••	••	695
Third reading  Local Boards Act Ame	ndmant R	ill (No. XV	of 1936)—		• •	
First reading		**	11	• •	. •	105
Second reading		107 330	3 ma ma Ans		00 006 27	105 939_63
Bill read clause by Third reading	clause	105112,	156-59, 232	4-49, 102-6	803, 806–37,	866-90
Opium Smoking Bill (	No. XX of	1936)				701-12
First reading	• •	••	• •	• •	**	701-14
Second reading Bill read clause by	elanse	• •	••	••	890-924	927-60
Third reading	••	••		••	.;	957-60
Parsi Public Trusts R	egistration	Bill (No.	XXXII of	1935) (Dr.	M. D.	
Gilder)— Second reading						392
Bill read clause by	clause	• • •	• •		• •	393-440 477-80
Third reading	• •	• •	**	• •	• •	411-00
Sir Chinubhai Madha		hhodlal Ba	aronetcy Ac	t Amendm	ent Bill	
(No. XVI of 1936)- First reading						251-54
Second reading	••	•••		••	• •	254-55 255
Bill read clause by Third reading	clause	••	••	• •	• •	255·
Weights and Measure	es Act Am	endment B	ill (No. XX	III of 1936)	<del></del>	1416-31
First reading	• •	• •	••	••	• •	1431
Second reading Bill read clause by	r clause	••	• • •	••	••	1431-40
Third reading	* *	••	••	••	• •	1440
Bills (Private)—						
(Introduced)—	•				•	1553
Libraries Bill (Ra Prevention of Pro	o Bahadur	S. K. Bole	) lment Rill (	Rao Bahad	ur S. K.	
Bole)	**	• •			• •	1554
(Not introduced)—	•			•		•
City of Bombay Bole)	Municipal	Act Amen	dment Bill	(Rao Baha	dur S. K.	1554
(Not moved)					_	
Bhagdari and N	arvadari T	enures Act	Amendme	nt Bill (No.	XXX of	481
1935) (K.han E City of Bombay	sahadur Va Municipal	ali Baksh A l and City	Patel) of Bombay	Police Act	s Amend-	481
ment Bill (No. Cotton Contract	. XLVIII (	of 1935) (M	r. A. N. Sur	(ov:		
Rao Bahadur	B. R. Nail	k)			• •	440-41
Local Boards A	ct Amend	ment Bill	(No. XLVI	of 1935) (	Mr. G. S.	481
Gangoli) Pleaders Act An	nendment	Bill (No. X	T of 1935)	Mr. G. S. G	angoli)	481
Primary Educ (Mr. G. S. Ga	ation Ac	t Amendr	nent Bill	(No. LI	of 1935)	281
Biradar, Sardar Mah	aboobali R	Chan-				
Supplementary G						
Private medica		ners, subs	idies to, fo	r practisin	g in rural	1163-64
•			•			

₩	7077				
Bole, Rao Bahadur S. K.—	B—concld.			Pag	es
Bills—					
City of Bombay Municipal Act	Amendment	Bill (Rac	Bahadu	r S. K.	
Bole) Debt Conciliation Bill	• • •	••	• •		<b>54</b>
District Municipal, Local Board	s and Municip	al Boroni	who Asta	498, 5	22
mene Din (Dao Dausdal IV.	/ L'arulekari	_		7 500	40
District Police and City of Roy	nhay Police A	ita Aman	dment Bi	11 9	69
Libraries Bill (Rao Bahadur S. Local Boards Act Amendment	E. Bole)	**	990 042	15	53
*				, 774–75, 823, 841,	60
Prevention of Prostitution	Act Amendm	ent Bill	(Rao B	ahadur	00
S. K. Bole) Weights and Measures Act Am	andmant Dill	** *	• •	15	
Questions 37,	115, 190, 275-	76. 444	46, 532_3	1439 5, 663-65, 749-50,	40
			1117-18.	1181-82, 1264-	
Statutory Motion regarding Co-o	perative Societ	ies Rules	••	609-	11
Supplementary Grants— Back Bay Reclamation area, re	nade and drain	a in		13	94
Epidemic medical officers, apperatus program roads in modernising c	ointment of,	rs with	••	1131-	
			. • •	12	
Village water supply, grants-in	-aid to district	local bo	ards for,	13	34
Boyle, Mr. J. D.—					
Adjournment Motion regarding	Order in Cor	meil re.	Tinimamii	hy goot	
interpretation of,	Orack III oo:		OTTACTOR	574	75
Statutory Motion regarding Mot	or Vehicles Ta	x Rules	••	268, 322-	23
Supplementary Grants—		•		71	00
Epidemic Medical Officers, app Poona, roads in, modernizing of		••	••	11	
Private medical practitioners	, subsidies to	, for pr			,,,
areas		• •		1156-	
Bullocke, Mr. A. G. Greville : Chai	r's reference to	o death o	f,		36
Manufacture A 41 - YY			•	50 119 1014 15	316
Business of the House	••	14	••	59, 112, 1014, 15	16
Business of the House	c	••	••	<b>Ą</b> 1.	
Business of the House  Chairmen of Council	••	· •		<b>Ą</b> 1.	35.
Chairmen of Council	••	· •		<b>Ą</b> 1.	
Chairmen of Council Charlesworth, Mr. F. W.—	••	•		#1. **	
Chairmen of Council	••	•		#1. **	35.
Chairmen of Council Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office Chitale, Rao Bahadur G. K.—		•	••	1	35.
Chairmen of Council Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office Chitale, Rao Bahadur G. K.—		•	••	1	35 .87
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of,		•	••	1	35 .87
Chairmen of Council Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills—		•	••	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3	35 87 82
Chairmen of Council Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill		•	••	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3	35 .87 .82 .804 .609
Chairmen of Council Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills—	C Order in Co	•	••	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3	35 87 82 82 804 609 72
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill	Order in Co	uncil re:	Universi	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3 70-71, 1384-	35 87 82 82 804 609 72
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment	Order in Co	uncil re:	Universi	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3 70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8	87 82 82 804 609 72 85 876 714
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill	Order in Co	uncil re:	Universi	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3 70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8	35 87 82 82 804 609 72 85 714 114
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Famine Conditions in the Presid	Order in Co		Universi	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3 70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8	82 82 804 609 72 -85 87 814 114 805
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Famine Conditions in the Preside	Order in Comment Bill Bill On Bill ency	uncil re:	Universi	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3 70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8 395, 4 296-	82 82 85 85 86 87 86 87 87 87 87
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Famine Conditions in the Presid Press criticism regarding debate Public Accounts Committee's R	Order in Comment Bill Bill On Bill ency	uncil re:	Universi	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3 70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8 296- ounts of 1444, 14	35 87 82 804 609 72 85 87 814 114 805 -97
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registratif Famine Conditions in the Presid Press criticism regarding debate Public Accounts Committee's R	Order in Comment Bill Bill On Bill ency	uncil re:	Universi	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3 70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8 296- ounts of 1444, 14	82 82 85 85 86 87 86 87 87 87 87
Chairmen of Council Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registratif Famine Conditions in the Preside Press criticism regarding debate Public Accounts Committee's Resident Statutory Motions regarding—	Order in Comment Bill Bill On Bill ency	uncil re:	Universi	ty seat, 576, 580- 257, 258, 259, 3 70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8 296- ounts of 1444, 14	82 82 804 809 72 85 714 805 97 146 8348
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.—  Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.—  Adjournment Motion regarding interpretation of,  Bills—  Bombay Amending Bill  Debt Conciliation Bill  District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill  Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill  Parsi Public Trusts Registrati Famine Conditions in the Presid Press criticism regarding debate Public Accounts Committee's R 1934–35  Questions  Statutory Motions regarding—  Co-operative Societies Rules	Order in Comment Bill Bill On Bill ency	uncil re:	Universi	ty seat,  576, 580-  257, 258, 259, 3  70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8  395, 4  296- ounts of 1444, 14 15 564-65, 593- 264-	35 87 82 804 809 72 85 876 114 114 805 7 446 348 -96 -66
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.—  Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.—  Adjournment Motion regarding interpretation of,  Bills—  Bombay Amending Bill  Debt Conciliation Bill  District Municipal Act Amenda Famine Relief Fund Bill  Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill  Parsi Public Trusts Registrati Famine Conditions in the Presid Press criticism regarding debate Public Accounts Committee's R  1934—35  Questions  Statutory Motions regarding—  Co-operative Societies Rules  Motor Vehicles Tax Rules	Order in Comment Bill Bill On Bill ency	uncil re:	Universi	ty seat,  576, 580-  257, 258, 259, 3  70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8 296-  ounts of 1444, 14 564-65, 593-	35 87 82 804 809 72 85 876 114 114 805 7 446 348 -96 -66
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Famine Conditions in the Presid Press criticism regarding debate Public Accounts Committee's R 1934—35 Questions Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Motor Vehicles Tax Rules Tobacco Act, Rules under,	Order in Comment Bill Bill On Bill ency	uncil re:	Universi	ty seat,  576, 580-  257, 258, 259, 3  70-71,  1384- 86-89, 874-75, 8  296-  ounts of  1444, 14  15  564-65, 593- 264  722, 727, 7	35 87 82 82 8609 72 85 714 114 1305 -97 1446 348 -96 -96 -96 -96
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Famine Conditions in the Presid Press criticism regarding debate Public Accounts Committee's R 1934—35 Questions Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Motor Vehicles Tax Rules Motor Vehicles Tax Rules Tobacco Act, Rules under, Supplementary Grants— Loans to cultivators and to T	Order in Comment Bill Bill On Bill ency in the House eport on the A	uncil re:	Universi	ty seat,  576, 580-  257, 258, 259, 3  70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8  395, 4  296- ounts of 1444, 14 15 564-65, 593- 264-	35 87 82 82 8609 72 85 714 114 1305 -97 1446 348 -96 -96 -728
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Famine Conditions in the Presid Press criticism regarding debate Public Accounts Committee's R 1934—35 Questions Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Motor Vehicles Tax Rules Tobacco Act, Rules under, Supplementary Grants— Loans to cultivators and to T	Order in Comment Bill Bill On Bill ency in the House eport on the A	uncil re :	Universi	ty seat,  576, 580-  257, 258, 259, 3  70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8  296- ounts of 1444, 14  564-65, 593- 264- 722, 727, 7  1295-98, 1299, 11 1237-	35 87 82 609 85 87 87 86 87 87 84 86 66 66 728 83 83 83 83 83 83 83 83 83 83 83 83 83
Chairmen of Council  Charlesworth, Mr. F. W.— Oath of office  Chitale, Rao Bahadur G. K.— Adjournment Motion regarding interpretation of, Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amend Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Famine Conditions in the Presid Press criticism regarding debate Public Accounts Committee's R 1934—35 Questions Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Motor Vehicles Tax Rules Motor Vehicles Tax Rules Tobacco Act, Rules under, Supplementary Grants— Loans to cultivators and to T	Order in Co	uncil re :	Universi	ty seat,  576, 580-  257, 258, 259, 3  70-71, 1384- 86-89, 874-75, 8  296- ounts of 1444, 14  564-65, 593- 264- 722, 727, 7  1295-98, 1299, 11 1237-	35 87 82 82 8609 72 85 714 114 1305 -97 1446 348 -96 -96 -728

C-contd.	Pages
Conu.	LAGES

Clee, Mr. C. B. B.—
Bills— Famine Relief Fund Bill 1358, 1365, 1367, 1371, 1372, 1397, 1398
Oath of office
Supplementary Grants— Cama and Albless Hospitals, honoraria to honorary physicians at, Mental Hospitals, Yeravda and Ahmedabad, staff for, Loans to cultivators and to Thakor of Amod
Collaco, Dr. J. A.—
Bills—
City of Bombay Municipal Act Amendment Bill
District Police and City of Bombay Police Acts Amendment Bill 961-62, 976, 977, 979 Indian Lunacy, District Municipal and Municipal Boroughs Acts Amendment Bill
Local Boards Act Amendment Bill 233, 752
Opium Smoking Bill 892, 895, 900, 905–06, 912, 927–28, 929, 932–33, 934, 957–58
Questions 535–36, 1218, 1413–15, 1531
Supplementary Grants— Additional High Court Judges, establishment for, Cama and Albless Hospitals, honoraria to honorary physicians at— Venereal diseases, prophylactic treatment for,
Collins, Mr. G. F. S.—
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Adjournment Motion regarding Famine Relief
Cooper, the Honourable Khan Bahadur D. B.—
Adjournment Motions regarding— Famine relief 150, 151-52, 164, 165, 170, 182-85 Order in Council re: University seat, interpretation of, 557-60, 575, 582, 588, 589-90
Bills— Debt Conciliation Bill
Famine Relief Fund Bill 1350-52, 1356, 1358, 1371, 1372-75, 1376, 1377-78, 1379, 1380, 1389-90, 1393-94, 1395-96, 1401, 1402-03
Business of the House
of 1934-35
Rainfall, condition of crops, etc., statement regarding, 1085, 1086-91 Resolution re: Secondary education, overhauling of machinery of, 1596 Statutory Motions regarding—
Devadasis Protection Rules
Supplementary Grants— Ahmednagar District, measures for relief of distress in,
Appropriation Accounts for 1934-35, excesses shown in, 1338 Aval Karkuns, entertainment of, in Bombay Suburban District 1019, 1020, 1021, 1022, 1023, 1024
Bombay Suburban District: Revenue administration, reorganisation of,
Development Department chawls, Land Manager and his establishment for. 1170-71

#### C-concld.

	PAGES
Cooper, the Honourable Khan Bahadur D. B.—contd.	•
Supplementary Grants—contd.  Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1257, 1261, 126	89, 1293, 1294, 1301, 1305,
Public Works Department Secretariat, retrenched personne to	308, 1314, 1315, 1316-23
Public Works Department Secretariat, retrenched pers salaries and travelling allowance to	
Rai Burdha (Thana district), repairs to Khar at	1174, 1175
***	
D	
Dabholkar, LtCol. A. Y	
Oath of office Supplementary Grants—	. 355, 865
Epidemic medical officers, appointment of	. 1084–85
Daulatrao Jayaramrao Zunzarrao, Mr.—	
Questions	1349-50, 1462-64
Dehlavi, the Honourable Sir Ali Mahomed Khan—	
Bills—	• .
Bombay Amending Bill City of Bombay Municipal Act Amendment Bill 92–93, 94	
Debt Conciliation Bill District Municipal Act Amendment Bill61, 62, 63	700, 701 519 5, 64, 68, 67, 71–72, 74,
District Municipal, Local Boards and Municipal Bon Amendment Bill (Rao Bahadur L. V. Parulekar)  Famine Relief Fund Bill  Indian Lunacy, District Municipal and Municipal Bon Amendment Bill  Local Boards Act Amendment Bill 105, 108, 110-11,	31, 82, 83-84, 152, 155, 231 coughs Acts1540-41, 1543, 1551-53
764–65, 773–74, 775, 84i Weights and Measures Act Amendment Bill1416–17,	776, 793, 796, 802, 803, 5-46, 856-61, 866, 886-90 1429, 1430-31, 1432,
1433-34 Medical and Public Health Departments, statement regardi	1, 1435, 1436, 1439, 1440
Press criticism regarding debates in the House Public Accounts Committee's Report on the Appropriation 1934-35 1441,	
Statutory Motion regarding— Co-operative Societies Rules	623
Supplementary Grants— Bombay Forest Service: Class I posts (two), creation of Cama and Albless Hospitals, honoraria to honorary physicals.	1221, 1222 icians at 1035-36, 1041, 1045, 1046
Epidemic Medical officers, appointment of Foresters (three) for specialised revenue work in Akrani I Karwar Civil Hospital, maternity ward in Mahad Court house, additions and alterations to Mental Hospitals, Yeravda and Ahmedabad, staff for	1079, 1081, 1083, 1139-43
Plague preventive measures Poona Cantonment Water Supply main, additional fire b	

viii

	D—co	ntd.			PAGES
Dehlavi, the Honourable Sir Ali M	ahomed K	hancontd	l	•	
			•		
Supplementary Grants-contd.			_	_	1000
Thana Civil Hospital, reconst	ruction of		••	1088	1063
Tuberculosis clinics, establish	ment of		• •		1078, 1079
Venereal diseases, prophylact	ic treatmer	it for		1049	, 1055-56
Village water supply, grants-	in-aid to di	strict local	boards for	. 1328	3, 1335-37
Desai, Rao Saheb B. G.—	•				
Supplementary Grants—	naintmant	n <b>f</b>		1190	20 1140
Epidemic medical officers, ap	bom omeno	01 ••	• •	1128	3-30, 1140
Poons, roads in, modernising	01 				1246
Private medical practitioners	s, substates	w, for p	teromanng ;	n rurai	1104 85
areas · ·	••	• •	• •	••	1164-65
Desai, Mr. H. R.—					
•		9	8, 116, 191	03 083 84	, 1182–83
Questions	••	•• 0	0, 110, 121.	70, 7000 <u>1</u>	, 1102-00
Resolution regarding—	lina of mo	ahimawa af			158183
Secondary education, overhau	mus or ma	chinery of	• •	• •	199109
Statutory Motion regarding—					ron ene
Co-operative Societies Rules	• •	• •	• •	• •	599-606
Yanat Wa W T					
Desai, Mr. M. J.—					
Oath of office	• •	••	• •	• •	733
Dhurandhar, Mr. J. R.—		•			
Bills					
Parsi Public Trusts Registrat	ion Bill 20	93 395 40	11 419 41	214 415	425-26
ratar range ridges receipment	IOR TAIR O	00, 000, 40	/L, TL2, TL	3~1x, 410,	478
Oath of office		•			34, 1264
Statutory Motion regarding—	••	••	• •	••	V.,
Co-operative Societies Rules			•		62-63, 565
OF OPERATION DESIGNATION AND ADDRESS OF THE PARTY OF THE	••	• •	••		
Division on—					
	t.		0.1 *.	(I	
Adjournment Motion regarding University seat	ig miterbre	ensuron or	Oraer in	Council	590-91
regarding University sear					000-07
	•••	••	••		
Bills—	**	<b>* •</b>	•••	• •	258
Bills—Bombay Amending Bill		•• • • •	••	••	258 521
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill	**************************************	••	**	••	521
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill	• • •	••	••	oro el 70°	521 1391, 1396
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment	• • •	**		  250-51, 765	521 1391, 1396 5, 862, 863
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill	t Bill	••		250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati	t Bill	••	  	250-51, 765	521 1391, 1396 5, 862, 863
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding—	t Bill	••	**	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules	t Bill		**	250-51, 765 	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under	t Bill		**	250–51, 765 	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants—	t Bill	••	•	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science,	t Bill	staff at,	**	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants—	t Bill	staff at,	•	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College	t Bill	staff at,	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.—	t Bill	staff at,	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills—	t Bill on Bill	staff at,	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend	t Bill on Bill additional	staff at,	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amend	t Bill on Bill additional ment Bill		for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amend Indian Lunacy, District Mu	t Bill on Bill additional ment Bill		for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258 440-41 75-76
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amend Indian Lunacy, District Mu Amendment Bill	t Bill ion Bill additional ment Bill dment Bill unicipal an		for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258 440-41 75-76 690-91
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amend Indian Lunacy, District Mu Amendment Bill Local Boards Act Amendmen	t Bill ion Bill additional ment Bill dment Bill unicipal an	d Municip	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258 440-41 75-76 690-91 839-44
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amend Indian Lunacy, District Mu Amendment Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill	t Bill ion Bill additional ment Bill dment Bill unicipal an	d Municip	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258 440-41 75-76 690-91 839-44
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amen Indian Lunacy, District Mu Amendment Bill Local Boards Act Amendmen Opium Smoking Bill Questions	t Bill ion Bill additional ment Bill dment Bill unicipal an	d Municip	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258 440-41 75-76 690-91 839-44
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amen Indian Lunacy, District Mu Amendment Bill Local Boards Act Amendmen Opium Smoking Bill Questions Statutory Motions regarding—	t Bill ion Bill additional ment Bill dment Bill unicipal an	d Municip	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258 440-41 75-76 690-91 839-44 1, 714, 893 9, 1280-86
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill . Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill . Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College .  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amend Indian Lunacy, District Mu Amendment Bill Local Boards Act Amendmen Opium Smoking Bill Questions Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules	t Bill ion Bill additional ment Bill dment Bill unicipal an	d Municip	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258 440-41 75-76 690-91 839-44 1, 714, 893 19, 1280-86
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amend Indian Lunacy, District Mu Amendment Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Questions Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under	t Bill ion Bill additional ment Bill dment Bill unicipal an	d Municip	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258 440-41 75-76 690-91 839-44 1, 714, 893 9, 1280-86
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.—  Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amend Indian Lunacy, District Mu Amendment Bill Local Boards Act Amendmen Opium Smoking Bill Questions Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants—	t Bill ion Bill additional ment Bill dment Bill unicipal an	d Municip	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258 440-41 75-76 690-91 839-44 7, 714, 893 19, 1280-86
Bills— Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registrati Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under Supplementary Grants— Royal Institute of Science, a Elphinstone College  Dixit, Dr. M. K.— Bills— Cotton Contracts Act Amend District Municipal Act Amend Indian Lunacy, District Mu Amendment Bill Local Boards Act Amendment Opium Smoking Bill Questions Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under	t Bill ion Bill additional ment Bill dment Bill unicipal an	d Municip	for stude	250-51, 765	521 1391, 1396 6, 862, 863 952 396, 416 651 728 1258 440-41 75-76 690-91 839-44 1, 714, 893 19, 1280-86

# D-concld.

	1./	·concia.			
Dixit, Dr. M. K.—contd.					PAGES
Supplementary Grants-contd.					
Mental Hospitals, Yeravda and Al	ımedal	ad, staff for		1004	6# 20m
Nurses and Midwives, appointmen Royal Institute of Science, additionations College	t of		 	1004-	-65, 1069 . 115051
T-VIIO GOMONO		ar an TOL BE			1051 -0
Tuberculosis clinics, establishment	of,	••	••	••	1251-52 1078, 1079
•		ta .		•	-V-03 AU10
		F		Ť	
Faruqui, Mr. N. A.—				.,	
Oath of office		·	••		1518
Finance Committee—					
Election of two members			:		
A THE STATE OF THE	• •	••	* *	• •	60, 152
•				_	
• .		G		•	
Gangoli, Mr. G. S		-			
	#	<b>A</b> *1	-		
Adjournment Motion re: Orde interpretation of,	or in	Council re:	University		70 on 200
Bills-	• •	**	• •	• 0	79-80, 583
Bombay Amending Bill			304	, 311,	312, 313
City of Bombay Municipal Act	Amend	lment Bill	698		312, 313 698. 699
Debt Conciliation Bill		••	• •	5	02-05, 520
District Police and City of Bon				9	70-71, 975
Famine Relief Fund Bill		363,11369-72, 1	374, 1376, 13	77, 1378,	1391, 1401
Indian Lunacy, District Muni- Amendment Bill	пры а	no muncipa	r potonâns	Acus	685
Libraries Bill (Rao Bahadur S.	K. Bol	e)	•••	••	1553
Local Boards Act Amendment	Bill	158,	233-34, 231	3, 249, 7	56-57, 761,
762	-64, 7	66-69, 788, 81	3, 821, 831,	832, 842	
Local Boards Act Amendment	Bill (X	LVI of 1935)	••	• •	481
Opium Smoking Bill Pleaders Act Amendment Bill		. • •	••		943-44 481
Primary Education Act Amend	ment P	sin	,.	••	481
Weights and Measures Act Ame	ndmen	tBill		.9-20, 142	22, 1428-29
Medical and Public Health Depart	tments	, statement re	garding,		1034
Questions	**	**	118, 27	5-77, 35t	8, 1278-80
Statutory Motions regarding-				•	40 A11 15
Co-operative Societies Rules	* *	** 964	-67, 270, 1	120 331	332 335
Motor Vehicles Tax Rules	. ••	718_17.	721–22, 724	. 726.	727, .729
Tobacco Act, rules under,	••	110-11			,
Supplementary Grants— Aval Karkun, entertainment of	in Bo	mhay Suburb	an District		1024
Bombay Forest Service : Class	I poste	(two), creation	M D1		1221-24
Epidemic Medical Officers, app	ointme	nt of,	TOOT, TO	82-84,	1085, 1140
Loans to cultivators and to The	kor of	Amod	121	38, 1289 10 <i>6</i>	), 1294–95 30–62, 1063
Plague preventive measures			••	**	1240
Poons, roads in, modernising of	I,	••			1078, 1079
Tuberculosis clinics, establishm Village water supply, grants-in-	aid to	district local	poards for,	4.4	1330-31
				,	1
Garrett, Mr. J. H.—					
Adjournment Motion re: Order	in Cov	ncil re: Univ	ersity seat,	inter-	582-83
pretation of,		**	••	**	UUM-/UU
Bills				. *	789-90
Local Boards Act Amendment	Bill	• •	**	••	400.44
Ghulam Hussain Hidayatallah, Sir	<b>4</b> -	1 1		;•	35
Reply to appreciative reference re	gardii	d nis services	• • •	* *	

# G-contd.

MILL WALL DE WA					FAGE
Gilder, Dr. M. D.—				*	
Bills— Parsi Public Trusts Registration	Bill <b>3</b> 9	2, 396, 407-	08, 419, 43	1, 432, 4	35, 437,
25. Mari and Dakka Harleh Demonto			dina		477
Medical and Public Health Departm	iemis, sum	ement regar	ming,	• •	1032, 103 <i>1</i> 125
Questions Supplementary Grants—	. • •	•••	••	• •	12,
Mental Hospitals, Yeravda and A	hmedabad	l, staff for,		1069.	070, 1078
Venereal diseases, prophylactic tr	eatment fo	or,	* *	••	1049-50
Gokhale, Mr. L. R.—		_			
Adjournment Motion regarding Fan Bills—	ine Relie	i .,	• • •	•• •	171
Bombay Amending Bill	• •	• •	••	* ^	258-59
Debt Conciliation Bill District Municipal, Local Boards a	nd Munici	nol Rayonah	o Anto Amo		492-97
ment Bill (Rao Bahadur L. V. 1			is trops with	311(1-	1541-42
Famine Relief Fund Bill	. ar aronar,	1356,	1382-84,	1398	
Local Boards Act Amendment Bil	11 7	61, 776-82	819. 82	3. 847	880-81
Opium Smoking Bill		705-07,	709, 89;	3, 896	97, 954
Parsi Public Trusts Registration I		• •			415, 480
Weights and Measures Act Amend				1432	, 1437–38
Public Accounts Committee's Repo	ort on thi	Appropria	tion Accou	ints	
of 1934–35 1441, 144	3, 1444,	1440, 1447,	1473, 147	7-84, 14	98, 1514
Questions Resolution regarding —	٠.	221,	1101-03,	1401-5	3, 1932
Secondary education, overhauling	of machin	erv of		1560	, 1570–72
Statutory Motions regarding—	,		• •		, 1010-12
A		596-98	8, 635, 640	. 641–42	. 659-60
Motor Vehicles Tax Rules		••			336-37
Supplementary Grants—			-		
Aval Karkun, entertainment of, in	Bombay'	Suburban D			1021,
Oleman and Allilana III and talk home				1022–23,	1023-24
Cama and Albless Hospitals, honor Epidemic medical officers, appoint		norary phys			1042-44
Loans to cultivators and to Thako			**	1204	1141 1308-10
Mental hospitals, Yeravda and Ah	medabad.	staff for.	1067-	68,1072	
	· ,		2001	00,1012	1074
Motor Vehicles Tax Act, administr	ation of, a	dditional st	aff for,		1247
Public Works Department, Secretar	riat, retren	ched person	nel, gratuit	ies	
to,	••	· • · · · · ·	••		1249
Poons, roads in, modernising of,		••			1241-43
Private medical practitioners, subs	dies to, 10	r practising	in rural are	as.	1153-54
Sub-Judges, temporary revival of t Governor, His Excellency the, Addre	wo posts (	DI, to the Wes	., 		1219
Legislative Council	33 01,	to the Men	irdele of i	ine	120105
moDeroration and deviation		••	• •	• •	120100
Grieve, Mr. W.—					•
Oath of Office					1518
Resolution regarding —	•		* *	••	1010
Secondary education, overhauling o	f machine	rv of.		1587	94, 1596
•		,	•		•
	H				•
Hogg, Mr. A. K. G.—					
Oath of office		•	·		34
4	•	•••	• •	••	UT
Holiday for Ganapati Immersion day .	•.	••		••	1179
•	1				
Irwin, Mr. J. B.—					
Bills—		•	, -		
District Police and City of Bombay	Police Ac	ta Amaa J	4 TO !!!		972
Statutory Motion regarding—	TOWO MC	m vinenam	iller vae	k **	014
	8-70, 316	-17, 318, 3	20, 321, 33	22. 324.	330-31

... J

Jog, Mr. V. N.—					PAGES
Adjournment Motion re: Ord	er in Coun	cil re: Uni	versity se	at inter	
pretation of, Bills—	• •	,	••	*0, 111001-	587-88
Debt Conciliation Bill			* *		
Resolution regarding	**	. ••	••	• • •	511-14
Secondary Education, overh	auling of m	achinery of,	16	554-57, 15	
•	• • •	* *	٠,	1599-	1600, 1601
	K				
Kalbhor, Rao Bahadur G. M.—	•				'
Questions					1119
Transact Mr. W. C.			••		*****
Kamat, Mr. B. S.—					
Bills— Famine Relief Fund Bill			,	* •	1362-64
Public Accounts Committee's	Report on	the Appro	priation A	ccounts	
of 1934–35 Questions	• •	• •	• •	1484-89, 1	
Resolution regarding —	••	. ••	••.	••	475-77
Secondary education, overha	uling of <b>m</b> a	chinery of,	**	1573, 1594	-97, 1603
Statutory Motion regarding— Co-operative Societies Rules					343-43
Supplementary Grants—	• •	••	••	•••	
Epidemic medical officers, ap	pointment o	of,	٠٠ ر	• •	1137–38
Kambli, the Honourable Dewan B	ahadur S. T				
Adjournment Motion re: Co-c			les, action	taken	•
under rule 48 of,	***		••	••	608-09
Bills— City of Bombay Municipal ar	nd Dambor	Tinimoreitu	Acts Ame	ndment	:
Bill			8	)-80, <i>01-0</i> 0	90-91
Co-operative Societies Act Ar	mendment ]	Bill	98–100,	101, 102, 92,893,898	10304 99, 904.
Opium Smoking Bill 701 908, 909–12, 916–19, 922–2	1–02, 705, 7 4, 930–31, 9	32, 933, 934	937-38,	948-51, 955	
				1, 415, 416,	
Parsi Public Trusts Registrati	ion Bill	., 390	431–35, 4	37, 438–39,	440, 479
Public Accounts Committee's r	eport on th	e Appropris	tion Accor	unts of	
1934_35	••		. * *	1003-00,	, 1506–07
Resolution regarding — Secondary education, overhau	ing of mag	hinery of.		1573,	1601-08
			. EU1 EU1	s ga Ran.	805. 80 <b>6.</b>
Co-operative Societies Rules, 621–22, 625	341, 343, 3	44, 349, 300 02_37, 638.	648, 649-	51, 653, 654,	657, 661
NIITE AND AND AND COMMENT					1246
21 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	for Men, ad	ditional tea	cher at, beme for	village	IMIU
Cattle and milk production	and com	шћион, "			$1258 \\ 1250$
enquiry Excise officers, musket racks	and ammun	ition boxes	for,	1171.	1172–73
				••	1228
Photo Inspectors, temporary Poultry breeding scheme	appointmen	100 02) 00		Tele-kine	1328
Royal Institute of Science, ac	lditional sta	ff at, for s	udents of	1250,	1255-57
stone College Royal Institute of Science, m	ohonio and	carpenter,	creation c	f posts	1228
of, Solence, me	e e		<b></b>	••	1337
Secondary schools (non-Gover	rnment), gr	ints-in-aid t	iO, 👬		1328
TODECOO, CO-Operative experim	nents 111,	•••			
Karbhari, Mr. M. M.—					
Bills		i 10:01	w A	••	96
City of Bombay Municipal Ac		nt Bill	••	* **	1362
Famine Relief Fund Bill	••				
Mo-III Bk Hb 109-2					

#### K-contd.

,	<b>2</b>	/100m*			PAGES
Karbhari, Mr. M. M.—contd.					
		4			
Bills—contd.  Local Boards Act Amendment	Bill 234-	35, 248-49,	754, 755, 76	0, 791-92	872, 875
Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registration	an Bill	108	-04, 708,		-02, 410
Sir Chinubhai Madhavlal Ra	inchhodlal	Baronetcy	Act Amend		255
Bill Questions	• •	•••	i93–96,	277–79,	1184 <u>86</u>
Supplementary Grants— Bombay Forest Service, Class	T nosts (tw	o), creation	of		1224
Epidemic Medical Officers, ap	pointment o	of,	• •	•••	1085
Mental Hospitals, Yeravda an				• •	1074
Nurses and midwives at disper				0.000	1144 45 1161
Private medical practitioners,	au parmea to	o, for Pracei	ama m rocar	areas	7101
Kennedy, Mr. T. Sinclair					* * * * * * * * * * * * * * * * * * *
Bills—					905
Bombay Amending Bill Debt Conciliation Bill	• •	. * *	••	• •	305 507–508
District Police and City of Bo	mbay Polic	e Acts Ame	ndment Bill	• •	968
Famine Relief Fund Bill	11005 1000	o sacon game.	utility join		1388
Weights and Measures Act An	nendment I	Bill	• •	**	1417
Questions	v »	••			1530
Resolutions—					
Secondary education, overhau Statutory Motion regarding—	ding of mac	hinery of,	• • •	• •	1563-67
Co-operative Societies Rules Supplementary Grants—	,*•• .i.		8	• •	611, 636
Back Bay Reclamation area,	roads and d	lrains in,	• •		1323-24
Khareghat, Mr. M. P.			,		•
Bills—					
Parsi Public Truste Registrati	ion Bill	398	99, 410, 414,		429-31, 478, 480
Wethers We W !!			200,	201, 200,	. <del> </del>
Kothavala, Mr. T. T.					
Bills—		٠			
Opium Smoking Bill	• •	• •	• •	707	7-709, 903
Oath of Office	• • •		. ••	• •	34
Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules			a10 (	00 054 55	asa asa
Tobacco Act, rules under,	• •	• •		722–23,	5, 656, 659 726, 731
Supplementary Grants-		• •		44-40,	120, 101
Bombay Forest Service, Class Loans to cultivators and to T	I posts (tw	70), creation	of,	••	1224-25
Towns of office and to I	DOKOL OL EL	шуш	••	••	1298-1303
Kulkarni, Rao Saheb P. D. Bills—			•		
Bombay Amending Bill	01	14 OFT OF			011 014
City of Bombay Municipal A	et Amendm	ent Bill	93-94,	309, 310, 95, 96, 9	7, u96-97,
Co-operative Societies Act Ar	mendment 1	Bill	1	101, 102	699–700 03, 104–
District Municipal Act Amen District Police and City of Bo	dment Bill	61-	62, 63–65, 6 endment Bill	8. 87. 68 <del>-</del>	70, 77, 78 962–64,
				976	, 978, 979
Indian Lunacy, District M Amendment Bill			68	Acts 86-89, 690	694-95
Local Boards Act Amendmen		,	7, 108, 109	-10, 111, 2	156–57, 41–44, 753
Opium Smoking Bill	. 90 <del>4-</del> 05, 91	19–20, 922,	93-94, 897-9 928-29, 930	98, 899, 9 . 935–36,	00, 901, 938–39,
Public Accounts Committee's of 1934-35 1441, 144	report on	the Appro	17–48, 952–5 priation Ac 1447, 1467	counts.	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	,		ATTIL LTU!	- 114 7 201	,

# K-contd.

A FRANCISCO	n
Kulkarni, Rao Saheb P. D.—contd.	Pages
Questions 40-42, 196-203, 279-83, 447-56, 738-41, 985-86,	1103, 1265-69,
Oractivory months regarding—	1408, 1419, 1519
Children and Juvenile Courts Rules Co-operative Societies Rules 651-52, 653, 654, 655,	1015-17, 1018 656-57, 658-59.
•	680-61
Devadasis Protection Rules Motor Vehicles Tax Rules 260-61, 316, 317-18-19-20,	1018, 1019 321, 322, 323-
24-25, 327, 329 Tobacco Act, rules under 715-16, 717-18-19	-30, 333-34, 335
	-20, 721, 728-29, 730-31
Supplementary Grants— Additional High Court Judges, establishment for	1762
Aval Karkun, entertainment of, in Bombay Suburban District	1175-77 1019-20
Bombay City Police, wireless equipment for	1226-27
Came and Albless Hospitals, honoraria to honorary physicians at	
Poona, Additional City Magistrate, temporary, continuance of appo	
ment of Village water supply, grants-in-aid to district local boards for	1220 1334–35, 1337
Ľ.	* 4 4 1
<b>"</b>	
Lord Willingdon's services, Government of India's letter of acknowledge	
ledgment of appreciative reference regarding	35
1	* • • • •
• M - Ets - S	. **
Madan, Mr. J. A.—	3 4 3 3 3 4 1 C
Adjournment Motion regarding Famine Relief	171-75
Oath of office	34, 733
Harin Ya out my	•
War in, LtCol. R. V Oath of office	355
	1024-35
Medical and Public Health Departments, statement regarding	1024-36
Mehia, Mr. M. H.— Bills—	
Local Boards Act Amendment Bill	835-37
Reserve and the state of the st	838
Questions 157-59, 144-47, 227-29, 357-59, 374-75, 456-59, 665- 11, 1120-22, 1186-93, 1218, 1269-73, 1286-87, 134	11, 1464-66, 1533
	•
Miha, Mr. Mahomed Suleman Cassum— Billa—	
District Police and City of Bombay Police Acts Amendment Bill	969
Welphia and Mossymun Ask Amondment Rill	1420
"Promentary Grants	1240, 1245, 1246
roads in, modernising of	1,000
lodak, Rev. R. S	
"" Outlinent Mation magnified Order in Connell Toppiums Only	rsity 578–79
Bills.	** 010-10
District Dalies - 1 Cor. The Note Amendment Bill'	967
Table Relief Than 3 19519	1388 772-73
Resolution records Act Amendment Bill	112-10
8 to resetants	1561-63
oniblement address of the second of the seco	1044-45
Cama and Caranteens at	
area dictioners, subsidies to, for passes	1161-62 1
но-ш Вk Hb 109—2a	•

# M-contd.

· •			
393,	395–96, 39	7, 405–07, 427–28,	409, 4 436,
	4		
	••	••	509
**	••	• •	i
**	• •	105, 844-4	
• •	••	• • •	,
			620
·			
od1259	-62, 1299, 13	1300, 1301 17, 1318, 1	, 1312- 1319, 1
			:4
••		••	
đ ,	v.≠ •,•		181,
107,	108-09, 15	8-59, 236,	
			,
f	• • •	162-65,	175,
aiversity .	Acts Amen	dment	
**			
* * *			0-92,
760-61, 7	69-71, 782	1-83, Jar	1420
e Appror	riation Ac	counts	
	4.8		1505
• •	••		122, 1
	, , ,	1501	1506
mery or	• •		
		346-4	7, 652
• •	••	••	•
,J.,			17
	• •	**	***
,	. •	ı	
		•	
			6
	- 1		ro1
		1, 565-67	, par-
**	56	-,	-
**	56	<b>-</b> ,	
**	•		
Municipa	56 l Borough		
<del>-</del>	l Borough	a Acta	б
Municipal	l Borough	s Acts	б
<del>-</del>	l Borough	a Acta	б
	od 1259  107,  f  760-61, 71  Is Appropriate Appro	od . 1259-62, 1299, 13  13  14  107, 108-09, 15  15  16  1760-61, 769-71, 782  18  18  19  19  10  10  10  10  10  10  10  10	427-28,  105, 844-4  106 . 1259-62, 1299, 1300, 1301 1317, 1318, 1  107, 108-09, 158-59, 236,  162-65,  niversity Acts Amendment  760-61, 769-71, 782-83, 791,  Il Appropriation Accounts  inery of 1581,  346-4

#### P-contd.

Patel, Khan Bahadur A. E.—contd.	•	-			Pages
Bills—					
Weights and Measures Act Amenda Questions	ment Bill	23-26, 3	76–86, 460	-61, 743-4	1419 l6, 1533
Patel, Mr. Bhailal Sarabhai—		• •			
Adjournment Motion regarding—			•		
Famine Relief Order in Council regarding Univers	ity seat,	interpreta	tion of	••	167-69 571-72
Bills— Debt Conciliation Bill	• •		h- g, 4 4		499–501
District Municipal Act Amendment District Municipal Act, Local Boa	t Bill rds Act	and Mur	nicipal Boro	oughs	. 76
Act Amendment Bill ,			376, 1379 <u>–</u> 8	80	0, 81–82 2, 1383,
Local Boards Act Amendment Bill			90, 1391, 13		6, 1401
Questions	.127, 283		60, 536–46, 3–1201, 1205	670, 750-5	l, 1011~ '
Statutory Motion regarding— Co-operative Societies Rules					645-46
Supplementary Grants— Poona, roads in, modernising of	· ·				1235
	•		. ••	••	*****
Patel, Mr. C. N.—	15 - 17 - 4		150	160 160	e9 191
Adjournment Motion regarding Fami Bills—	•			152, 159-	
Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Bill	1374, 1	375, 1377 792-9	7, 798, 830,	831, 832, 8	43, 800
Opium Smoking Bill Questions	•.• •		•	943, 94	013-14
Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules				,;' ·	631
Motor Vehicles Tax Rules .	•	••	••	***	325–26
Supplementary Grants— Additional High Court Judges, esta	blishmen	t for	-b Tiotaio		177–78 1022
Aval Karkun, entertainment of, in Epidemic medical officers, appoints	the Bomi nent of.	pay Subm	Chart Transc	" 1	079-82
Mahad Court house, additions and	alteration	s to,	••	100	1248
Mental Hospitals, Yeravda and Ahi	medabad,	Staff for,	••		9, 1072 229–30
Poona, roads in, modernising of, Royal Institute of Science, addition			- 4	hin•	
stone College	•	**	••	125	2, 1257
Patel, Khan Bahadur Vali Baksh A.—				•	
Bills-	nt Amani	lment Bil	1		481
Bhagdari and Narvadari Tenures A Questions 127, 203-	04, 286–8	7, 460-61,	547-48, 68	3, 746-47, 1	275-76
Patil, Dewan Bahadur D. R.—					
Bills—	٠			866, 8	87. 888
Local Boards Act Amendment Bill Opium Smoking Bill	, : :	••	••	905, 936-	37, 938
Patil, Mr. N. N.—	!	¥ .			
Bills—		*	••	• •	505-06
Debt Conciliation Bill Local Boards Act Amendment Bill	•	** ***	751–52, 986-	.87. 1343, 1	85556 45354
Westions					1168
Supplementary Grants— Private medical practitioners, subsid Rai Burdha (Thana district), repairs	ies to, for to Khar s	practising t	g in rural are	as	1175

#### P-contd.

					PAGES
Patil, Mr. V. N.					
Bills— Debt Conciliation Bill	• •		482-90,	517–19, 5	19–20, 522:
Patil, Rao Bahadur V. S. Questions	• •	• • •	•••	••	1287-88
Paton, Mr. V. F. Noel					
Oath of Office	• •	••	• •	• •	34
Supplementary Grants— Poona, roads in, modernisin	ıg of,	i	** .	• •	1230–31
President, the Honourable the,			1 1		
Rulings of — Adjournment Motions— Principles—			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
Leave cannot be ask permission beforehan Procedure—		and until the	he President	gives	148-50
Leave cannot be asked permission beforehan Amendments Generally— Withdrawal—	d for unless and to do so	and until th	e President	gives	148-50
When a member who be wishes to withdraw in the withdrawal is no put to the House	t, even if one	member rai	ses an obje	ction,	1391
Power of the Council re: Although, ordinarily, w amended by a Bill, tl members can move they like, in the cas consequential amend allowed during third section will be allow	when a section he whole section amendments e of a Bill who ments—amended reading—on	on is open for to that sect aich seeks to adments of the ly verbal an	or amendment ion in any m o make verb he nature of nendments t	it, and ianner al or those	307
Once the Governor-Ge 'duction of a Bill (off is seized of it, the C ment it likes, wheth General's previous s within the scope of Governor-General to	meral has given ficial or private Youncil is empler such amer anction or no the principle o grant or with	en his sance) and the lace of the lace of the Bishhold his as	tion to the Legislative C make any a ires the Gov such alterati Il, leaving it seent when t	council mend- vernor- on Ees to the he Bill	
passes the third read Amendments to Bills— An amendment which	_				413-14
clause to which it re Bills—— Second reading amendm	lates cannot	be moved		••	1400·
Scope of amendments- An amendment whi clause to which it	 ich is inconsis	tent with th	· ie provisions	of the	1400,
Supplementary Estimate When supplementary When provision for made in the suddemand for the segrant cannot be was not shown Book	demands can or any new lget, and the ame amount i made under r as a new ite	item of exp House has a the shape ule 32 merel em of expen	penditure ha passed it, a of a supplem ly because tl	token entary ne item ne Blue	1171
Debate— It is not necessary, a demand, that a	for the purp	oses of rais	ing a discuss	sion on	1230
an mer version between the parties of the court of the		NO HILL		••	

# P-contd.

		Pages
President, the Honourable the,—contd.		1 2025
Rulings of —contd.		
Closure—		
If any member wishes to take part in a debate, he should rise	hefore	
one onan accepts a closure and calls upon the mover to re	ply to	
one debate		588
Debate Etiquette		
Personal allegations by one member against another are not all	owed.	599
Imputation of motives to a Member or Minister of Govern	ıment	
(e.g., that he took a certain step because he was interest certain persons) is not allowed	ed in	
The views expressed by members in the House are supposed	4- 1-	600
their honest views, and it is, therefore, not right to attribut	90.00	
motives to any member	e any	876
Questions—	••	0.0
Supplementary Questions—		
During supplementary questions, a member cannot make a s	peech	
but can only ask a question		1344, 1345
Press criticism—		
Regarding debates in the House	• •	296-97
Statement by the President	• •	392
Decreasion of Council		2010 22
Prorogation of Council	V	1610-11
Public Accounts Committee-		
		44 4 44
Elections to,	1447 45	60, 152
Report on the Appropriation Accounts of 1934-35, Discussion on,	1 <del>44</del> 1—#1	, 1407-1010
Q	'	
Questions, answers to, remaining unanswered, procedure in regard to s	าเททไซ	к.
of—to members	mbbr3	1415
** majanaa***	!	•
Question regarding—		\$
Aboriginal tribes: grant of forest lands for cultivation		1463
Agricultural—		
Department—		
Appointment of—		
Backward Hindu and depressed class candidates in co	ertain	1213
districts	••	557
Graduate assistants	••	472
Produce, legislation for improvement of, Products, fall in prices of, due to Japanese imports	••	293
Agriculture, Royal Commission's recommendations on,	••	997
Agriculturists: relief in drought-stricken areas		1531
Ahmedabad—		
Rombert and Doone altered assessment in levy of		1265-69
Broach, Panch Mahals and Kaira districts, talukdari estat	es in,	1190
history of,	••	1100
City	haan	
And District, non-agricultural assessment on agricultural lands	unicu.	129
for drying wet cloth	•••	45
Idgah in, Receivers, Commissioners and Liquidators, appointment of		•
civil courts		127375
civil courts, District		w.40
Annewari estimates in certain talukas, complaints about,	••	543
Land revenue recoveries by coercive processes	• •	285
School board		1011
American to the second second and an are hard as a second	om har	1011
Illegal drawing of bhatta and travelling allowance by a mi	PITTOL	1012
of,	••	• ***

#### INDEX

· ·	CAUE
Question regarding—contd.	
Ahmedabad—contd.	
Division: Executive Engineer's Divisional and Sub-Divisional offices,	
temporary clerks in,	463, 464
Medical School, admission of candidates to,	547-48
Municipality: Kalupur Relief Boad Scheme, acquisition of land for, Musafarkhana for Muhammadans	128 365
Vadilal Sarabhai General Hospital—	900
And Chinai Maternity Home: inclusion in list of civil hospitals and	
dispensaries	359
Assessment for land in occupation of, refusal of exemption from pay	
ment of,	750-51
Government grant for, claim for,	1342
Ahmednagar—	
District—	
Agriculturists of, relief to,	1521
Revenue Department, Backward Hindu and depressed class candi-	
dates appointed to posts in,	473
Nasik, Poona and Satara Districts—	
Appointment of Backward Hindu and depressed class candidates in,—	
Agricultural Department	1213
Judicial Department	292
Alibag—	
British soldiers' camp at,	48
Mamlatdar of, long retention in Alibag taluka	294
Andheri, Ismail College at, hostel for.	57
Ankleshwar, country liquor shop No. II, removal to new site	1275
Arms Act Amendment, exempting bridegrooms from carrying swords	
during marriage week	1120
Assistance suits, return of extracts from record of rights in,	211
Assistant Engineer, deceased, service record of, supply to an insurance	
company	741
Audit fees of co-operative societies credited to Government in 1932-33,	1112
Ayurvedic and Unani dispensaries, Government grants to,	1527
Back Bay Reclamation, Bombay: Lease of land for cricket stadium	369
Backward Hindu and depressed class candidates appointed in certain	
districts in—	
Agricultural Department	557 1009
Educational Department	292
Judicial Department	. 204
Government, levy of,	1190, 1205
Balwant newspaper of Ratnagiri, publication of some news by, and police	1100, 1000
sub-inspector's action against one Gopal B. Jadhav	190
Banila cotton, spread of — from Khandesh	556-57
Bareja, Jetalpur and Aslali villages in Ahmedabad district, juvari crop,	
valuation of.	1197
Bareja village in Ahmodabad district— Anna valuation—	
Provisional decision of mamlatdar re:	1193
Revised decision of mandatdar re:	1196
Juvar and bajri crop valuation, reduction in,	1195
Provisional anna valuation, addition of rabi valuation to,	1194
Rabi eron valuation in	1197
50. a	
Belgaum—  And Therman districts, selectificate letterm tickets in	529
And Dharwar districts, sale of Goa lottery tickets in, District—	. 500
Damage to crops by cold wave	56
Illicit liquor distillation and importation cases in	356
Land revenue remissions in certain talukas of	47=
Local Board: nomination of members of minority party to make it	;
majority party, reasons for,	109
Sanitary Committees, control of dis rict local board over	526-2

- (P - 4 - 4 - 4 - 4 - 4 - 4 - 4 - 4 - 4 -	PAGES,
Question regarding—contd.	
Bijapur District—	
Damage caused to crops by strong winds	. 443
Droughts and failure of crops in,	224
Illicit liquor distillation and importation cases in,	356
Bombay-	, , ,
Ahmedabad and Poona, altered assessment in, levy of,	. 12 5-69
Art Society: collaboration with J. J. School of Art	368
Chief Presidency Magistrate's court, provision of lift in, City—	188
Coroner, use of insulting language by,	1529
Courts, and Police Commissioner's office, clerical establish	
castes of,	472
Electoral office staff	361
Externed persons from, particulars re:	196
Foreign liquor shops (new), opening of,	133
Four-anna taxis in,	548–50
Opium-smoking dens in.	193
Police: Motor transport section, temporary fitters and	d cleaners
in,	213
Provincial—	1010
Expenditure for 1933–34	1218
Revenue from certain heads, collection of,	535–36
Riot tax: imposition on properties of charitable institut	nons and
trusts	
Roads in, spreading of sand on, - for Viceregal procession	552 <b>–</b> 53
1936	749-50
Slot machines in,	553
Stove accidents in, Collector's office: clerical establishment according to con	munities.
	217
details re: Educational Service, Class I and II, officiating appointments	in. 123
Lease of land to Cricket Club of India from Back Bay Re	clamation
D700	111
Provincial Co-operative Institute's grant for co-operative educ	cation . 212
Service of Engineers: Recruitment of Mahomedans	1103
Small Carra Carrat	
Appointment, as commissioners, of junior pleaders pre	ictising in
mofussil courts	363
Complaints against certain judges	365
Favouritism on the part of certain judges	671-72
Half holidays on Saturdays for	364
Police interference	475
Stock Exchange, irregularities in working of	122
Suburban District, Enteric group fevers in, prevalence of,	998
Boring operations Bridegrooms, carrying of swords by — during marriage week, e	xemption 1120
bridegrooms, carrying of swords by tuting	1120
under Arms Act for,	
Broach and Panch Mahals— District —	357
(15-1) (1 - 1 - 14-1) inhmonts in	1188
	7. 1200
Talukdari estates in: liability of talukdari estates in, history Kaira and Ahmedabad districts, talukdari estates in, history	U1. ''
Kaira and Ahmedabad districts, talukdari estates in inter- Nadiad and Godhra: action against office-bearers who are def	669-70
co-operative institutes	374
Budget under the new constitution	134
Buildings for Primary schools	
Central Division:	1410
Grazing facilities for villages in.	Revenue
inamdars commissioned under security	
Code, grievances of, Charitable dispensaries getting grant in aid, medical officers in contract of the contrac	harge of, 987 •
Unaritable dispensaries getting grant-in-am, medica	115
fees charged by, Churches, temples, mosques, etc., legislation re: building of,	110
Unurches, temples, mosques, etc., legislation	

		Pages.
Question regarding—contd.		
Cinema films, censorship of, Civil courts in Broach and Panch Mahals district: clerical established Commissioner of Police's office, Bombay, clerical establishment in, c	nent. astes	663–65 357
of		472
"Communist" case, moneys involved in, serving of order on Chief F dency Magistrate by Government restraining him from parting wi	'resi- th,	747-48
Co-operative—		
Department: recruitment of Mahomedans  Education: Bombay Provincial Co-operative Institute's grant for, Institutes at Broach, Nadiad and Godhra, action against office-be	arers	1522 212
who are defaulters in,	• •	66970-
Societies: audit fees credited to Government in		932-33, 1112
Coroner of Bombay City, use of insulting language by, Cottage industries, development of,	• •	1529 · 294
Cotton, adulteration of,	• • •	1348
Council questions, delay in replying to,		1278
Courts in mofussil, stationery supplies for, improvement in quality of	ıf,	1122
Cricket Club of India: lease of land at Bombay	• •	369
Crop protection in Kanara district, gun licences for,	• •	445
Dariapur Kazipur (Ahmedabad District), wakf property in, Daskroi, Viramgaum and Dholka talukas, land revenue arrear	· ·	1277
suspension of,		283
Deccan, Gujarat and Karnatak, percentage of land revenue payab		
an individual in,	• •	677
Depressed class educational institutions, grants to,	• •	1210-
Dharwar—		
And Belgaum districts, sale of Goa Lottery tickets in, Illicit liquor distillation and import cases	:.	529- 356-
Dholka Taluka (Ahmedabad District)—		
Annewari—		
Calculations of,		545-46
Estimates of,		537-42
Estimates of certain villages in, enhancement by Commissi	oner,	
Northern Division	• •	542-43
Juvari crop, figures of,	••	543-45 536-37
Land revenue recovery in, Viramgam and Daskroi talukas, land revenue arrears in, suspensi	on of	283
Dhulia: travellers' bungalow	011.01,	388-
Director of Public Instruction's office:	• • •	
Assistant Superintendents, appointment of,	• •	986
Promotion and confirmation cases in, delay in submission of,	• •	987
Superintendents: And Assistant Superintendents: appointment of Deccani	non.	
Brahnins,		<b>751</b>
And Personal Assistants to Educational Inspectors, interch	ange	
between,	٠.	1519-
Desirability of change of,	••	1340
Proposed reduction of,	• •	1408. 361, 1103
Travelling allowance, expenditure on, District local board nominated members, use of service postage stam	ne hv	
Dohad municipality: refund of excess grant-in-aid paid for distrib	ution	
to primary schools		456
Drought-stricken areas, relief to agriculturists in,	* •	1531
Educational—		
Department—		
Of certain districts: Backward Hindu and depressed class candi	datas	•
appointment of,		1009
Revised scales of pay	• •	461
Inspectors, Deputy and Special, offices of, transfer of clerks in,		988
Service. Mahomedans in representation of		287, 127

Question regarding—conto.		PAGES.
Electoral		
Office, Bombay City: staff		261
Rules, interpretation of, instructions to returning officers re.		361 1110
Employment Bureau for Presidency, establishment of,	•••	1118
Erandol (East Khandesh District) Sub-Judge, conduct of.	• • •	1287-88
77 1 1 1 7 10 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7	achers'	
appointments		295
Excise—		
Department: preference to Parsi community in appointments		385
Duty on certain articles, increase in,	• •	1454
Inspectors and Assistant Inspectors—		
Northern Division, having independent charge	• •	376
Postings of, preference to Parsi community		385
Sub-Inspectors, representation of different communities in cadre		49
Externed persons from Bombay City during three years ending 31-2	)—193 <b>0</b> ,	100
particulars regarding	* **	196. 291
	• • •	1008
Fishermen, organisation for,	* *	1000
Coupes in Panch Mahals District: payment of wages to laboure	rg	358
Grievances Enquiry Committee's Report, Government action on	ا م	1280-1286
Lands given out for cultivation to aboriginal tribes	.,	1463
Plantation work in Panch Mahals District, compulsory attend		
certain villagers, grievances re.,		227
Service: recruitment of Mahomedans,	••	391
Forestry education in Bombay Presidency		191
"Fulchand-ni-Apavati," a booklet in Gujarati,		1449, 1452
Gambling at fairs in villages near Panchgani	**	287
Goa lottery tickets: sale in —		200
Belgaum and Dharwar districts	**	529
Sutara District	11.5	529-32
Godavari, Pravara and Nira canals, indebtedness of villages irrigate	эа оу,	679
Godbra.		
Broach and Nadiad, action against office-bearers who are defau	irere iii	669-70
co-operative institutes at,	• • •	458
E onorary magistrates in, appointment of,		227, 228
Tatuka, datottes in, investigation by pones		
Government:		42
Arts Colleges, professors in, allegations against	•	
I aw School, Bombay—		127
Hostel accommodation for students, Profits from, and facilities for students of,	• •	1198
of Bombay: number, and duties of Secretaries, Deputy Secretaries	etaries,	wAw 0.0
etc.	••	737-38
Servants; extension of service, grant of,	• •	471 1458
Graduates, Indian and foreign, discrimination between	. • •	1408
Grant Medical College Hostel	• •	1400
Grazing:		1410
	 f Satara	
Facilities for villages in Central Division Fees: recovery from villagers of Karpewadi in Patan Taluka o	Danna	465
District		1462
Lands: conversion into reserved forests.		
Gujarat—		
College-		387
Principal of, complaints against		1207
Professor of Physics, appointment of,	by an	088
Deccan and Karnatak, percentage of land		677 127
individual in,	1, ••	
individual in, Municipalities in, renaming of municipal streets and gardens in	• •	1190 1462
Clumbari estates in, history of,	• •	49
Gurcharan lands: conversion into reserved forest  Health officers in municipalities, medical qualifications of,  Health officers in municipalities, medical qualifications of,  actor blishment in, — accord	, , 12	40
Health officers in municipalities, medical qualifications of High Court, Bombay, elerical establishment in,—accord	mig to	472
High Court, Bombay, clerical establishment L., communities,		

	Pages
- Maria 13	
Question regarding—contd.	
Honorary Magistrates in —	
Godhra, appointment of,	458
Panch Mahals District, appointment of,	665-69
Hostels-	
Attached to schools, Government grants to,	557
In educational institutions, grants for maintenance of,	56
Inam villages— Refund of excess dharsod collected	38
Vasul baki patraks to inamdars and mamlatdars, submission by villa	
officers	368
"Indian States Bulletin": Editor's article on M.L.C.'s and "Tilak Press	
Insurance Company, supply of service record of a deceased assista	
engineer to,	741
Ismail College, Andheri, hostel at, Jadhav, Mr. Gopal Babajirao, publication of some news by, and poli	. 57
sub-inspector's action against,	190
	275
Jambusar	
All the first terms of the first	746-47
Town: prosecutions of cartmen for failure to put on lights to carts	
Javkar, Mr. Balkrishna Suryaji, ex-police patel of Vijayadurg, grievanc	
of,	37
J. J. Hospital and Motlibai Hospital, conversion of posts of Superior	Q-
tendents into B. M. S. Class I posts,	1413
J. J. School of Art: collaboration with Bombay Art Society Judicial Service (Subordinate): recruitment to posts in Northern Divisio	368 m 460
	Д 400
Juhu-	. 53
And Versowa Roads, bad condition of,	
Road, mutton shops, opening of, Kaira, Broach, Panch Mahals and Ahmedabad districts, talukdari estate	en o
in, history of,	. 1190
Kalyan Resident Magistrate: use of conveyances owned by Ambernat	h .
Match Factory	. 1518
Kanara District	
Crop protection in, gun licences for,	. 445
Land revenue and pot hissa measurement fee, recovery of,	. 118
Spice garden industry in,	. 276 . 1278–80
Kanarese documents, registration of, — outside Kanarese districts	. 1278-60
Kanelao tank near Godhra, repairs to, Kankanpur Shera and Morwa circles of Godhra Taluka, dacoities in,	228
Kargat village (Broach Taluka): damage to crops in clearance of be	•
of three arches of culvert	. 683
Karjat village panchayat, secretary of, complaints against,	. 1182
Karki village, Honawar Taluka: land revenue for paddy fields .	. 35 <del>6</del>
Karnatak:	
Gujarat and Deccan, percentage of land revenue payable by a	n 677
individual in,  Revenue Department, retrenchment of clerks in,	1405
Karpewadi, in Patan Taluka of Satara District: Recovery of grazin	at .
fees from villagers	465
Kavitha village school (Ahmedabad District), scheduled caste children	)g.
grievances re: admission to,	. 205
Khandesh:	. 53
And Nasik districts, liquidation proceedings, delay in,	55
Cotton improvement in, grant for, Khar, masjid at, plans for, Collector's approval of,	288
Kirkee Cantonment Board—	•
Claim of Hindus to an additional seat on,	1532
Claim of Hindus to an additional seat on, Limits of, proposed increase of conservancy tax in,	. 225
Rognoli (Belgaum District), Bhau Bhimrao Patil of, — representation	1000 1917
re: purchase of his lands by Kolhapur Maharaja	1206, 1217

INDEX				iiixx
<b>Q</b> —contd.				
Question regarding—contd.				PAGES
Kolaha District land re-				
	to. n <del>i</del>	r. nden da		44
ment Resolution, General Department, 3037 of Land Revenue—	21st De	cember	vern- 1934	3.00
For paddy fields in Karlei will are rr				198
Percentage of, payable by an individual in Guja Karnatak	ika Ist the	Daggan		356
Remission and suspension rules, revision of,		•	BUU	677
was school (government). Rombay profes from	,			286
students of,	m settor	1aculties	for	1104
L.U.L.D. Students, grievances of		•	••	1198 40
Legislation for improvement of agricultural produce Legislative Council, Bombay, members of, nominated claim to allowances by	9			472
	ed on 1	ocal boa		
Leper nuisance in Nasik District			••	670∙ 992
Liquor—			• •	052
Îllicit distillation and import cases in Bijapur, Bel districts	gaum ai	nd Dhar	var	
Shops, closing hours of extension of	• •		• •	356
Local fund cess, increase in, due to dhared			••	1286
Mahableshwar, tax on motor vehicles at				209
Manomedans in Educational Service representation	of,		••	554-56 287, 1277
Mamdapur tank (Bijapur Taluka)— Irrigated lands under—				
Area, etc. of	,			1100
Reclassification of.	**		• •	1106 1108
Repairs to, Mamlatdars:	***	,	•	1105
Harassment of villagers who supply information to	n mamh	are of th		
Legislative Council	o memi	OTP OF PE		447
Posts of, probationers for—				54
Promotion to Deputy Collectors' grade Manure, shortage of,	• •	•	• .	54
Medical—	••	•	•	137
And surgical requirements, purchase of, issue of circ	ular by	Surgeon	1	
General re:			,	550-52
Colleges, lady students in, scholarships to, Facilities, restoration of, — to the people of Panch M	rahala	. • •		198
Members of the Legislative Council: supply of inform	mation	to by	•	. 1010
Villagers	:	••		447
Methylated spirit manufactured at Nasik Distillery, sal Mhowra flowers: defects in existing system of purchase	o oz, Nor con	trantara		1455
in Panch Mahals				1464
Moneylenders, Pathan, protection of workers from,	• •		1	264-65
Mosques, temples, churches, etc., legislation re: building Motlibai Hospital and J. J. Hospital: conversion of p	g os, Josta of	Super.		115
intendents into B.M.S. Class I posts	**	oupox-		1413
Motor-				
Buses				
Between Panchgani and Wai: inspection of passe		tickets		291
by police officers Plying for hire: wrongful use by police	• •	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		459
Goods transport via Igatpuri and Ghoti, stoppage of,	• •	• •		368
Vehicles, restrictions on. — in regard to speed minit	• •	* *		1409 225
Iovies and radio as medium of instruction, introduction unicipal health officers, medical qualifications of,		••		49
[VIOhalana medicines from.	• •	• •		133
adiad, Broach and Godhra, action against omce-bear	rers wh	o are	A	8 <b>9–70</b>
defaulters in co-operative institutes at, andurbar: additional police during Devi procession, cos	t of.	•••		387
arbadda railway bridge (old); acquisition by Gover	nment	from	****	
B. B. & C. I. Railway rvan-Tavsal and Padwe road in Chiplun Taluka, repairs	*	• •	1123,	1218 749
	7 17/19			• ***

<b>Q</b> contd	•			PAGES
Question regarding—contd.				
Nasik— And Khandesh districts, liquidation proceed	dings in, del	lay in,	٠.	53
City—		J.		:
Foreign liquor sale, licence for, grant of,		• •	• •	56 672–73
Waldevi water-supply scheme for, Distillery, methylated spirit manufactured	et sale of	.• •	•• :	1455
District—	arty care or,	• •	••	*****
Goods traffic by motor via Igatpuri and (	Jhoti, stopp	age of,	• •	. 368
Grazing land, inadequacy of,			٠.	135
Gun licences to agriculturists, grant of,	• •		• •	292
Leper nuisance in, .	•••	• •	• •	, 992
New primary schools in, establishment of	,	• • • •	• •	295
Revenue Department— Backward Hindu and depressed class	aandida taa	annointed	+A	
posts in,	Candidaves	appointed		473
Candidates working in,		4.		214
Tagavi debts, amount of, and debtors, nu	imber of,			372
Municipality, prosecutions by,				1010
Police Training School: opening of a class	for head con	istables,	• •	44
Poona, Satara and Ahmednagar districts		nent of bac	k-	
ward Hindu and depressed class candidat	tes in			1010
Agricultural Department Judicial Department	* *	• •	• •	1213 292
Nira, Godavari and Pravara canals, indebted	inega of will	ogas irrigat	ьá	202
by,	ALLOSS OF ATT	agw mngw		679
Northern Division-		••	•	
Educational supervisors: appointment of U	Irdu trained	l teachers		366
Excise inspectors and assistant inspectors in				376
Judicial Department (Subordinate), recruits	nent to pos	ts in,	• •	460
Revenue Department—	r S			100
Head clerks and chitnises to Collectors in	, ş		• •	122 1275
Recruitment to posts in, Opium-smoking dens in Bombay City	1	••	• •	1213
Padwe village in Chiplun Taluka, water scarci	ity in.	••		1117
Panchgani, villages in vicinity of, gambling in	fairs held		••	287
Panch Mahals—	į	,		
Alienated villages in, Government rights and	d liabilities	with referen	ce	
to,		, .	• •	1286-87
And Broach districts: talukdari estates:	liability of	talukdars	to	
pay jama		••		1188
Broach, Kaira and Ahmedabad districts, tal	lukdari esta	tes in, histo	ry	. 1100
of,	• •	• •	• •	1190
District—				* 40
Crimes in,	** ;	••	••	146
Forest coupes, wage payment to labourer	s working i	n,	• •	358
Forest plantation work in, grievances of pulsory attendance for,	certam Ame	igers for co	ш-	227
Honorary magistrates in, appointment of		• •	• •	665-69
Illicit liquor distillation in,	••	••	••	1273
Jama payable by talukdars, revision of,		••	• •	1186
Medical facilities to people of, restoration	ı of,	• •		1010
Mhowra Flowers—				1000
Act, prosecutions under, hardships cau	sed by,	••	• •	1272 1341
Contractors in, grievances against,	••	••	114	270–72, 1464
Purchase of, defects in system of,		••		147
Police officers in, appointments and trans	fiama of	••,	• •	1192
Talukdari villages in, difference in levy o Talukdars' rights and privileges in, curta	ilment of	• •	• •	59, 1269-70
Village tanks, repairs to,	**	• •	• •	1533
Western mahals of, toddy trees in, impos	ition of res	triction on.		741-43
Panvel, mamlatdar of, complaints against,				1343, 1453
Parulekar, Mr. S. V., arrest of,			• •	1348
Pathan moneylenders, protection of workers	from,			1264-65

#### Q-conid.,. PAGES Question regarding—contd. Patil, Mr. Bhau Bhimrao of Kognoli, representation of, -re: purchase of his lands by Kolhapur Maharaja Patil, Mr. B. S., appointment as police patil in a village in Ratnagiri 1206, 1217 District •• 444 Pavagad Hill-Road, condition of, ... 145 Suraj Gate No. 9 on, 145 Peons in Government offices in mofussil, two anna cut in salaries of,... 683-84 Petrol tax, grants from revenue derived from, allotment of, 1124 Pictures, censorship of, 663-65 Police-Courts, Bombay, clerical establishment in - according to com-Officers' inspection of tickets of passengers of motor buses between Panchgani and Wai 291 Patil in a village in Ratnagiri District: appointment of B. S. Patil. . 444 Sub-inspectors, representation of communities in posts of, 130 Training school, Nasik: class for head constables, opening of, 44 Wrongful use of motor buses plying for hire 459 Political Department, expenditure on, 373 Poona: Bombay and Ahmedabad, altered assessment in, levy of, 1265-69 District-Revenue Department, backward, Hindu and depressed class candidates appointed to posts in, School board: fixed travelling allowance to supervisors and 473admission of expenditure thereon for purposes of Government 455 Parvati temple: theft at, grant •• •• 1451 Satara, Nasik and Ahmednagar districts: appointment of backward Hindu and depressed class candidates in— Agricultural Department ... Judicial Department ... 1213 292Pravara, Nira and Godavari canals, indebtedness of villages irrigated 679 Prevention of Gambling Act, deficiencies in, ... 748-49 Primary— Education-Government grant to district local boards: admission of fixed 455 travelling allowance of supervisors ... Schemes for expansion of, — on compulsory and voluntary basis: 221Government sanction Schools-134 Buildings for, ... 743-46 English classes attached to, 57 In municipal areas, grants to, Teachers-Pay of, schemes for, local authorities that have received Govern-678 ment approval to, Training College for, different percentages of marks for different 131 communities for entrance into, 1120 Transferred to local authority municipalities, grievances of, Provincial-1213 Road Board, constitution and working of, .. 43 Roads, additional tolls on, — in 1933-34 Public Works Department: Ahmedabad Division: temporary clerks, Executive Engineer's 463, 464 office, and Divisional and Sub-Divisional offices 374 Grievances of certain clerks 291, 1181 Quacks performing eye operations in streets, action against, Radio and movies as medium of instruction, introduction of, Ratnagiri District— 752 Excise sub-inspector in, improper conduct of, Narwan to Tavsal and Padwe Road in Chiplun Taluka, repairs to, 749

<b>Q</b> —conid.	Pages
Question regarding-contd.	
Ratnagiri District—contd.	
Police sub-inspector's conduct, complaint against Record of rights, extracts from, produced in assistance suits,	190
return of, Recreation grounds for institutions in Bombay City and Presidency,	211
provision for,	989
Reforms (new): Budget	374
Registration of Kanarese documents outside Kanarese districts Resident Magistrate, Kalyan: use, during strike, of cars of factory	1278-80
owners	1518
Central and Southern Divisions, promotions in, backward classes' claims to.	46
Government Resolution No. 7515 of September 1910, re: certain	
facilities to agriculturists  Riot tax, imposition of, on properties of charitable institutions and	372
trusts in Bombay city	671
And Rail transport policy adopted at Transport Advisory Council's	
meeting of July 1936, statement re:	1125
Board (Provincial), constitution and working of, Traffic: stoppage of goods transported b motor via Igatpuri and	1213
Ghoti	368
Royal Commission on Agriculture, recommendations of,	997
Sanitary committees, control of district local boards over, Satara—	526-28
Civil Surgeon's duties, transfer to Superintendent of Mahableshwar District	1347
Goa lottery tickets in, sale of,	629-32
Judicial Department, appointment of clerks in	738-41
Revenue Department, backward Hindu and depressed class candi-	100
dates appointed to posts in, Water cess, rates of,	475 470
Nasik, Poona and Ahmednagar districts: appointment of backward	*10
Hindu and depressed class candidates in—	,
Agricultural Department	1213
Judicial Department Scholarships to lady students in medical colleges	292 198
School buildings, construction of, Government contribution to district	$\mathcal{H}^{-200}$
school boards for,	1000
Secondary schools— Admission of fresh students	1450
Specially qualified undergraduate teachers in, — in Southern Divi-	1400
sion, refusal of selection grade to	983
Secretariat, Bombay—	AMA OR
Clerical establishment in, Secretaries, Députy Secretaries, Assistant Secretaries, etc., number,	679-82
and duties of	737-38
Selection grade, refusal of, to certain specially qualified under-	
graduate teachers in secondary schools in Southern Division	983 203
Shahvadi village (South Daskroi Taluka), scheme to remove site of, Shinganapur, in Man petha, water supply for,	985
Sidheshwar tank in Sholapur town—	
Drowning fatalities: compensation to relatives	36
Ferries in, plying of, permission for,	734–37 749–50
Slot machines in Bombay City Small Cause Court, Bombay—	1.20.04
Appointment as commissioners of junior pleaders practising in	,
mofussil courts	364 472
Clerical establishment in — according to communities	363
Complaints against certain judges  Favouritism on the part of certain judges	365
Half bolidays on Saturdays	671-72
Polica interference	<b>364</b>

INDEX	xxvii
Q—contd.	Pages
Question regarding—contd.	1 44 45
Small holdings, consolidation of, legislation for Southern Division: teachers in secondary schools (specially qualified undergraduate), refusal of selection grade to certain	219 983
Spice garden industry in Kanara district St. George's Hospital, Bombay, defects in Stock Exchange, Bombay, irregularities in working of Subordinate—	276 989, 1530 475
Educational Service: selection posts  Medical Service—	1533
M.B., B.S. qualified men in, recruitment of Muslims in, recruitment of Suits in mofussil: appointment of outsiders as commissioners to take	1457 1346
accounts and record evidence Superior holders' dues, recovery of — from inferior holders	275 211
Surat school board, administrative officer, appointment of Surgeon General with the Government of Bombay: appointment of Indians	1118
Swords, carrying of — by bridegrooms, during marriage week:	370 1120
Sydenham College of Commerce, Bombay: grants by Government of India	288
Tagavi loans— Interest rate for	.116
Losses suffered on account of mistake of Government officers	449
Talatis in certain districts, appointments of	673-76
Talegaon (Dhamdhere) sub-judge's court: transfer to Ghodnadi Talukdari estates in Panch Mahals: talukdars' rights and privileges,	1101, 1119
curtailment of	1269-70 -
Tasgaon and Walwa talukas in Satara district, relief to agriculturists in Temples, mosques, churches, etc., legislation regarding building of Thana district—	114 115
Attachment of certain carts by range forest officer Forest villages: free grazing passes for certain class of cattle,	277
discontinuance of	1184
School board, head clerk of, promotion to Toddy trees in Western Mahals of Panch Mahals, imposition of restric-	375
tion on	741-43
Training College for Women, Poona, stipendiary students in	54 1349
Transit pass for removal of timber, etc., grievance of agriculturists Transport Advisory Council's meeting of July 1936, statement of	1125
policy adopted at	1527
	1458
Universities, Indian and foreign, discrimination between graduates of. Urdu teachers from Belgaum district serving in Ratnagiri district	289
Vadilal Sarabhai General Hospital, Ahmedabad— And Chinai Maternity Home: inclusion in list of civil hospitals and	359
Land occupied by, assessment in respect of, refusal of exemption	750-51
From payment of Vehra village in Anand taluka: worshippers at the Hawan in, abolition	1013
of tying of <i>toran</i> by Veldur village, in Chiplun taluka (Ratnagiri district), water supply	532-35
in, scarcity of Vernacular final examination of April 1936 at Ahmedabad centre:	
grievances of certain students	204
Versons and Take Poods had condition of as	53 • 37
Vijayadurg, ex-police patel Balkrishna Suryaji Javkar's grievances	139
VIIIare nencharrets formation of	-00
Viramgam, Daskroi and Dholka talukas, land revenue arrears in, sus-	283
pension of	672-73
A SIGGAL MUTOL-SADDIA SQUEIDS for Master and	114
Walwa and Tasgaon, agriculturists in, relief to	

	Q-conte	t.		Pages
Question regarding-concld.				
Water cess: rates in Satara distri		**		470
Water supply for Shingnapur in M West Khandesh district: Judicial	lan petha Departm	ant Mahor	nedans as	clerks
in, recruitment of	. rebarun	ono, manoi	Tricrotte ave	388, 390
Worship, places of, legislation reg	arding bu	ilding of		115
Yajnik, Mr. Indulal: issue of order	er under E	Sombay Sp	ecial Powe	ers Act. 1099
	R			
Raffuddin Ahmad, Moulvi Sir—	•			
Adjournment Motions regarding :— Famine Relief	••			175–77
Order in Council regarding Univer	sity Seat,	Interpreta	tion of	560, 576–78
Bills—	•			
Bombay Amending Bill	one bases TT			304
City of Bombay Municipal and B	ombay U	niversity A	cus Amen	88-89, 90
Debt Conciliation Bill		••	** ,	
District Municipal Act Amendmen	ıt Bill			67-68, 69, 78
District Police and City of Bombs	y-Police 1	Acts Amen	dment Bil	
Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Bil		• •	. • •	1386–87 783–86, 857, 881–82
Opium Smoking Bill	*	••	••	709-11, 920-21, 954
Parsi Public Trusts Registration I Sir Chinubhai Madhavlal Ranch	Bill ,		• •	478
	hodlal , Ba	ronetcy A	ct Amen	dment
Bill Weights and Managers Act Amond	na - E Imana Dili	* • •	••	252, 254-55 1426-27
Weights and Measures Act Amend			•• <u>.</u> 	
Public Accounts Committee's Report of 1934–35	ort on tr	e Approp	riation Ac	1507-08
Resolution regarding— Secondary Education, overhauling	g of machi	inery of	<b>.</b>	1583-86
Statutory Motions regarding-			•	
Motor Vehicles Tax Rules	• •		• •	271, 333
Tobacco Act, rules under	••	••	• •	723–24
Supplementary Grants—				1170
Additional High Court Judges, est Cama and Albless Hospitals—hone	sabusamei oraria to t	lt ior concrery o	hveisiane	1178 at 1041-42, 1045
Epidemic Medical Officers, appoin		ionorary P	nysicionis i	1081
Ismail College, Andheri : Assistan	t Lecture		<b>.</b>	1171-72; 1173
Loans to cultivators and to Thake			••	1303-05, 1313
Mental Hospitals, Yeravda and Al			**	1066-67, 1073, 1077 1148-50
Nurses and midwives at dispensar Poona: Additional City Magis	strate. te	mporary.	continuar	nce of
appointment of	!		• •	1220
Venereal diseases, prophylactic tre	eatment fo	r .	• •	1051–52
Rainfall Reports	••	ne ne	249, 271	.72, 297 98, 1086-91
Daiadhealaha Mar et e				•
Rajadhyaksha, Mr. G. S.—				•
Bills— Bombay Amending Bill		3D0 "03 2	204. 207. 2	308, 309-10, 312, 313
District Municipal Act Amendmen	t Bill	002400, 0	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	68, 77
District Municipal Act, Local B			icipal Bo	roughs
Act Amendment Bill		X	<b>.</b> .	153-55, 229-30, 231
District Municipal, Local Board -Amendment Bill (Rso Bahadur			Borough	1849.48
District Police and City of Bomba	v Police A	Acts Amend	lment Bill	
Famine Relief Fund Bill				1358, 1359, 1390
Indian Lunacy, District Munici	pal and	Municipal	Boroughs	Acts
Amendment Bill Local Boards Act Amendment Bil	i.	 108 200 '0/	N2 007 00	691, 694 2, 837, 839, 840, 848,
•			·	850, 870
Opium Smoking Bill 90	0, 928, 9	33-34, 93	9-40, 942	

	2117712		XXIX
	R-contd.		Pages
Rajadhyaksha, Mr. G. S.—contd.			CAUAL
Bills—contd.	,		
Weights and Measures Act. An	nendment Rill		. 2403 00 240
Own of omce	42A	**	1421-22, 1427 34, 608
Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules	in the second	-	02,000
Motor Vehicles Tax Rules	e traditional transfer	900 000	342
Tobacco Act, rules under	**	320, 327-	29, 330, 331, 332
Recolder We A T		••	724, 726, 727
Resaldar, Mr. A. K.		•	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Questions	44-45, 128, 204-	05, 365-67, 38	7, 461–65, 1277
Resolution regarding—			
Secondary Education, overhauling	ng of machinery of	150	54-67, 1569-1608
			×-07, 1000-1000
	S		
Saiyid Aminuddin, Mr.—	•		
Oath of office			34
Malauria Martata a me		••	. 0%
Sakarlal Balabhai, Mr.—		i .	
Questions	•• ••	• •	129
Saklatvala, Mr. S. D.—		•	
Adjournment Motion regarding	Famine Relief		167
	1	•••	101
Servai, Mr. A. E.—	1		
Bills—	70.111		
Parsi Public Trusts Registration	n Biu	• •	404, 409-10
Shaikh Abdul Aziz, Mr.—	199	a e	,
Bills—			
Local Boards Act Amendment			878–79
Weights and Measures Act Am Questions 287. 387-	endment Bill 92, 683-84, 1103-05	i. 1122–23, 1277	
Supplementary Grants—		.,	,,
Epidemic Medical Officers, app	ointment of	* • • •	1132–33
Sindha, Mr. Madhavsang Jordhal, M	·	•	
Adjournment Motion regarding—			•
Famine Relief	•••	• •	182
Smyth, Mr. J. W.—	• • •	•	
Oath of office	••	• •	34, 733
Solanki, Dr. P. G.—			er en
Adjournment Motion regarding.		-1-11-m - <b>2</b>	575–76
Order in Council regarding Univ	versity Seat, Interpr	etation of,	, 010-10
District Police and City of Bom	bay Police Acts Ame	endment Bill	964-66
Famine Relief Fund Bill	**	235-37, 250, 251,	. 1360, 1361 832-35, 882-86
Local Boards Act Amendment I Parsi Public Trusts Registration	27174		403-04
Weights and Measures Act Ame	endment Bill	••	1427–28
Questions			205-09
Resolution regarding— Secondary Education, overhauli	ing of machinery of	1573-	-77, 1597, 1603
Supplementary Grants—	me or manimies? or		
Epidemic Medical Officers, appo	intment of	••	1133–36 1259
Loans to cultivators and to The	kor of Amod	of	1146, 1151
Nurses and midwives at dispens Poons, roads in, m dernising of	aries, appointment		1236-37
sany att. tac timerate on		•	

# S-contd.

	S—, a	ontd.			_
					PAGES
Solanki, Dr. P. G.—contd.	_				
Supplementary Grants—conton Private medical practitione Royal Institute of Science,	rs, subsidies i				
stone College	***			•••	* ^ ~ ~ ~ ~ ~
Venereal diseases, prophyla	ctic treatmer	t for,			1055
Village water supply, grant	s-in-aid to di	strict local 1	boards fo	r, .1331–3	2, 1333, 1334
Comon We D C		4			
Soman, Mr. R. G.—					
Adjournment Motion regarding Co-operative Societies Rule		n under rul	e 48 of,		608-09
Bills— Bombay Amending Bill				30	4-05, 314-15
District Municipal Act, Loc	al Boards Ac	t and Munic	cipal Bore		
Amendment Bill	• -	1.0	. *	82-	-83, 84, 155
Famine Relief Fund Bill		••	• •		356, 1364-67
Local Boards Act Amendm	ent Bill		• •		250, 847-50
Opium Smoking Bill Parsi Public Trusts Registra	ation Bill		• •	, • •	908, 931–32 420
Questions	40	3, 209–12,	287-88.	368, 465-7	
		,,			7, 1278, 1347
Statutory Motions regarding-					
Co-operative Societies Rule	s	5	61-62, 50	33-64, 614	-18, 619, 634
Motor Vehicles Tax Rules	••	, ••	* *	268,	332, 335-36
Tobacco Act, rules under, Supplementary Grants—	• •			•••	716, 723, 725
Ahmednagar District, meas	nres for relief	of distress	in		1338
Aval Karkun, entertainmer					1020, 1021
Cama and Albles: Hospitals					1037
Loans to cultivators and to			••	**	1319
Mental Hospitals, Yeravda Private medical practitione					3, 1067, 1074
Private medical aractitione	rs sunsinies r			rnral areas	s 1154–55
Taggaan Subardinata Indee	of Count man	noning of	merng in	t terms through	1221
Tasgaon Subordinate Judge	's Court, reo	pening of,	· ·	* *	1221
Tasgaon Subordinate Judge	e's Court, reo	pening of,	··	A .	1221
Tasgaon Subordinate Judge Soriey, Mr. H. T.—	's Court, reo	pening of,	··	A =	1221
Tasgaon Subordinate Judge Soriey, Mr. H. T.— Bills— Bombay Amending Bill	e's Court, reo	pening of,	orothe to	A =	1221 314
Tasgaon Subordinate Judge Sorley, Mr. H. T.— Bills— Bombay Amending Bill District Manicipal Act Ame	e's Court, reo	pening of,	**	••	1221
Tasgaon Subordinate Judge Sorley, Mr. H. T.— Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District	e's Court, reo	pening of,	**	••	1221 314 73–74
Tasgaon Subordinate Judge Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Manicipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill	e's Court, reo ondment Bill Municipal ar	pening of,	al Borou	ighs Acts	314 73-74 690
Tasgaon Subordinate Judge Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Manicipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendment	ondment Bill Municipal ar	pening of,	**	ighs Acts	314 73-74 690 809-13, 819
Tasgaon Subordinate Judge  Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Manicipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendme Weights and Measures Act	ondment Bill Municipal ar	pening of,	al Borou	ighs Acts	314 73-74 690
Tasgaon Subordinate Judge  Soriey, Mr. H. T.—  Bills—  Bombay Amending Bill  District Manicical Act Ame  Indian Lunacy, District  Amendment Bill  Local Boards Act Amendm  Weights and Measures Act  Oath of Office	ondment Bill Municipal ar	pening of,	al Borou	ighs Acts	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34
Tasgaon Subordinate Judge  Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendment Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ighs Acts	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26
Tasgaon Subordinate Judge  Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendment Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ighs Acts	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067
Tasgaon Subordinate Judge  Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendment Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ighs Acts	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34
Tasgaon Subordinate Judge  Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendm Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ighs Acts	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067
Soriey, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendme Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding—	endment Bill Municipal arent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ighs Acts	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54
Tasgaon Subordinate Judge  Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendme Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e	endment Bill Municipal arent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ighs Acts 754, dents of	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54
Soriey, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendme Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding—	endment Bill Municipal arent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ighs Acts 754, dents of	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54
Tasgaon Subordinate Judge  Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendme Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e	endment Bill Municipal arent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ighs Acts 754, dents of	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54
Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendme Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e Rainfall reports  Statutory Motions regarding—	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ghs Acts 754, dents of	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54 1086-91 -98, 1086-91
Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendment Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e Rainfall reports  Statutory Motions regarding— Children and Juvenile Courts	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ghs Acts 754, dents of	1221 314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54 1086-91 -98, 1086-91 1015-18 609-61, 684
Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Municipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendment Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e Rainfall reports  Statutory Motions regarding— Children and Juvenile Courts Co-operative Societies Rules Devadasis Protection Rules	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ghs Acts 754, dents of 71-72, 297	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54 1086-91 -98, 1086-91 1015-18 609-61, 684 1018-19
Soriey, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Manicical Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendm Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e Rainfall reports  Statutory Motions regarding— Children and Juvenile Courts Co-operative Societies Rules Devadasis Protection Rules M tor Vehicles Tax Rules	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ghs Acts 754, dents of 71-72, 297 591-606,	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54 1086-91 -98, 1086-91 1015-18 609-61, 684 1018-19 0-71, 316-38
Sorley, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Manicipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendment Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e Rainfall reports  Statutory Motions regarding— Children and Juvenile Courts Co-operative Societies Rules Devadasis Protection Rules M tor Vehicles Tax Rules Tobacco Act, rules under,	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ghs Acts 754, dents of 71-72, 297	1221 314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54 1086-91 -98, 1086-91 1015-18 609-61, 684 1018-19 0-71, 316-38 715-31
Soriey, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Manicical Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendm Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e Rainfall reports  Statutory Motions regarding— Children and Juvenile Courts Co-operative Societies Rules Devadasis Protection Rules M tor Vehicles Tax Rules	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ghs Acts 754, dents of 71-72, 297 591-606,	314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54 1086-91 -98, 1086-91 1015-18 609-61, 684 1018-19 0-71, 316-38
Soriey, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Manicical Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendment Bill Local Boards Act Amendment Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e Rainfall reports  Statutory Motions regarding— Children and Juvenile Courts Co-operative Societies Rules Devadasis Protection Rules M tor Vehicles Tax Rules Tobacco Act, rules under, Supplementary Agenda	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions	nd Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ghs Acts 754, dents of 71-72, 297 591-606,	1221 314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54 1086-91 -98, 1086-91 1015-18 609-61, 684 1018-19 0-71, 316-38 715-31
Soriey, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Manicipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendm Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e Rainfall reports  Statutory Motions regarding— Children and Juvenile Courts Co-operative Societies Rules Devadasis Protection Rules M tor Vehicles Tax Rules Tobacco Act, rules under, Supplementary Agenda  Supplementary Grants—	endment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions tc.	pening of, ad Municip Bill bad, staff fo	al Borou	ghs Acts 754, dents of 71-72, 297 591-606,	1221 314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54 1086-91 -98, 1086-91 1015-18 609-61, 684 1018-19 0-71, 316-38 715-31 1748-50
Soriey, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Manicical Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendme Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e Rainfall reports  Statutory Motions regarding— Children and Juvenile Courts Co-operative Societies Rules Devadasis Protection Rules M tor Vehicles Tax Rules Tobacco Act, rules under, Supplementary Agenda  Supplementary Grants— Additional High Court Judges	ondment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions tc.  Rules	pening of,  ad Municip  Bill  bad, staff for  l staff at,	al Borou for stu-249, 2'	754, 754, dents of 71-72, 297	1221 314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54 1086-91 -98, 1086-91 1015-18 609-61, 684 1018-19 0-71, 316-38 715-31
Soriey, Mr. H. T.—  Bills— Bombay Amending Bill District Manicipal Act Ame Indian Lunacy, District Amendment Bill Local Boards Act Amendm Weights and Measures Act Oath of Office Supplementary Grants— Mental Hospitals, Yeravda Royal Institute of Science Elphinstone College  Statement regarding— Rainfall, condition of crops, e Rainfall reports  Statutory Motions regarding— Children and Juvenile Courts Co-operative Societies Rules Devadasis Protection Rules M tor Vehicles Tax Rules Tobacco Act, rules under, Supplementary Agenda  Supplementary Grants—	ondment Bill Municipal ar ent Bill Amendment and Ahmeda ce, additions ttc.  Rules  s, establishmetrate, contin	pening of,  ad Municip  Bill  bad, staff for staff at,  338-53,  ant for, uance of to	al Borou for stu-249, 2'	754, 754, dents of 71-72, 297	1221 314 73-74 690 809-13, 819 1423-26 34 1067 1253-54 1086-91 -98, 1086-91 1015-18 609-61, 684 1018-19 0-71, 316-38 715-31 1748-50

INDEX

#### S-contd.

S—COMPA	
Supplementary Grants—contd.	PAGES
Additional Presidency Magistrates, temporary appointments of	1174
Anmedabad Training College for Men, additional teacher at	1246
Ahmednagar District, measures for relief of distress in.	1337-38
Appropriation Accounts for 1934–35, excesses shown in	1338
Aval Karkun, entertainment of, in Bombay Suburban District	1019-24
Back Bay Reclamation Area, roads and drains in.	1323-27
Bombay City Police, wireless equipment for,	1225-28
Bombay Forest Service, Class I posts (two), creation of.	1221-25
Bombay Suburban District: Revenue administration, re-organisation of,	1249
Broach, sub jail at, police guard at, temporary increase in strength of,	1247
Cama and Albless Hospitals, honoraria to honorary physicians at, Cattle and milk production and consumption, scheme for village	1035-46
enquiry	1258
Development Department Chawls, Land Manager and his establishment	
for,	1170-71
Dharwar, sub-jail (third class) at, police guard for,	1247
Epidemic Medical Officers, appointment of, 1079	<b>-85, 1129-43</b>
Excise officers, musket racks and ammunition boxes for,	1250
Foresters (three) for specialised revenue work in Akrani Mahal	1228
Godavari Right Bank Canal, Chitali Section, additional revenue	. 1000
establishment for,	1337
Ismail College, Andheri, Assistant Lecturer in English for,	1171-73
Karwar Civil Hospital, maternity ward in,	1328
Labour Officer, assistant to, appointment of,	1173
Loans to cultivators and to Thakor of Amod	2, 1288-1323 1247-48
	1064-77
Mental Hospitals, Yeravda and Ahmedahad, staff for,  Motor Vehicles Tax Act, administration of, additional staff for,	
	1144-53
Nurses and midwives at dispensaries, appointment of, Photo inspectors, temporary appointments of, continuance of,	1228
Tayoo ampooner, camponing affective	1056-63
Plague preventive measures Poona: Additional City Magistrate, temporary, continuance of appoint-	2000 00
	1219-20
ment of, Poona Cantonment Water Supply main, additional fire hydrants on,	1249
Poona, roads in, mcdernising of,	1000 40
Poultry breeding scheme	1328
Prayara Left Bank Canal, mile 0 to mile 16/5, remodelling of,	1258
Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas	1153-70
Public Works Department Secretariat—	
Retranched personnel, gratuities to.	1249
Retrenched personnel, leave salaries and travelling allowance to,	1249
Rai Burda (Thana District), repairs to Khar at,	1174-75
Royal Institute of Science—	
Additional staff at, for students of Elphinstone College	1250-58
Mechanic and Carnenter, creation of posts of	1228
Secondary schools (non-Government), grants-in-aid to,	1337
Subjudges temporary revival CI TWO DOITS OF **	1219
Tasgaon Subordinate Judge's Court, re-opening of,	1220-21
Thana Civil Hospital, reconstruction of,	1063
Tobacco, co-operative experiments in,	1328
Tuberculosis clinics, establishment of,	1077-79
Veneral disagger prophylactic treatment lor.	1049-56
Village water supply, grants-in-aid to district local boards for,	1328-37
Surve, Mr. A. N.—	
Adia Making manading	
Order in Council regarding University seat, interpretation of,	573-74
Bills— City of Bombay Municipal and City of Bombay Police Acts Amend-	
ment Bill	481
Debt Conciliation Bill	50607
The same at the same of the same at the sa	61
	AT 18/0 /0
Amendment Bill 230-	31, 1542-43

# S-contd.

	AG ES
Surve, Mr. A. N.—contd.	
Bills—contd.	1 70
District Police and City of Bombay Police Acts Amendment Bill 97 Famine Relief Fund Bill 1352-56, 1376, 1387, 1392-93, 1394, 1397, 1398, Indian Lunaey, District Municipal and Municipal Boroughs Acts	1-73 1400
Amendment Bill	, 692
Local Boards Act Amendment Bill	6-09
Opium Smoking Bill	
Parsi Public Trusts Registration Bill Weights and Measures Act Amendment Bill . 1417-19, 1431-32, 1432-3	4.79 a
1434–35, 1436, 143	
No. 11 No. 4 and the Control of the	er ege Kanag
	0-94 .
Questions	47
Resolution regarding— Secondary education, overhauling of machinery of,	7-99
Statutory Motion regarding—	100
	2-53
Supplementary Grants—	
	1325
	9-94
	1076 263
	2-03 1054
	1329
	-
Surve, Mr. V. A.—	
Bills—	;
Local Boards Act Amendment Bill 790-91, 87	
	2–23
Statutory Motion regarding—	0.11
Co-operative Societies Rules Supplementary Grants—	644
	8-39
Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas,	1165
Village water supply, grants-in-aid to district local boards for, 132	8-29
Coral Minneson 76	
Syed Munawar, Mr.—	
Bila-	101
Co-operative Societies Act Amendment Bill 100,	
District Police and City of Bombay Police Acts Amendment Bill 966-67, Famine Relief Fund Bill	
Public Accounts Committee's Report on the Appropriation Accounts of	
1934-35	1506
Questions 48-51, 130, 212-14, 288-91, 368, 548-49, 671, 980	3-89
Statutory Motion regarding—	
Co-operative Societies Rules	OOO
	1142
Labour Officer, assistant to, appointment of,	173
Mental Hospitals, Yeravda and Ahmedabad, staff for,	067
T'i	
Tairsee, Mr. L. R.—	
Bills—	
Cotton Contracts Act Amendment Bill	441
Debt Conciliation Bill 501	-02
District Municipal Act Amendment Bill	, 75
Local Boards Act Amendment Bill 948 798-99,	884
Opium Smoking Bill . 707, 900, 901-02, 945,	<b>94</b> 8
raist runic regas registration Rill	****
Sir Chinubhai Madhavlal Ranchhodlal Baronetcy Act Amendment Bill 25:	3-54
	1034
Solven amortes, neareniert regarding	

#### T-contd.

T—contd.	
Tairsee, Mr. L. R.—contd.	Paces
Questions, 51-53, 131, 291-92, 368-70, 550-52, 6	71-72, 747-49, 989, 1454-58
Statutory Motions regarding—	1529
Co-operative Societies Rules Motor Vehicles Tax Bules	984 970 971 997
Supplementary grants	264, 270, 271, 327
Cama and Albless Hospitals, honoraria to honorary phy Mental Hospitals, Yeravda and Ahmedabad, staff for,	sicians at, 1039-40 1068-69, 1071, 1072, 1073, 1075
Thakor of Kerwada, The—	
Bills—	
Famine Relief Fund Bill Local Boards Act Amendment Bill	1385–86
Questions	759-60, 772, 843 1123-29
Statutory Motion regarding—	***************************************
Co-operative Societies Rules Supplementary Grants—	598-99, 623
Epidemic Medical Officers, appointment of,	1140, 1142
Loans to cultivators and to Thakor of Amod Mental Hospitals, Yeravda and Ahmedabad, staff for,	1310-12
Poona, roads in, modernising of,	1231–32, 1237
Private Medical Practitioners, subsidies to, for pra areas	etising in Tural
ar and a second	
Turner, the Honourable Mr. C. W. A.—	
Adjournment Motions regarding	
Famine relief, Order in Council regarding University seat, interp	retation of 579, 580, 581
	: 582, 584
Strike at Ambernath Match Factory , Bills—	60
Bombay Amending Bill District Police and City of Bombay Police Acts Amendm	256-57, 258, 259, 315 ent Bill960, 961, 962, 963, 73-75, 976-77, 978-79, 981
Local Boards Act Amendment Bill	248
Local Boards Act Amendment Bill Sir Chinubhai Madhavlal Ranchhodlal Buronetcy Act Am Oath of office	endment Bill. 251, 254, 255 34, 1181
Statutory Motions regarding— Children and Juvenile Courts Rules	1017–18
Motor Vehicles Tax Rules 261, 266, 270, 271	, 319, 323, 324, 326, 334,
Tobacco Act, rules under,	337–38 726, 728
Supplementary grants	1175, 1178–79
Additional High Court Judges, establishment for, Additional Presidency Magistrate: Continuance of temp	orary appoint-
ment of Police Prosecutor and head constable	4. 14 Table
Additional Presidency Magistrates, temporary appointm Labour Officer, assistant to, appointment of,	ent of, 1173
<b>v</b>	
Vad, Dr. B. G.—	
Adjournment Motion regarding — Order in Council regarding University seat, interpretation	n of, 557, 567-70, 583, 588-89
Bills— City of Bombay Municipal and Bombay University Act	
Bill Indian Lunacy, District Municipal and Municipal B	oroughs Acts
Amendment Bill	240-41, 817-19
Local Boards Act Amendment Bill Opium Smoking Bill	711, 895-96, 899

#### V--contd.

	PAGES
Vad, Dr. B. G.—contd.	
Public Accounts Committee's Report on the Appropriation Accounts	48990
Questions 370-72, 471-72, 552-56, 989-92, 1110-12, 1207-10, 1408-09, Resolution regarding—	457-62
	557-61
	26, 327
Came and Albless Hospitals, honoraria to honorary physicians at,	1036-37
Ismail College, Andheri - Assistant Lecturer in English	1171 6, 1072
	146-48
Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphin-	140-40
stone College	5, 1256
Royal Institute of Science: Mechanic and Carpenter; creation of	
posts of, Tuberculosis clinics, establishment of,	1228 077–78
	053-54
Vakil, Mr. Kavasji B.— Bills—	
Parsi Public Trusts Registration Bill 393, 405, 410, 412-13, 414, 418-19, 42	0. 425.
426-27, 431,	437-38
Vakil, Mr. Pestanshah N.—	
Adjournment Motion regarding—	E09 0F
Order in Council regarding University seat, interpretation of,	583-87
District Municipal Act Amendment Bill	75, 77
Indian Lunacy, District Municipal and Municipal Boroughs Acts Amendment Bill	BOE
Local Recards Act Amendment Rill 771 705 707 910 99 9	685 M 840
Local Boards Act Amendment Bill 771, 795, 797, 819-23, 819-23, 82 Public Trusts Registration Bill 395, 402-03, 428-2	9. 438
Weights and Measures Act Amendment Bill	1429
Medical and Public Health Departments, statement regarding	1033
Public Accounts Committee's Report on the Appropriation Accounts	
of 1934–35	1482
Questions	
Dogalistian roomading	550
Resolution regarding—	
Secondary education, overhauling of machinery of,	550 1572
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding—	1572
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6	1572 26, 628.
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules	1572 26, 628.
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules	1572 26, 628 . 25, 727
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules	1572 26, 628 ; 25, 727 ;
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules	1572 26, 628 . 25, 727 * 3, 1327 305–08
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 7: Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Poona, roads in, modernising of,	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305-08 232-34
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Prona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 116	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305-08 232-34
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 7: Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Poona, roads in, modernising of,	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305–08 232–34 9, 1170
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 72 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Poona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 1162 Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254-5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, 1	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305-08 232-34 0, 1170 5, 1257 050-51
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 72 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Prona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 1162 Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254-5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, 1	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305–08 232–34 9, 1170 5, 1257
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Poona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 1168 Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254—5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, 1 Village water supply, grants in-aid to district local boards for; 1	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305-08 232-34 0, 1170 5, 1257 050-51
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Prona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 116 Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254-5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, 1 Village water supply, grants-in-aid to district local boards for; 1 Vandekar, Rao Bahadur R. V.	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305-08 232-34 0, 1170 5, 1257 050-51 333-34
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Poona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 1168 Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254—5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, 1 Village water supply, grants in-aid to district local boards for; 1	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305-08 232-34 0, 1170 5, 1257 050-51
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules Tobacco Act, rules under, Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod Poona, roads in, modernising of, Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College Venereal diseases, prophylactic treatment for, Village water supply, grants-in-aid to district local boards for;  Vandekar, Rao Bahadur R. V. Adjournment Motion regarding— Famine Relief Bills—	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305-08 232-34 0, 1170 5, 1257 050-51 333-34 173
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Poona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 116: Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254—5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, 1 Village water supply, grants-in-aid to district local boards for; 1 Vandekar, Rao Bahadur R. V. Adjournment Motion regarding— Famine Relief Bills— Debt Conciliation Bill.	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305-08 232-34 0, 1170 5, 1257 050-51 333-34
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Poona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 116: Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254–5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, 1 Village water supply, grants-in-aid to district local boards for; 1 Vandekar, Rao Bahadur R. V. Adjournment Motion regarding— Famine Relief Bills— Debt Conciliation Bill District Police and City of Bombay Police Acts Amendment	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305–08 232–34 9, 1170 5, 1257 050–51 333–34 173 508
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Poona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 1163 Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254—5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, 1 Village water supply, grants-in-aid to district local boards for; 1 Vandekar, Rao Bahadur R. V. Adjournment Motion regarding—Famine Relief Bills— Debt Conciliation Bill— Debt Conciliation Bill— District Police and City of Bombay Police Acts Amendment Bill	1572 26, 628 . 25, 727 · 3, 1327 305–08 232–34 9, 1170 5, 1257 050–51 333–34 - 173 508
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Prona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 1163 Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254-5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, Village water supply, grants in-aid to district local boards for; 1 Vandekar, Rao Bahadur R. V. Adjournment Motion regarding— Famine Relief Bills— Debt Conciliation Bill District Police and City of Bombay Police Acts Amendment Bill Local Boards Act Amendment Bill	1572 26, 628 25, 727 3, 1327 305–08 232–34 0, 1170 5, 1257 050–51 333–34  173  508 968–69 239
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Prona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 116: Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254-5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, Village water supply, grants in-aid to district local boards for; 1 Vandekar, Rao Bahadur R. V. Adjournment Motion regarding— Famine Relief Bills— Debt Conciliation Bill District Polico and City of Bombay Police Acts Amendment Bill Local Boards Act Amendment Bill Questions: 53-56, 133-44, 314-23, 292-96, 372, 472-74, 556-57, 672-82, 995	1572 26, 628 25, 727 3, 1327 305-08 232-34 9, 1170 5, 1257 050-51 333-34  173 508 968-69 239 2-1010,
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, 132 Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Prona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 1163 Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254-5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, 1 Village water supply, grants in-aid to district local boards for; 1 Vandekar, Rao Bahadur R. V. Adjournment Motion regarding— Famine Relief Bills— Debt Conciliation Bill District Police and City of Bombay Police Acts Amendment Bill Local Boards Act Amendment Bill Questions, 53-56, 133-44, 314-23, 292-96, 372, 472-74, 556-57, 672-82, 999 1112-17, 1210-17, 1348, 1	1572 26, 628 25, 727 3, 1327 305-08 232-34 9, 1170 5, 1257 050-51 333-34  173 508 968-69 239 2-1010,
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Prona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 116: Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254-5 Venereal diseases, prophylactic treatment for, Village water supply, grants-in-aid to district local boards for, 1 Vandekar, Rao Bahadur R. V. Adjournment Motion regarding— Famine Relief Bills— Debt Conciliation Bill District Police and City of Bombay Police Acts Amendment Bill Local Boards Act Amendment Bill Questions: 53-56, 133-44, 314-23, 292-96, 372, 472-74, 556-57, 672-82, 992-1112-17, 1210-17, 1348, 1 Statutory Motion regarding—	1572 26, 628 25, 727 3, 1327 305-08 232-34 9, 1170 5, 1257 050-51 333-34  173 508 968-69 239 2-1010,
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules 620, 623, 6 Tobacco Act, rules under, 716, 75 Supplementary grants— Back Bay Reclamation area, roads and drains in, Loans to cultivators and to Thakor of Amod 1301, 1 Poona, roads in, modernising of, 1 Private medical practitioners, subsidies to, for practising in rural areas 116: Royal Institute of Science, additional staff at, for students of Elphinstone College 1254-5. Venereal diseases, prophylactic treatment for, Village water supply, grants-in-aid to district local boards for;  Vandekar, Rao Bahadur R. V. Adjournment Motion regarding— Famine Relief Bills— Debt Conciliation Bill. District Police and City of Bombay Police Acts Amendment Bill Local Boards Act Amendment Bill Questions, 53-56, 133-44, 314-23, 292-96, 372, 472-74, 556-57, 672-82, 993 1112-17, 1210-17, 1348, 1	1572 26, 628 25, 727 3, 1327 305–08 232–34 9, 1170 5, 1257 050–51 333–34 173 508 968–69 239 2-1010, 409–13 21, 656
Secondary education, overhauling of machinery of, Statutory Motions regarding— Co-operative Societies Rules	1572 26, 628 25, 727 3, 1327 305-08 232-34 0, 1170 5, 1257 050-51 333-34 173 508 968-69 239 2-1010, 409-13